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EGYETÉRTÉS
Hirdetések és nyiltterek

felvétetnek árszabály szerint
« kiadó hivatalban:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Az angol agitaczió a kormányon.
Az uj angol minisztérium egészen meg 

lepő mozgékonyságot fejt ki, hogy az eu 
rópai diplomacziának saját létezését kézzel­
foghatóvá tegye. Az angol liberálisok szen­
vedélyesen ellenezték ugyan a tory-kor- 
mány külpolitikai irányát, ellenzéki beszé­
dekben hevesen rajongtak a balkán népek 
szabadságáért és pokol fenekére kárhoz­
tatták a romlott török uralmat, de legke­
vésbé lehetett róluk gondolni, hogy kor­
mányra jutva a külpolitikára nagy figyel­
met fordítsanak. A liberális pártnak 
épen az volt régi történelmi frakcziója, 
hogy Anglia mentői kevesebbet avat­
kozzék más népek ügyeibe, fölhasználva 
előnyös szigeti helyzetét. Ne éljen csak 
saját haladása fejlesztésének és anyagi jól­
léte gyarapításának. Ez az önelégült, há­
zias politika volt Gladstone, előbbi kor­
mányzásának is iránya olyannyira, hogy 
végül érzékenyen megsértette az angolok 
nemzeti büszkeségét. Európa az angol li­
berális pártnak ez állandó irányában ta­
lálta is leginkább a biztosítékot, hogy a 
liberális párt, ha semmi rokonszenvet nem 
érez is a tory-kormány külpolitikai ered­
ményei iránt, saját kormányrajutása után 
legfölebb az eddigi tevékenységnek csön­
des abbahagyásába és a békés viszonyok­
nak passzív megóvásával fogja beérni. A 
béke igy vagy amúgy megvan, az angol 
liberálisoknak soha sem kellett több, tőlök 
tehát legkevéshbé lehetett várni, hogy nyug­
talanságot keltő kérdéseket dobjanak az 
agyonhajszolt európai konezertbe.

De máskép, egészen ellenkezőleg jött. 
Gladstone sz -.nvedélyes ellenzését az addigi 
külpolitika iránt mégis komolyabban vette, 
mint azt róla föltették, ő nemcsak pártbuz- 
góságból, de valódi hitből hirdette külpo­
litikai eszméit. Most kormányra jutva ugy- 
látszik egy apostol misszióját tulajdonítja 
magának a balkánnépek szabadságának ki­
vívására, egészen felforgató irányt követ 
elődeinek politikájával szemben. A külpo­
litika egén az angol minisztérium lett az 
uralkodó csillagzat, a Themze mellől in­
dítványok, körlevelek és követségek alak­
jában egy lázas propagandának színes 
rákétái szállanak a levegőn keresztül, me­
lyek szikrákat hányva, izgalmat keltve, föl- 
gynjtással fenyegetik az európai diploma­
cziának minden eddigi fáradságos alkotását. 
Alig, hogy az uj minisztérium kinevezésé­
ről az első tudomást vette a világ, már 
is egy rendkívüli követnek kellett Lon­
donból Konstantinápolyba indulnia, az­
zal a megbízatással, hogy a portától 
a keresztény népeknek ígért reformo­
kat kierőszakolja. Az uj követnek mint 
Gladstone a parlamentben kifejezte az­
zal a szeretetreméltó bevezetéssel kelle 
föllépnie a porta irányában, hogy An­
gliának legkevéshbé sem fekszik szivén Tö­
rökország állami létének fentartása. Azóta 
Anglia kormánya pillanatig sem pihent, 
hogy Törökország minden létező, lehető és 
főkép lehetetlen tartozására emlékeztesse. 
Anglia kezdeményezett oly körlevelet, mely­
ben az európai hatalmak együttesen szo­
rongatták a portát az albán-montenegrói 
határkérdés elintézésére. Természetesen a 
követelés nem csekélyebb, csakhogy Török-

A foglalkozás befolyása az élet tar­
tamára.

A franezia és az angol életbiztosító társasá­
gok már rég idő óta a legszigorúbb pontossággal 
gyűjtik a statisztikai adatokat annak megállapítá­
sára, hogy minő befolyással vannak az egyes fog­
lalkozásmódok az emberi élet tartamára, ti kutatá­
sok gyakorlati haszna elvitázhatlan, nemcsak a 
társaságokra, de az egész emberiségre nézve is. A 
biztositó intézetek táblás kimutatásai pontos ada­
tokkal meghatározzák, melyik mesterséget folytatók 
mily átlagos életkort érnek el s melyik mes­
terség mily veszólylyel jár az egészségre, 
s igy mennyiben rövidíti meg az életkort. 
Ma még a biztosítási díj — a folytonos él :t- 
veszélynek kitett tengerészek kivételével — min­
den hasonló korú és nemű emberre nézve egyenlő 
s egyetlen biztosító intézetnek sem jutott eszébe 
mesterség és foglalkozás szerint taksálni a bizto­
sítottakat. De el fog jönni ennek is ideje, mert 
igy hozza magával az igazság és egyenlőség. Miért 
fizessen az, kinek több c h a n e e-a van a hosszú 
életre, azért, kinek rövidebb életkorra van kilátása ?
A földmivelők átlagos életkora például 53, a 
bányászoké pedig csak 32 év s igy többé- 
kevésbé a földmivelők fizetik meg azon vesztesé­
get, melyet az intézetek a bányászok biztosításánál 
szenvednek. A praktikus amerikai társaságok már 
e téren is nagy előhaladást mutatnak, mert az ügy­
nökök leginkább azok soraiból toborzzák a biztosí­
tottakat, kiket foglalkozásuk leghosszabb életkorra 
jogosít. Különben más tekintetben is nagy elővi- 
gyázatot tanúsítanak a résztvevők gyűjtésénél. Gon­
dosan kipuhatolják, mily mértékben élvezi az il­
lető a szeszes italokat, minő szokásai vannak, mi­
lyen szenvedélyekre hajlandó, takarékos-e vagy pa-

ország maga foglalja el Montenegró javára 
az ő neki átengedett, de nagyon is enge­
detlen alattvalókat. Most ismét Anglia tette 
az indítványt, hogy a hatalmak egy uj kon- 
ferencziája szerezze meg Görögországnak 
okkal-móddal Törökországnak azt a részét, 
melyre a hellen étvágynak régen foga fáj. 
Egy szóval Anglia minden jognak föltét- 
len elismerését és minden kötelezettségnek 
haladéktalan végrehajtását követeli; melye ; 
a berlini szerződésből szlávok, görögök, 
bolgárok és általában minden érdekes nem 
zetiség javára kimagyarázni lehet. A Bal­
kánfélsziget szláv népeit mindenütt máris 
élénk gerjedelmekre indította az angol kor­
mány kezdeményezése. Sofiában Philipopo- 
lisban nem késnek az uj angol kormány­
zókat úgy ünnepelni, mint vágyaiknak 
fölszentelt bajnokait. Gladstone foglalta el 
a szabadító II. Sándor ezár helyét, Goe- 
scben az uj rendkívüli követ lépett Igna 
tieff örökébe.

így az agitaczió, melyet Gladstone és 
hívei az angol választók előtt kezdettek, 
most minden várakozás ellenére az euró 
pai diplomacziának szélesebb színterén jut 
érvényre. Az európai közvélemény méltó 
nyugtalansággal fogadhatja ezt a meglepe­
tést, melynek veszedelmes következéseit 
alig lehet belátni. Magában jogosult törek­
vésnek lehet tekinteni, hogy a berlini szer­
ződésnek minden pontja teljesülését érje. 
De a mit a berlini szerződésben leginkább 
becsülünk, csak az, hogy a jelen időre az 
oly szükséges békét keli megadnia, és leg- 
kevésbbé fogadnék hát jó szívvel a szerző­
dés végrehajtásának örve alatt az olvan eljá­
rást,, melynek kikerüllietlenül a béke fel­
bontásához minden elaludt vágynak és minden 
lecsendesitett kérdésnek rögtönösen viharos 
fellobbanásához kellene vezetnie, de a mely 
épen legkevéshbé juttatna a berlini szerződés­
nek végrehajtásához. Gladstonet eddig vallott 
nézetei különben is a berlini szerződés ha- 
lározott ellenségének tüntetik föl, róla igy 
nem is lehet föltenni, hogy a szerződésnek 
érvényesítése képezi őszinte czélját. Nem 
is veszszük észre, hogy a berlini szerződés­
nek olyan teljesítetlen pontjaira fordítaná 
figyelmét, melyeket Törökország javára kel­
lene végrehajtania. Törökországtól minden 
írott jognak elismerését lehet ugyan köve­
telni, de bajosan lehet várni, hogy saját 
létezési jogáról lemondjon, még ha az a 
berlini szerződéssel ellentétben állana is. 
Mi nekünk magyaroknak pedig legkevéshbé 
lehet okunk az uj angol politikáért felme­
legednünk. A magyar nemzet ugyan teljes­
séggel nem ellensége a Balkánnépek sza­
badságának, azt nem mondjuk, hogy min­
den körülmény között Törökország feltár­
ásához van kapcsolva nemzeti érdekeink­

nek megóvása, de a legnagyobb képtelen­
ség volna az olyan hit, hogy mi reánk 
nézve közönyös lehet déli szomszédságunk 
népéinek területi alakulása és állami szer­
vezete. Ha veszedelmesnek mondottuk azt 
a hódítási irányt, melyet az osztrák udvari 
oolitika Bosznia felé megindított, kétségte- 
en előttünk az is, hogy a magyar nem­

zeti politika nem mondhat le az ellenőrző 
befolyásról a szerb és egyéb szláv nem­
zetiségek mozgalmai irányában. Könnyen 
jöhet ezért az alkalom, hogy Gladstone 
nyugtalan agitácziójára mi Magyarország­

ul^ hoSY mértékletes-e a táplálkozásban
s“b- Az önkent jelentkezőket természetesen nem 
utasítják vissza, még ha legkevéshbé sem 
Jelelnek is meg a kedvezőbb feltételeknek, de biz­
tosítottjaik legnagyobb száma úgy szólván általuk 
válogatottakból állván, a veszteség esélyének sokkal 
kevésbbé vannak kitéve.

Párisban egyike a buzgóbb adatgyűjtőknek 
dr. Olendorf, ki azonban kutatásai eredményének 

kis részét bocsátotta a nyilvánossá" 
elé. Dr. Farr 26 millió adatot gyűjtött, de ő csak 
speczialista e téren, mert mindössze 3 vagy 4 mes­
terségre szorítkozott; igaz ugyan, hogy ezeknek 
életkorát csaknem a csalhatatlansági tr megha­
tározta.

Legnevezetesebb azonban „ Nelsonnak, egy 
angol tudósnak gyűjteménye. Ő számításait több 
kölcsönös biztosító társaság megfigyeléseire alapi- 
pitotta s e megfigyelések 1.147,243 esetve ter­
jednek ki.
kozikLegelsőhben is a bányászattal foglal-

Legkevesebb veszólylyel jár e nemben a vas- 
ipai és vasbáuyászát, mely az emberiség általános 
halandóságával egészen egyenlő arányban áll.

Kissé nagyobb halandóság mutatkozik az olaj- 
gyarakban foglalkozóknál, de fokozatos emelkedés­
ben van az ón, ólom és réz kiaknázást művelők­
nél, még pedig ez utóbbiaknál annyira, hogy két 
ötödrészszel múlja felül a vasbányákban dolgozók 
halandóságát. °

Mi lehet e lényeges különbségnek oka? Min­
denesetre az erezek természete, melyek finom por 
alakjában nagy mérgező befolyással vannak a bá­
nyászokra. A vas csak jótékonyan hat az emberi 
testre, melynek egyik alkatrészét képezi, sőt köztu­
domásúlag számtalan alakban gyógyszerül is hasz- 
náltatik. innét a kevesebb halandóság a vas kiak­
názása ó • feldolgozásával foglalkozóknál.

A réz azonban már magában véve is mérges 
anyag, s ezenkívül a rézbányákban a hőmórsók 
gyakran 50 fokra is felemelkedik; ily hőségben a

hói épen a „hands off“ eléggé ismert jel­
szavával leszünk kénytelenek felelni.

Budapest, május 36.
A magvar-horvát pénzügyi egyezmény tár­

gyában kiküldött magyar és horvát orszá 
gos bizottságok ma este 7 órakor együttes 
értekezletet tartottak. A kormány részéről jelen 
voltak: Tisza miniszterelnök, Szapáry gróf 
pénzügyminiszter Be dekovich horvát minisz­
ter és Pejacsevicb László gr. horvát bán.

Az értekezleten az „ursz. Értesítő“ szerint 
konstatállatván, hogy az egyetértés a két fél közt 
létrejött, megbízottak az előadók, névszerint magyar 
részről: Fáik Miksa, horvát részről: Mis k a t o- 
vich József, hogy a megállapodásokat törvényjavas 
latba foglalják s azt saját országos küldöttsógöknek 
előterjesszék. Ha ez megtörtént és a tyjavaslatot a kül­
döttségek elfogadták, akkor együttes ülésre gyűl­
nek össze az országos bizottságok és a tvjavaslat 
szövegét hivatalosan megállapítván, azt mindenik 
fél saját törvényhozó testületé elé terjeszti.

A magyar - horvát regnikoláris bizottsá 
gok előadói, a kiegyezési törvényjavaslat szer­
kesztésével valószínűleg vasárnap ' elkészülnek , 
hétfőn mindenik fél értekezletet tarthat s igy kilá­
tás nyílik arra, hogy az együttes ülés, mely a kér­
désben végleg intézkedik, kedden megtartható lesz.

A k ép vise lob áz igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor H orv á th Lajos 
elnöklete alatt tartott ülésében folytatta az erdé­
lyi birtokrendezésről szóló íjavaslat rész­
letes tárgyalását.

A költségekről szóló fejezet T e 1 e s z k y in­
dítványára átaíános elvi tárgyalás alá bocsáttatott.

Bo kross előadó kifejti, hogy a kormány 
javaslatától annyiban eltérő álláspontot foglal el, 
hogy a tulajdonképeni úrbéri rendezést képező 
erdő-legelő és nádas elkülönítési, valamint az ará­
nyositási ügyekben a költség és teher eddigi sza­
bályait érvényben akarja tartani, ellenben tagosítá­
sok eseteiben a birtokaránylagos költségviselés 
elvét kimondandónak tartja.

Paul er igazságügyminiszter kijelenti, hogy 
az előadó álláspontját s az e részben általa szöve­
gezőit szakaszokat magáévá teszi.

Sz e nt g y ö r g y i Imre a kormány által meg 
hivott szakértő részletesen fejtegeti az úrbéresek 
által teljesített természetbeni szolgálmányok hátrá­
nyait s kiemeli, hogy a tagosítás .által oly állandó 
föl mérési munkálat létesül, mely a későbbi stabil 
catasteri munkálatokat megkönnyíti s ez utón a 
volt úrbéresek a stabil ka'aszteri munkának sok 
terheitől megszabadulnak, a mi már magában is 
egy indokot képez a költségek közös viselésének 
kimondására.

T e 1 e s z k y nem fogadja e! sem a kormány sem 
az előadó állásponját, mert az ellenkezik a magyar 
törvényhozásnak a birtokrendezések költségei tekin­
tetében felállított azon sarkalatos alapelvével, hogy 
a készpénz kiadásokat a volt földesurak hordozzák. 
Ezen elv megváltoztatására nem lát elegendő indo­
kot, hanem ellenkezőleg ngy véli, bogra költségek 
hordozásának megváltoztatása nemzetiségi és társa­
dalmi izgatásoknak válik forrásává. Ez okból a 
költségek eddigi rendszerét fenntartatni kívánja.

Bokross előadó kifejti, hogy az általa ja­
vasolt költségrendszernek a törvényhozási előzmó 
nyékben semmi elvi akadálya nincs. A magyar tör­
vényhozás 1836. és 1840-ben éles megkiilömbözte- 
tést állított fel azon tagosítások között, melyek 
úrbéri rendezéssel kapcsolatosak és azok között, 
melyek tisztán gazdászati javítás magánjogi ter­
mészetével bírnak. A földesúri költségviselést 
csakis az úrbéri rendezéssel kapcsolatos tagosí­
tásokra állította fel elvül, mig ellenben az 1840. 
XXX. és XXXI. t. czikkek a tisztán gazdasági 
tagosítást közös költségen rendeli keresztülvitetni, 
ti nyomon haladott az 1871-ki törvényhozás is, 
mely az erdélyi városokra s a vegyes és sza­
bad községek tagosításaira a birtokaránylagos 
költségviselést állapította meg. Ugyan ezen elv 
ill k az erdélyi és partiumbeli úrbéres viszo­

nyú községeire nézve is, mert itt az úrbéri fel- 
szabadulás az 1848-ki tényleges birtoklás alapján 
történvén, a volt úrbéresek kezén talált birtok­
állománynak sem kiegészítése, sem annak marad­
ványföldek czimén apasztása nem eszközölhető, 
s ennélfogva a tagosításnál a volt úrbéres épen 
oly teljes magánjogi tulajdonos gyanánt szerepel, 
mint, a volt, földes ur. Az ajánlott egyenlő költség­
viselést tehát elvileg s a törvényhozás t ddigi iránya 
által is teljesen igazolva van. Ezután részletesen 
kimutatja a jelenlegi állapot tarthatatlan hiányait, 
melyek o-voslást minden esetben sürgősen követel­
nek s ajánlja szövegezését.

Ap á thy István elfogadja az előadó állás­
pontját Dárd ay Sándor Teleszky javaslata mellett 
nyilatkozik.

Zsíros Lajos úgy találja, hogy az előadó 
által kifejteit elvi indokolás helyes, mert Erdély­
ben olyannemü úrbéri rendezés, a minőt e foga­
lom alatt Magyarországon értenek, nem lóvén, ott 
a tagosítás semminemű úrbéri jeleggel nem bir s 
igy arra a költségviselés úrbéri szabályai helyesen 
nem alkalmazhatók.

A kérdés szavazásra bocsáttatván, a bizottság 
többsége az előadó által előterjesztett álláspontot 
fogadja el s a szövegezés részletes megállapítását 
a pénteken 5 órakor tartandó ülésre halasztotta.

A reichst á t h urak házának bndgetvitája 
minden emlitésreméltóbb mozzanat nélkül tegnap 
véget ért. Az osztrák delegáczió felsőházi tagjai­
nak megválasztása után a reichsráth elnapol­
tatok. Az urakháza részéről a delegáezióban 12 
alkotmányiul s 8 feudális választatott meg. a pót­
tagok, közölt 3 feudális s 7 alkotmányhü van. Az 
osztrák delegáezióban az alkotmányhii-párt tehát 
ismét nagy többségben van, miután tudvalevőleg 
a képviselőház által választott 40 delegátus több­
sége szintén alkotmányhü-párti.

Budapest, május 36.
A berlini kon fér e ne z iára vonatko­

zólag tegnap hozott jelentésünk a franezia kor­
mány javaslatáról ma több felől megerősítést nyer. 
A franezia kormány egyenesen azt javasolta a 
hatalmaknak, hogy ejtsék el a kilátásba vett görög 
határszabályozó bizottságot s a kérdés elintézése 
végett azonnal léptessék életbe Berlinben az ntó- 
konferencziát. Indokolta pedig ezt a franezia kor­
mány azzal, hogy utalt a portának arra a határo­
zottan visszautasító magatartására, melyet a ha­
talmak ismételt sürgetése daczára következetesen 
tanúsított a technikai területrendező bizottság ellen. 
Az osztrák-magyar külügyi kormány, mint 
félhivatalosan jelentik, miután előbb Németor- 
sz ággal megállapodásra jutott, a franezia javas­
latot már elfogadta s A n g 1 i a is beleegyezett saját 
javaslatának eme módosításába. Németország ahhoz 
a föltételhez kötötte beleegyezését, ha a módosítást 
az összes hatalmak elfogadják. Oroszország 
és Olaszország válasza még nem érkezett a 
kabinetekhez, de beleegyezésök iránt alig forog 
fenn kétség.

Az angol kabinet magatartása iránt lon­
doni magánhirek szerint egyre nagyobb aggodal­
makat táplálnak. Attól tartanak ugyanis, hogy mint 
múltkori beszédében Salisbury marquis is kifejezte, 
Gladstone az elérni akart európai konezert helyett 
csak európai zsivajt íog támasztani, a mennyiben 
sok dolgot oly módon értelmez, mely a többi ha­
talmak tetszését nem nyeri meg és legfölebb Olasz- 
és Oroszországot bírhatja saját nézeteire, mig a 
többi állam ellenkező vagy legalább eltérő álláspon­
tot foglal el. Ilyen például, a reformok sürgetése 
mellett, az angol kabinetnek az a nyilatkozata, 
melyet Goesehen ur Párisban úgymint Becs­
ben ismételt, hogy Angliának nincs érdekében 
Törökország fentartása. Freycinet ur, mint 
írják, ki is jelentette az angol nagykövetnek, hogy 
Francziaország nem hajlandó, kalandos politi- 
rába ereszkedni: a franezia kormány, mondá a

§ndapest IV. himző-ntcza is kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kllffildSn:
Bécsben: Oppélík A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
ti*, Eaasenstein és Voglernél, Wallfisehgasse 10.

; V/ Daube G. L és tát sónál, Wollzeile Nr. 12.
X. «Pänsban Havas, Lafitte dk Comp.~náXf Flact 

de la Bourse.
Frankfurtban e/W,; Daub* O. L. és társánál..

miniszterelnök, ép úgy kívánja a berlini szerződés 
végrehajtását, mint a többi hatalmak, de kívánja 
egyúttal az ozmán birodalom fen- 
tartását és megerősitósót is a nevezett 
szerződés által megvont határokon belől. Ez a 
nézeteltérés azonban, melyben Németország és 
Ausztria-Magyarország is osztoznak, a legközvetle­
nebb teendőkre nem fog zavarólag hatni, mert azt 
hiszik, hogy a hatalmaknak a portával szemben 
való együttes eljárása oly értelemben lesz lehetsé­
ges, hogy a török államférfiak meg legyenek 
fosztva az Európa egyenetlenségére épített minden 
reménytől.

Az angol kabinet politikáját leg­
újabban Hartington marquis fejtegette vasár­
nap a derbyi választók gyűlése előtt. Különféle 
szónokok és konzervatív lapok, mondá az indiai 
miniszter, abban a nézetben látszanak lenni, hogy 
a kabinet teljesen egyetért az előbbi kor­
mány külpolitikájával. Ez nem igaz. A liberális 
párt most is azokhoz az elvekhez ragaszkodik, me­
lyek eddig külügyi politikájának alapját képez­
ték, de a szerződések oly okiratok, 
melyeket a kormány tiszteletben köteles tar­
tani. A mai kabinet politikája azon az állás­
ponton alapszik, melyet a liberálisok a ber­
lini memorandum idejében foglal­
tak el s Lord Granville ez értelemben 
kísértette most meg a hatalmak egyesítését, hogy 
Törökországtól a reformok végrehajtását követeljék. 
A berlini szerződés hatályos volt bi­
zonyos czólokra: talán a legjobb volt az, 
hogy a török birodalom felét emanczipálta a porta 
rósz kormányzata alól; de teljesen hatály­
talan volt a többire nézve. Nem felel meg a 
czólnak Görögországra vonatkozólag, mely­
nek határait szabályozni kell. Két óv mult el a nél­
kül, hogy Törökországban a reformok lótesittettek 
volna; ha mindez végre nem hajtatik, akkor a 
berlini szerződés csak holt betű 
lenne. — Úgy látszik, hogy Hartington marquis 
ezzel a kabinetnek egy be nem vallott titkát mondta 
ki, mely körülbelől abban állhat, hogy a liberális 
kormány az európai akczió megmozgatásával s an­
nak esetleges sikertelenségével ki akarja mutatni a 
berlini szerződés tarthatatlanságát.

A bécsi „Corresp. Bureau“, azzal a buzgósá- 
gával, melylyel a „Pol. Corr.“ szedett-vetett híreit 
a magyar lapokkal közölni siet, ma egy kettős 
helyreigazításra kényszerít bennünket. Legutolsó 
számunk egy bécsi táviratában az van ugyanis 
mondva, hogy Ausztria-Magyarország a 
portának azt javasolta, hogy Skutarit s a j á t 
csapataival ostrom alá fogja venni. A ki hozzá 
van szokva a „Bureau“ pesti fiókjának ékes héber­
magyar fordításaihoz, mindjárt gondolhatja, hogy 
itt hiba van, mert olyasmit nem javasol az ember, 
a mit meg fog tenni, a „P. Corr.“ azt akarta 
mondani, hogy Ausztria-Magyarország azt ja­
vasolta a portának, hogy Skutarit saját csa­
pataival vegye ostromzár alá, hogy e vá­
ros el legyen vágva a Tuzival való összeköttetéstől. 
Ez az egyik. A másik helyreigazítás az, hogy Ausz­
tria-Magyarország nem ostronnárolást, hanem — 
mint már említettük volt — egy Skutari és Tűzi 
közötti katonai kordon húzását java­
solta a portának, a mi által Skutari eléggé el lenne zárva 
a tuzibeli albánoktól. A porta a hatalmakkal együtt 
el is fogadta ezt az ajánlatot, de még nem hajtotta 
végre. Megjegyezzük még, hogy a famózus távirat, 
mely este 6 órakor kényelmesen itt lehetett volna 
— ha már minden áron itt akart lenni — oly ké­
sőn érkezett, hogy kellő kiigazítására már nem 
volt időnk.

A porosz egyházügyi törvónyja*
munkások kénytelenek csaknem egész meztelenül 
dolgozni s folytonosan iszszák a vizet, nn-ly a leg­
gyakoribb változtatás mellett is megmelegszik.

Az ólombányászok helyzete sem kedvezőbb, 
még pedig nemcsak a már említett porladozó érez 
részecskék mérgező hatása miatt, hanem azon ne­
hézségek miatt is, melyekkel e bányák szellőztetése 
járni szokott. A leggyakoribb és korán bekövet­
kező betegségek e munkásoknál a tű Jő vész és az 
aszthma.

/ A réz és ólom bányák munkásainak nagy ha­
landósága épen nem csökken a kohókban sem, 
hol ezen érezek feldolgoztatnak. Az előbb említett 
betegségeken kivfil itt legnagyobb pusztítást a bél- 
köszvóny (miserere) visz véghez.

Az olaj iparral foglalkozók átlagos halandó­
sága 1.82 száztól!, a vas bányászoknál a munka 
természetéhez képest 1.39-től 1.80 száztóliig válta­
kozik; az ónbányákban 1.61-től 1.99-ig; a rézbá- 
njákban 2.133.17-ig emelkedik a halandóság, mig 
az ólomnál 2.30 egész 2.50-re tehető.

Az ólom és rézbányák után a legtöbb áldo­
zatot a porczellán-gyára k szedik. Az 
itteni munkások halandósága 2.57. Okát leginkább, 
a poralakjában felszálló anyagok nagy mértékben 
való Leszívásában kell keresnünk, mert ezek nagyon 
kártékonyán hatnak a lélegző szervekre. Hozzá­
tehetjük még, hogy az olvasztó - kemenczéknél 
alkalmazottak a szeszes italok mértéktelen él­
vezete által is elősegítik a halandóság arányának 
emelkedését.

Avasa ti hivatalnokok és vasútnál al­
kalmazottak halandóságát tárgyalva Neison nagy 
ellentétbe jön az eddig Franeziaországban gyűj­
tött adatok végeredményeivel. A forgalmi tiszteket 
s a vonalon alkalmazottakat illetőleg a halandóság 
elég emelkedést mutat (1.66-tól 1.79-ig); meg­
jegyzi a jeles tudós, hogy „a mint várni is lehe­
tett“ a vonatvezetők és fűtők leginkább vannak 
sújtva, mert halandóságuk 2.06-t mutat.

Franeziaországban megfordítva áll a dolog 
Olendorf feljegyzései szerint, mert ottan a gépészek

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva

és (ütők, kik örökké a szabad levegőn dolgoznak, 
kiváló egészségnek örvendenek és sokkal kisebb 
arányokat mutat fel halandóságuk, mint a bennt 
dolgozó hivatalnokoké.

Ezen ellentmondásnak alapját nem a feljegy­
zések megbizhatlanságában, hanem a két ország 
közti különbségben kell keresnünk. Más az éghal­
lat, mások a szokások s az emberek is. Lehet, 
hogy Anglia ködös levegője ártalmasán hat a foly­
tonosan szabadban élő gépészek és fűtők egészségére, 
mig Franeziaországban, különösen dóbbb vidékein, 
az enyhe lég csak jótékony befolyással lehet a 
szabadban foglalkozókra. Másrészről pedig mig az 
angol vasutak forgalmi épületei a kényelem neto­
vábbjával vannak berendezve, addig Francziaország- 
ban — az elsőrangú vasutak kivételével — a hi­
vatalszobák alacsonyak, szükek és többnyire tultö- 
möttek. Ez magyarázza meg a két országnál mutat­
kozó fordított aranyt. Megemlíthetjük meg a vasúti 
baleseteket is, melyek a gyorsabban közlekedő angol 
vasutaknál gyakoriabbak, s igy ezek is növelik va­
lamivel az ottani gépészek és fűtők halandóságának 
aranyat.

Minden egyes foglalkozásnál számba kell ven­
nünk azon különféle föltételeket, melyek az élet 
tartamára befolyással lehetnek. A rendes életű s 
folytonosan a szabad termeszei éltető legében fog­
lalkozó kertészek halandósága 0.93; mig a 
k o c s i s o k é, kik az idő viszontagságainak inkább 
1 - 8 éltük felét az istálló nehéz lég­
körében töltik, s ezenkívül a szeszes italok mér­
téktelen elvezető által is kiválnak: már 1.84-re 
emelkedik.

Legváltozóbb azonban az élelmi szerek gyár­
tása es elárusitásával foglalkozók élettartama.

A fűszereseké 1.12; a hentesek, a hal-áru­
sok, mészárosok és sütőké 1.80—2.15-ig váltako- 
zlk ; a ™ leginkább az állati anyagok kipárolgásá­
nak folytonos Leszívása, az egyenletes mozgás 
hiánya és a túlságosan tápláló étkezésben leli ma­
gyarázatát.

Még nagyobb emelkedést mutat azonban a 
különféle italok gyártói és elárusítóinak sora : 
a sörgyárosok halandósága 2.15, a korcsmárosok, 
bor és pálinka kimérőké pedig 245-től 2.50-ig 
emelkedik.

Érdekes táblázatot nyújtanak a szellemi 
munkával foglalkozók is. Az ügyvédek két ka­
tegóriába oszthatók; az otthon, irodájukban dolgo­
zók halandósága H9, mig a védőügyvédeké, — 
kiknek mestersége inkább a folytonos szónoklás s 
kik a közvetlenség befolyása alatt többó-kevésbbé 
nagyobb izgalomnak vannak kitéve — már jelen­
tékeny emelkedést mutat s 168-ra tehető. Áz or­
vosokét (U29) lényegesen felülmúlják a sebészek 
és gyógyszerészek (191).

A dúsan dotált anglikán lelkészek különösen 
hosszú életnek örvendenek; halandóságuk aránya 
1.06-tól 1.10-ig emelkedik. Ellenben a katholikus 
papok igen nagy halandóságot mutatnak (1.83). 
Ezek ugyanis Angolországban gazdak alapítványok­
kal nem birván, csakis a hivek — még pedig leg- 
többnyire a szegény Írországiak — segedelmére 
vannak utalva.

A tér szűke nem engedi, hogy Nelsont a 
foglalkozások es mesterségek hosszú sorában kö­
vessük, annyival inkább, mert a legtöbb esetben 
bajos lenne kimutatnunk a közvetlen hatást, mely 
némely foglalkozásnál az élet rövidebb vagy hosz- 
szabb tartamára befolyással van. Miért ran például 
a gombkötőnek kevesebb kilátása a hosszú életre, 
mint a takácsnak, a czipósznek, mint a szabónak.’ 
a kalaposnak, mint az üvegesnek stb. stb. Es mégis 
Neison ur adatai oly számos megfigyélósen alapul­
nak, hogy kénytelenek- ragyunk azokat a valóságot 
megközelítőknek tekinteni. °

Hazánk légi tkább fö’dmivelő ország lóvén, 
örömmel konstatálj: k, hogy az egész müveit világ 
statisztikai megfigyelőéi szerint a mezei munkával 
foglalkozók leghosszabb óletüeknek találtattak.

Luby Gyula.



vaslat s illetőleg a kúria vieezautasitó nyilatko­
zata tárgyában a konzervatív és nemzeti-szabadelvű 
párt vezéregyéniségei hosszasan tanácskoztak Bis­
marck herezeggel. A kanezellár, mint jelentik, 
bar némi módosításra hajlandó, nagy súlyt helyez 
a javaslat elfogadására s bizalmi kérdést 
kot hozzá.

A franezia szenátus, mint jelentettük 
Sav londoni nagykövetet elnökévé választotta. A 
kormány most Waddingtont nevezi ki a lon­
doni állomásra, s mint jelentik, az angol kormány 
már ki is nyilatkoztatta, hogy e kinevezéssel meg 
v»n elegedre.

A pétervári katonai tekintélyek, 
mint a „Peterb. Ztg.u jelenti, Todleben tábor­
nok elnöklete alatt hadi terv fölött tanácskoztak 
az o r o s z-k h i n a i háború esetére. Ha a háború 
csakugyan kiüt, a lővezérletet Todleben tábornok 
veszi át Emeritinsky hggel mint táboraaii főnök­
kel. Szkobelev tábornokot is elszólitanák ez esetre 
a turkomanok elleni hadműveletektől, hogy a 
Khina elleni hadjáratban szintén fontos állással 
bízzák meg.

ÚJDONSÁGOK.
május 26.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Közgazdaság. Tárcza: A párisi forradalom 
mely ki nem tört. Olympia kisasszony.

* Időjárás Budapesten. Egész nap tikkasztó 
meleg volt. Hőmérő állása délben 24 R°.

— Személyi hirek. József fóherczeg 
és K1 o t i 1 d föherczegnö tegnap elhagyták a fő­
várost és Alcsuthra utaztak. — Ipolyi Arnold 
beszterczebányai püspök ma reggel visszautazott a 
fővárosból székhelyére. — Gr. Szapáry Gyula 
pénzügyminiszter ma reggel Budapestre érkezett. 
— Mocsáry Lajos országgyűlési képviselőhöz a 
balassa-gyarmati ipartársulat választmánya üdvözlő 
táviratot intézett azon határozati javaslatáért, melyet 
május 24-én az országgyűlésen az ipartörvény mó­
dosítása tárgyában tartott beszéde alkalmával elő­
terjesztett. — Esztergomban Magurányi Jó­
zsef budapesti ügyvéd a napokban eljegyezte 
Schwarczel Erzsiké kisasszonyt Schwarezel 
Sindor műegyetemi tanár nővérét.

— Ordódy újra választása. Komárom 
megye udvardi kerületében tegnap Ordódy Pál 
miniszter egyhangúlag képviselővé újra megválasz­
tatott. A megbízó levelet K ü r t h y István válasz­
tási elnök vezetése alatt gr. Zichy Gábor, Várady 
Antal, Vály Lajos, Istenes Sándor és Ghyezy Vil­
mos szolgabiró választókból álló küldöttség hozta el 
Budapestre Ordódynak. A miniszter a küldöttsé­
get ma este 6 órakor fogadta a minisztériumban 
és átvette a választási jegyzőkönyvet. Melegen ér­
zett köszönetének adván ez alkalommal kifejezést 
megválasztatásáért s a küldöttség fáradozásáért.

— Széchenyi-szobor-pör. A szo­
borbizottságnak, mely megérte a létrehozás örömét, 
van egy szomorú kötelessége is:port kell folytatni 
az elhunyt elnök, gr. Waldstein János özvegyével. 
Történt ugyanis, mint a „Főv. Lapok“ Írja, hogy 
mikor már a magas talapzatra megrendelték a 
mauthauseni márványt: a nemes gróÜ azt mondta, 
hogy sokkal szebb és szilárdabb volna bajor vörös 
gránitból emeltetni a talapzatot, a mint ma már 
láthatjuk is, hogy csakugyan szebb. A tagok azonban 
ellenveték. hogy igen, de ez sokkal többe kerül. „Se­
baj ! — felelte a lelkes elnök, Széchenyi barátja, — a 
mi különbség lesz, én azt a saját erszényemből 
fedezem.“ E nemes ajánlatot rögtön jegyző­
könyvbe foglalták, ő maga aláírta s mások hitele­
sítek. Mielőtt azonban a különbözet kiderült volna, 
a gróf elhunyt. A bizottság utóbb, midőn meg­
tudta, hogy mennyi a különbség, felszólitá az özvegy 
grofnét, (ki férje után vagy nyolczvanezer forint évi 
jövedelmet örökölt,) hogy lenne kegyes ki űzetni a 
vagy ötödfélezer forintnyi különbséget. Az özvegy 
grófné azonban vonakodott ily kegyes lenni, a bízott 
ság tehátmegtette a lépéseket a por megindítására. A 
grófnétudvaTevöleg Ká'noky-leány, de nem az erdélyi 
magyar, hanem ausztria-morva ágból.

, — Borzasztó jégverés. Ungvárról Ír­
ják nekünk e hó 24-éröI: Unginegye kaposi járá­
siban Vajkocz, Matyó ez, Doboruszka és 
Csepely haláron tegnap délután 2 3 óra közt 
jégeső volt, mely óriási pusztításokat vitt veghez, 
hir szerint a jég oly nagy és sürü lett volna, 
hegy a kint legelő lovak és marhák is sérüléseket 
szenvedtek. Beregmegyeiek beszélték, hogy K i s- 
és Nagy-Dobronyban szintén a fent jelzett 
időben oly borzasztó jégeső volt, hogy a házakról 
a vakolatot a téglákig lehámozta, es még ma reg­
gel a jég bokáig ért.

— Unitáriusok H.-M.-Vásárhelye n. 
Az első nyilvános unitárius istentisztelet Vásárhe­
lyen pünkösd második napján tartatott meg a gazd. 
es ipari szakosztályokkal megtoldott felsőbb nép­
iskola iparszakosztalyának nagytei me ben. Hallgató­
ság oly szép számmal gyűlt egybe, hogy a terem 
nemcsak zsúfolásig megtelt, de a tágas folyosó is 
tömve volt közönséggel s a kik ide sem fértek be. 
a teremnek a vásártér felől eső ablakai köré cso­
portosultak, sokan pedig visszatérni voltak kény­
szerülve. A terem utezára néző oldalán a szószék 
fölött virágkoszoru állt, mely viráglevelekből készült 
betűkkel kirakott „Egy az isten“ jelmondatot köri­
tett be. Az istentiszteletet Nagy Lajos kolozsvári 
unitárius lelkész-esperes végezte. Beszédében kü­
lönösen hangsúlyozta, hogy nem missionáriuskép 
lőtt a városba, nem térítési szándok hozta oda, 
hanem jött mint lelkész, kit az újonnan alakult 
unitárius fiók-egyház ez ünnepélyes alkalommal 
istenitisztelet tartásra körébe meghívta. Végül a 
megjelent híveknek az úrvacsoráját is kiosztotta. 
Az istenitisztelet végeztével a közönség az unitá­
rius hitelvek iránti legjobb véleményének nyilvá­
nítása mellett hagyta el a termet.

1 távírdánál. Mint a hivatalos lap 
lés-, ipar- és kerestedelemüe-vi minimier

- Nők a
közli, a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
Zei n er Teréz, W e i tho f er Auguszta, S oó s Kálmánné 
szül. Moldován nugenia, Homonnay Laura, Mi- 
kályi Erzsébet, Leitner Emilia, Roisz Jvzefin 
Tóth Julia, Tar Sozi, Blaskovieené Latino- 
v i e e Malvin, Mihálkovioe Dezsőné szül Ehren- 
féld Dona, Riedl Kornélia, Simoniohnó Grob 
Berta, Ellingerné Beck Berta, Skragatics 
Lajosne szül. Séd lak Fáni, W a 1 lu s e h n i g Mária, 
D oh o ee vi c sn é Va n i c s e k Amália, Lőrén ez 
Borbála, W 111 o e Emilia, B r k i c s Sidonia, L o n e s a- 
iV' « 8 G?br.ie11»- D iz dar Emilia, 0pa t Ludmilla és 

,LvJ Ludovlka kezelojelölteket távirdakezelökké ne- 
vezte Ei.

, ^1 ö n c z. A Somogybán olvassuk : Ka­
posvárott el egy öreg ur, alsóbbrendű hivatalnok, 
ki 21 ev óta egy ugyanazon szobában lakott, mely 
e hosszú idő alatt soha seperve, szellőztetve és 
tütve nem volt; ágya sem tisztogatva, sem iga­
zítva ; elviselt csizmái, alsó és felső ruhái mind egy 
halomba rakva ott korhadtak szobájában; fehérne­
műit állítólag nem mosatta, hanem több havi vise­
lés után egészen félretette elviselt ruhái garmadá­
jához ; a por oly magasan állt szobájában, hogy 
csak egy gyalogút forma csapás vezetett ágyához ; 
a pékháló nagy foszlányokban lebegett a falakról,

mintha felaggatott diadalmi zászlók lengettek volna, 
És e piszok között, e mérges levegőben az öreg 
ur nem betegedett meg s nem pusztult, el, hanem 
akkorára meghízott, alig tud menni: az igaz, hogy 
csak az éji órákat töltötte katakombájában. Most 
végre rágcndolt 21 év után, hogy kitisztogattatja 
szobáját. Benne minden el volt rothadva, s oly bűz 
áradt ki, hogy az egész udvar két napon át fertő­
zött léggel volt tele. Valószínűleg oktalan fogadás 
következmenye volt e megfoghatlan hóbort. Azt is 
beszélik, hogy szobájában egy múmiává aszott em­
beri főt láttak, melyen a megleketült bőr ós haja 
is rajta van.

— Halálozás. Suh.iek Károly, önkéntes tüz- 
oltó-egyleti tag. a szegedi gyászos napok alkalmával történt 
meghűlés következtében, t. hó 24-én tudövész"en, 2b éves 
korában elhalálozott. Temetése, melyet az önkéntes tüzolto- 
egylet saját alapiból fedezett, ma d u. 5 órakor ment 
végbe a Rókus-kórházb'él, hol a gyászoló szülők, rokonok gés 
barátokon kívül, testületileg jelentek meg az önkéntes tűz­
oltó-egylet tagjai és a városi tűzoltóság mintegy 12 embere, 
teljes díszben. Az ujpesli önkéntes tűzoltó egylet, melynek a 
boldogult szintén tagja volt, küldöttséggel képviseltette magát. 
A koporsót számos koszorú (köztük az önk. tűzoltó egyleté) 
fedte. A beszenteiés után, mely nagy résztvevő közönség 
mellett ment végbe, a tűzoltók impozáns menete a kerepes! 
utón haladt végig s kísérte örök nyugalomra feledhetlen baj­
társát. A sírnál Markusovszky Béla (orvos-növendék) mászó- 
szakasz-paranesnok tartott emelkedett hangú bucsu-beszédet

— Kalocsáról Írják nekünk, hogy az 
ottani törvényszék elnöke, nem rég azt a gyakor­
latot léptette életbe, hogy az ő Írásbeli engedélye 
nélkül sem a polgári sem a telekkönyvi irattárban 
elhelyezett iratokat senki meg nem tekintheti, ha 
csak nem igazolt ügyfél; az ügyvédek, ha csak kü­
lön meghatalmazást felmutatni nem tudnak, szin­
tén kizáratnak a nevezett irattárakból, sőt a minden­
hol teljes nyilvános kiadóhivatalokba érkezett dol­
gokról sincs joguk tudakozódni. Az elnök ez intéz­
kedő t a törvényszék helyiségének szűk voltával s 
az e miatt ráháruló felősséggel indokolja. Az uj 
rend azonban annyi kellemetlenséget ró az ügyvé­
dekre, valamint a magán felekre is, hogy a kalo­
csai ügyvédi kar elhatározta az ellen az igazság- 
ügyininiszternél panaszt emelni.

— Stefánia he rezegné és a bosz­
niai magyarok. Gr. Dessewffy Egyed serajevói 
kerületi főkapitány, a Boszniában levő magyarok 
nevében, Stefánia királyi herczegnő ő 
fenségén ek születési napja alkalmával a követ­
kező üdvözlő táviratot küldötie Brüsszelbe; „Stefá­
nia királyi herczegnő ő fonségónek Brüssel. En­
gedje fenséged a Boszniában lakó magyarok ne­
vében ősi szokás szerint tiszta szívből kívánnom, 
hogy a magyarok istene fenségedet sok számos 
esztendeig épségben és egészségben éltesse.“ Gróf 
„Dessewffy Egyed serajevói kerületi főkapitány.“ 
— Erre a következő válasz érkezett. — „Gróf 
Dessewffy Serajevo; Stefánia herczegnő nevében 
szívesen köszönöm, Rudolf.“ Nehány nappal ez 
után gr. Dessewffynek még Rudolf trónörökös saját- 
rezü aláírásával ellátott arczképót megküldte.

— Anihilisták. B e laja-Z er k o w 
orosz városkában, a kiewi kerületben, nem reg 
egy reggel, különböző utezákban 10 emberi hullát 
találtak, még pedig 6 keresztényét, 3 zsidóét s egy 
íatonáét. Mindegyiknek homlokán e szó volt Írva: 
„kém“. A városban e rejtélyes bűntény miaitnagy 
az izgatott, ág.

— Szláv emlékünnep. A Becsben élő 
szláv egyetemi hallgatók június hó 20-án ünnepük 
a szláv nyelvnek az egyházakba való behozatalának 
1000 éves jubileumát, az ünnepély 3 részből fog 
állani, u. m. szláv miséből, hangverseny s társas 
estélyből. A hangversen több nevezetes szláv mű­
vész fog közreműködni.

— A költő sírja. Oroszország legnagyobb 
költőjének Puskinnak emlékszobrát jumus 7-én 
fogjak Moszkvában leleplezni. Orosz lapok ez alka­
lommal fölemlítik, hogy Puskin sírja a Jegelhagya- 
tottabb állapotban van. A nagy költő teteme Szvi- 
atyja — Gory faluban egy klastrombán, meredek 
íegyalján fekszik. A síremlék a szerzetesek gon­
datlansága folytán teljesen elpusztul; márvány táblái 
s a piramidális oszlopok szétrepedve, a rácsozat 
íiszakitva s az egész síremlék szemét, penész 
és mohval van fedve. Az egész évek óla nem volt 
tisztítva sem javítva. A sir körüli tér gazzal s bo­
zóttal van benőve.

— Az eltűnt és megkerült ok­
mány. A nem rég elhunyt de Ligne herczeg 
családi hagyományaiból a következő adomát be­
szélik': A herezeg nagyatyja 17ö0-ban oda­
ajándékozta Beaudour uradalmat egyik fiának, 
iogy ez a tartománjrendek közé fölvétessék. Mint­

hogy pedig az ajándéknak ennél egyéb ezélja 
nem volt, a herczeg, hogy a fiát a többi lova­
sára előnybe ne részesítse, egy ellenokmányfc is 
állított ki, mely az adományozást megsemmisí­
tette. — Jött azonban a forradalom, s mint sok 
más iranczia nemes, úgy a de Ligne család is 
sokat elvesztett iromáuyaiból. Csak a hagyomány 
állította még az említett ellenokmány létezését. E 
közben azon herczegnek, ki Beaudourt ajándékba 
iapta, lánya férjhez ment egy gazdag magyar mág­
náshoz, s ez utóbbi követelte magának az öröksé­
get : de Ligne herczeg azonban, kit a napokban 
temettek el, megtagadta a birtok kiadásál, s 
a dolog pórre került. A törvényszék persze 
a puszta hagyományra nem sokat adott s de Ligne 
íerczeg az első fórumon elveszte a port. — De 
Ligne herczeg egyszer, midőn a beaudouri 
kastélyban aludván, álmában egy a kastélyhoz 
tartozó helyiséget látott, melynek létezéséről eddig 
nem volt tudomása. Egy bezárt bőrönd volt itt, 
melynek letej én keresztül a herczeg egészen vilá­
gosan látta a keresett okmányt. Felébredvén, nem 
sok jelentőséget tulajdonított az álomnak. Nehány 
nap múlva kapusa jelentkezett nála s megsza­
porodott családja számára nagyobb lakájt kért, 
meggyőződvén, hogy ha mostani lakása mellett 
egy falat kibontanak, ezáltal szobája úgy meg. 
nagyobbodik, hogy családja ezulán is elfér benne.
A herczeg beleegyezett ebbe, mily nagy volt azon­
ban bámulata, midőn a régi kőfalak lebontása után 
ugyanazt a helyet ismerte föl, a melyet álmában lá­
tott. A terem közepén egy asztalon egy bőrönd 
állt, melyet midőn felnyitottak, ott találták benne 
a keresett utó-okmányt. A pör ezentúl természete­
sen más fordulatot vett, s da Ligne herczeg azt 
valószínűleg meg is nyerendi.

— Hivatalos germanizáczió. La­
punk folyó hó 24-iki számában közöltük, hogy a 
kereskedelmi m. kir. minisztérium lótenyésztési 
ügyosztálya germamzál s ily módon a magyar nem­
zetiség ellen vét. Az illető minisztériumból mai na­
pon felvilágosítást nyertünk s ennél fogva a hely­
reigazításnak szivesen engedünk tért. Azálladalmi 
ménesekben megtartatni szokott árveréseken nem­
csak magyarországi, de örüljünk, hogy ez 
így van, ausztriai és poroszhoni vevők is 
jelentkeznek,mint ezt a tavaly Kisbéren tartott árverés­
ről közölt csikkünkben már jeleztük is. 8 hogy e vevők 
rendelkezésére német szövegű árverési hirdetmények 
is átadatnak az illető magyar állami közegek s ez 
esetben mint eladók által, ez tény, de ezen — 
talán joggal feltehető — senki sem csodálkozhatik; 
mert a vevő bizonynyal tudni kívánja, mit vesz. 
Nem hiszi tehát az illető, ki ellen vád emeltetett, 
hogy akkor, midőn elérte, hogy a magyar lovakat 
sikerül —- persze idegen nyelv igénybe vétele mel­
lett is — kiviteli czikkó emelni, hogy ez által a 
magyar nemzetnek ártott volna. Végül még meg 
kell jegyezni, hogy az idén Mezőhegyesen árverés 
még nem tartatott, hanem csak Kisbéren.

Rövid hírek. A klsmártonl katonai al-
reál iskolában, az 1880—1. tanév kezdetével, a III. 
évfolyamnak egy parallel osztálya fog felállittatni. 
Ezen osztályban 30 növendék lészen felvehető. A 
föltétel föltételeit a hivatalos lap mai (máj 26.) 
száma közli. — a postai segély- és gyámegylet 
alaptőkéjéhez az állam 4000 Írttal járul: b. Ke­
mény miniszter ezenkívül a küldöttségnek meg­
ígérte, hogy a megalakult postai nyugdijegylethez 
az állam 10,000 frttal járul. — Leégett színház. 
Lyonban, mint egy ma érkezett távirat jelenti, a 
Theatre des Celestins épület, mely 1858-ban 
újonnan felépitletett, ma éjjel a lángok mar­
taléka lett. Daezára a legnagyobb erőmegteszitésnek 
csak a puszta falakat lehetett megmenteni. Komoly 
baleset nem fordult elő. A tűz valódi oka ismeret­
len. — Ásatások Óbudán. A műemlékek bizottsága 
az óbudai régi római táborhegyet szándékozik íel- 
ásatni. E tárgyban Havas Sándor fővárosi bizott­
sági tag kezdte meg a mozgalmat és a napokban 
már ki is fogja a bizottságot a hely s/inére vezetni. 
A bizottságb m ott lesznek Pulszky Ferenez, Henszl- 
mann Imre, dr. Hampel József stb.

A hivatalos lapból. Adományozás. A király v 
néhai Ferenuzy Mária halálával megürült magyar osztályú 
hall! nemes hölgyalapilványi helyet, a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter e’őteijeaztésére, bessenyői Beöthy 0 1 g á- 
nak adományozta.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Tornyos 
Gyöigy I osztályú pénzügyi fogalmazót és adó'elügyelöi he­
lyettest, 11. osztályú pénzügyi titkárrá és Nógrádmegye te­
rületére kir. addfelügyelővé nevezte ki. A soproni pénzügy­
igazgatóság Neuhauser Imre számgyakornokot, a pápai 
kir. adóhivatalhoz VI. oszt. ideigl. adótisztté nevezte ki.

Névváltoztatások. Staub er Mór duna- 
fóldvári lakos a maga és gyermekei vezetéknevét Ham­
vaira, Paulászek János budapesti lakos P á 1 d i-ra, 
G 1 a z e r Károly sárvári lakos Béke ti-re változtatta.

A kisvárdai járásbíróságot az igaz- 
ságügyminiszter telekkönyvi ügyekben saját területére bírói 
hatáskörrel ruházta föl.

Egyletek. Az egri lakatos ipartársulat, a m a- 
rosvásárselyi ke:ekes és kádár ipartársulat, a ma- 
k ó i egyesült keiékgyártó és kovács ipartársulat, a ver­
se g h i olvasó kör s az újpesti hadastyánok egyletének 
alapszabályai megerősitteltek.

x. Felhívjuk a t, ez. közönség figyelmét 
Kaufmann és Simon urak lapunk mai szá­
mában foglalt hirdetésükre, melyben egy nagy fő­
nyereményekkel ellátott sorshúzáshoz eredeti sors­
jegyeiket ajánlják. E vállalat teljes bizalmat érde­
mel, annál inkább minthogy egyrészt állami ke­
zesség nyújtva van és másrészt lenti ezég szilárd­
sága és pontossága által elógge ismert.

Gr. Zichy Ferraris-Viktor.
A trgnapelötti párbaj szerencsétlen áldozata 

még keresztül élte a múlt éjét és a mai napot, 
bár állapota a legkétségbeejtőbb s az orvosok ismé­
telten kijelenték, hogy semmit sem remélnek.

A beteg állapotáról a következőket jelent-

Tegnap éjjel éjfél körül mint említettük némi 
könnyebbülés állott be a szenvedőnél; reggel felé 
azonban ismét rosszabbul lett, s a mellette levők 
5 órakor azt hitték, hogy vége s a halálküzde­
lem kezdődik nála. Szülőit sietve előhívat­
ták. A gróf azonban 6 óra után elszunnyadt 
s ismét könyebbülni látszott. 7 órakor ismét fel­
ébredt, s ez állapot váltakozott nála egész délelőtt, 
Időnként elveszte eszméletét, de a lázrohamok kö­
vetkeztében csakhamar magához tér.

Állapota különben tegnap reggel óta nem 
egyéb hosszú kínos haldoklásnál; melle hörög, 
minden lélekzet vételt a legnagyobb kinnal kell ki- 
küzdeoíe, érverése időnként csaknem egészen el­
csendesül, végtagjai .meghidegülnek, tekintete már 
homályos, pillantása zavaros, szeme t hére megsár­
gult : minden jel arra mutat, hogy a fiatal férfi 
menthetetlenül el van veszve.

Az orvosok az által tartják benne az életet, 
hogy aethert lóvéinak a test pórusaiba ; érverése 
ettől némileg gyorsul, végtagjai újra fólmelegesz- 
nek, de mindez csak addig tart, mig az izgatószer 
hatása működik. Lumniczer, Grosz és Puky ormo­
sok egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy a grófot, 
hacsak a természet csodát nem tesz, megmenteni 
nem lehet. Egyedül Tyroch ezredorvos nem mon­
dott még le minden reményről.

A beteg gyakran beszél környezetével. Az or­
vosokon kívül öcscsei, titkára és sógora Metternich 
herczeg vannak mellette. Kezdetben megtiltották 
neki a beszólást, minthogy azonban most már 
úgy is hiába minden, beszélhet szabadon. A 
halai eszméjével mar egészen kibékült. — 
Mikor tegnap emlegették, hogy lelkészt volna jó 
hozatni, elgondolkozott s rövid váltatva azt monda, 
hogy jöjjön a lelkész: a hit a haldoklónak úgyis 
egyedüli reménysége, egyedüli támasza, egyetlen 
vigasztalása. Midőn Czibulka eljött, őt a legszivé- 
lyesebben fogadta, Buzgóul meggyónt, fölvette a 
halotti szentséget, aztán mintha jól esett volna a 
vallás vigasza, nyugodtan, s meguyugodtan beszél­
getett a lelkészszel. Czibulka éjjel is meglátogatta 
Zichyt, ma délben szintén künn volt nála, s be­
szélgettek hosszan, csöndesen.

*
A beteget ma ismét sokan látogatták meg. 

Ott voltak Tisza Kálmán,|Odescalchy Gyula, hg., bá> ó 
Orczy Andor, Bedekovieh, Trefoit miniszterek, Har­
kányi Frigyes, Kiszely Sándor, Kende Kanut, br. 
Wodiaaer Albert, Dániel Ernő, Muzslay Pál, Vi­
zsoly! Gusztáv, Zichy Antal, br. Vay Miklós, Csá- 
vossy Béla, Éber Nándor, Bohus Zsigmond, Hou- 
ehard Ferenez, Wahrmarm Mór. Márkus Miklós, 
Simon Gyula, Péchy Jenő, Cziráky János, dr. De- 
chényi, gr. Zichy Ferenez, Beníczky Gyula.

*
A beteg állapota a délután folyamán folyton 

aggasztóbb lett.
Dr. Tyroch kijelentette, hogy a lehető leg­

jobb körülmények között is csak reggelig tarthat 
az élet, de az éjjel a katasztrófa be fog kö­
vetkezni.

Az egész esalad oda gyűlt a beteg szobájába 
várva a legroszabbat.

Öt óra tájban ismét megjelent dr. Czibulka 
szemináriumi spirituális igazgató a palotában, s 
lelki vigaszban részesité a beteget,

Zichy öt óra után teljesen elveszte eszmrie- 
tét. Nem ismert meg senkit, s csak ha nagyobb 
hangon szóltak rá, akkor nézett arra, a ki hozzá 
beszélt.

Magához nem vett semmit a beteg.
Szemein a sárgás szin mind erősebb lett, a 

végtagok kezdék elveszíteni érzékenységüket.
Az orvosok (dr. Tyroch és dr. Puky) esti 

10 órakor konstatálták a eollapsus beálltát. Ezt 
nem sok idő múlva követi a halál.

*

A délután folyamán a kivetkezők látogatták 
meg a beteget: Gr. Karácsonyi, Gervay Mihály, 
Karácsonyi László, gr. Péchy Manó, b. Fiáth Fe­
renez, Majláth György, Edelsheim-Gyulai, gróf 
Andrássy Aladár és Leontine, b. Burgoing, ittebei 
Kiss Miklós, Heim Péter, gr. Batthyányi József, gr. 
Bethlen Ferenez, Domahidy F., Pap Lajos, Almássy 
Vineze, Földváry Mihály alispán, gr. Szapáry István, 
id. gr. Ráday Gedeon, B. Bidl Béla, Luigi Salvini,

br. Bodies József, ifj. br. Földváry Lajos, Tisza Kál­
mán, Pallavicini Ede őrgróf, gróf Károlyi Tibor, 
Dolvenyák Ferenez, gróf Batthyányi László, 
Hausmann Lóránt, Rónay Lajos, Mészáros Kálmán, 
Bossányi László, gróf Karolyi Sándor, gróf Károlyi 
Edéné, gr. Berehtold Richárd, Hegedűs Sándor, 
gr. Gyíirky Ábrahám, Stoll Károly, b. Inkey 
Nándorié, Ribáry József, Németh Albert, Doma­
hidy Ferenez, Bakody Lajos, b. Dőry ezredes, 
Kászonyi ezredes, Cziráky Janos gróf stb. stb.

*

Fölemlítjük egy bécsi lap azon hírét, hogy 
Zichy egy budapesti közjegyzőnél több iratot ha­
gyott hátra, melyek halála esetén közzé fog­
nak tétetni. Ez iratok által nagy 
számú előkelő politikus és főur lesz 
komp romittálva.

*

Az agónia egész éjfélig tartott. Olykor fel-íel 
riadt, töredezett hangon szólt érthetetlen szavakat 
régi hivatalos teendőire vonatkozva. Beszél össze­
vissza mindenről; a királyról, kegyelmes urakról, 
Rudolfról, stb.

Tyroch állandóan mellette van, s a délután 
folyamán Lumniczer kétszer volt a palotában.

*

Éjfél után. A betegség lefolyása igen 
különös. Már tegnap is (apssztaltatott, hogy éjfél 
után be áll a nyugalmasabb állapot, a láz szűnik, 
s a beteg alszik. Ügy volt ma is. A legkétesebb 
pillanatban egyszerre alább hagyott a fájdalmas 
vonaglás, az eszmélet vissza-vissza tért, a beteg 
megkönnyebbült, s kis ideig szunyadt.

Megismerte környezetét, s a mellette virrasztó 
orvosokat: Tyrocht és Pukyt.

A beteg areza be van esve, erősen látszik 
rajta a kínos szenvedés nyoma. A kezein ké­
kes foltok tűntek elő a délután folyamán.

Éjfél után a beteg aludt; érverése és a sziv- 
dubogás erósbödött. Dr. Tyroch kijelentette a 
családtagok előtt, hogy ő némi reményt táplál most 
a beteg életéhez.

Szinhái, művészet,
— A népszínházban holnap, csütörtö­

kön „A sárga csikó“ kerül színre szerepében E r- 
d ő s i Eugéniával, ki ezúttal fog népszínműben 
először játszani a népszínházban. Erzsikét nemreg 
Pozsonyban mint vendég nagy sikerrel ját­
szotta.

— „A kecskepásztor márkinó“ fő­
próbája holnap, d. e. lesz a népszínházban. A pén­
teki első előadás jegyei szintén holnap, csütörtö­
kön délelőtt 10—12 óráig adatnak ki a nappali 
pénztárnál.

— A Deák-mauzoleum kupolájára 
tervezett géniuszra beéikezet! pályaművek fölött ina 
délután határozott a bizottság. A pályázat eredmé­
nye, mint értesülünk az, hogy a bizottság 4 szó­
val 3 ellen Kiss György mintáját fogadta 
el. A bizottság üléséről a következőket Írják 
nekünk:

A ítéletet — a mi elég sajátságos — nem a 
szakértők, hanem a laikusok döntötték el. A nyolez 
bizottsági tag közül a három szakértő, köztük a 
két építész, természetesen a legjobbra és a legal- 
kalmasabbra: a Huszáréra szavazott, mig 
Y b 1 építész és három laikus, ki soha művészettel 
a legparányi hbat sem foglalkozott, az Engeló utána 
legrosszabbra Kiss Györgyére szavazott. Egy bi­
zottsági tag pedig azzal állított ki magának szegény­
ségi bizonyitváoyt, hogy Donáth mintájára szavazott. 
Jellemzésül elés lesz annyit mondani, hogy tulajdon- 
kóp apónzkórdés volt irányadó. Huszár ajánlata 
bronzban nagyon sokba került volna, Kiss György 
mintáját pedig 3000 írtért viszik ki — rézben, de 
nem öntve, hanem verve. Azt persze elfelejtették 
a jó urak, hogy a rézből vert alak 3—4 év múlva 
hasznavehetetlen lesz és le kell majd venni. A min­
tákról már elmondtuk véleményünket, a midőn 
azokat kiállították és Huszár vigasztalódhatík azzal, 
hogy a szakértők — és ezek az irányadók — egyedül 
az ő mintáját Ítélték olyannak, mely minden 
tekintetben megfelel a czólnak. Végül még csak 
azt akarjuk megjegyezni, hogy roppant nagy igaz­
ságtalanság történt Szász Gyulával, a“ kinek 
mintája, mint szobor, határozottan a legjobb ós 
igy legalább is morális jutalmat és dicséretet ér­
demelt volna. De hát minálunk mindig oly elemek 
folynak be a művészeti dolgokba, s kik egyáltalán 
nem értenek hozzá. Csakis igy magyarázható meg 
hogy nálunk annyi botrányos dolog fordul elő, 
mint sehol másutt a világon. (—r.)

— Az országos Észtérházy-k ép­
tár, mint halljuk, június 1. bezáratik s bizony­
talan ideig zárva marad, mivel a nyár folyamán a 
termeket újra festik.

— Á bécsi magyar színészek mint 
kolozsvári lapokban olvassuk, már meglehetősen 
megelégelték odalent a dicsőséget, s kezdenek ha­
zafelé készülődni. A sok taps, koszorú és elismerés 
mellett ugyanis, melyben a társulat mint egész 
részesült, az egyesek meglehetősen vékonyan 
állnak a nervus rerum tekintetében, s általá­
ban úgy látszik , hogy a vállalat anyasri 
sikere sok kívánni valót hagy fent, A tagok leg­
többje hazulról várja a hazautazás megkönnyítését. 
A Parisba tervezett kirándulásból, a dolgok ilye­
tén állásában mi sem lesz, a legjobb esetben ha­
zajövet nehány előadást rendeznek Pozsony­
ban, Lévén a „Piros bugyelláris“ teljesen üres, 
kérdés, lesz-e ebből is valami, s ezért csaknem bi­
zonyos, hogy a színészek június első napjaiban 
Kolozsvárra haza érkeznek.

A magyar történelmi festészet érdekében.
— Az orsz. magy. képzőművészeti társulat pályázati 

hirdetése.—
Az országos magyar képzőművészeti társulat 

a jelenleg kevósbbé gyakorolt hazai történeti tár­
gyú festészetre óhajtván hazai festészeink figyelmét 
fordítani, s iparkodván annak újabb lendületet adni, 
nevezetesen azon indoknál fogva is, hogy a nem­
zeti muzeum képcsarnokának számára, fennálló kö­
telezettsége szerint általa vásárlandó fesmények 
közt, ily hazai tárgyú képeket szerezhessen, egy­
szersmind pedig ezeket művészi reprodukeziókban 
a társulat tagjai számára is mülapul tagdíj fe­
jében szolgáltathassa, — a társulat° elnöke 
által felajánlott ötszáz forint pályadijat tűz 
ki egy magyar történeti tárgyú festmény szín­
vázlatára, a következő pályázati feltételek alatt:

1. A pályázó művész festménye tárgyát sza­
badon választhatja ugyan az egész magyar történet 
nemesebb ós lélekemelő jeleneteiből, oly egysze­
rűbb vagy dusabb alakítással, a minőt épen képe 
sikerültére szükségesnek vél. Ohajtáskép azonban és 
tájékozásul mégis a következő alakok és jelenetek ajánl- 
tatnak, még pedig mennél világosabb, egyszerűbb s 
azért bár csak egy-két alakkal való, de minden 
esetre a tárgynak s alakoknak megfelelő, erősen 
jellemző ós kifejezett előállításával s a kort, annak 
jellemét, viseletét, ha kell, bútorzatát, építészetet 
hiven visszatükröző alakítással.

Ily tárgyak lehetnének például:
a) Szent István király fogadja az első téritő­

ket, például szt. Adalbertét, Gellórtet, Mórt.
b) Az I. Andrástól megvert és IX. Lee pápa 

közbenjárása által békét kérő III. Henrik német

császár átokkal fogadja a magyar király előtt, hogy 
soha többé Magyarországot semmi nemzetsége és 
ivadéka meg nem támadja: azon jellemzéseel, mint 
ez Róvaynal: De Monarchia r. Hungaiiae 5. lapon 
olvasható.

c) Szt. Lá'zló a leányt rabló kunvezórrel 
küzdve s a leány által segélve.

d) IV. László király liabsburgi Rudolf, csá­
szárral Ottokár ellen szövetkezik.

e) Hunyadi János halálos ágyán neje, gyer­
mekei ós az őt áldoztató Kapisztrán által kör­
nyezve.

f) Maria királyné a mohácsi csata vesztét je­
lentő követet Budavárából menekvőben és kísére­
tével útra készen fogadja. Az egykorú leírások ol­
vashatók Jászainál „A magyar nemzet napjai a 
mohácsi vész után“ ós Ipolyi Oláh Miklós levele­
zése 209. lap kiadásában. E kép dusabb előállítást 
igényelhet.

g) Tinódi lantos deák a vár főura vagy asz- 
szonya (lásd Török Bálint fogsága) előtt, vagy a 
táborban a vitézeknek énekelve valamely históriás 
énekét, mely szerint alakítandók a képnek részletei.

h) Zrínyi Miklós a költő (egykorú lovas, vagy 
más arczképei szerint) valamely hősi, irói vagy 
államférfid vonatkozásában, akár egyedül ily jel­
lemző helyzetben, vagy másodmagával, például Mon- 
tecuceolival a hadviselés fölött vitatkozva.

i) Petőfinek első találkozása Vörösmarly- 
val stb.

2. Az olajban festendő s egyszerű keskeny 
aranykeretbe foglalandó színvázlatoknak akár szé­
lessége, akár magassága 1 méternyi legyen, a 
megfelelő dimensiók a tárgy és felfogás természe­
téhez képest változók lehetnek.

3. a színvázlatok 1880. évi november hó 
1-ig vagy legkésőbb e hó közepéig az országos 
képzőmúvézeti társulat titkári hivatalához zzimezve 
küldendők, s a társulat ugyanez évi őszi tárlatán 
közszemlére lesznek kiáliitandók.

4. Az 500 frtos pálzadij esk absolut mü- 
becsü s a mai művészet színvonalán álló festmény­
nek fog kiadatni.

5. Ha ilyen a pályaművek k2zött nam talál­
koznék a pályadij a következő évre ugyanezen vagy 
más feladatokra újra fog kiadatni.

6. A pályaművek elbírálása ós a pályadij oda­
ítélésére vonatkozó javaslat elkészítése az országos 
magyar képzőművészeti táradat kebeléből külön e 
czélra választandó bizottságnak leend feladata.

7. Ha a pályadijas színvázlat úgy tárgy, mint 
művészi alakítás tekintetéből a nagyban kivitelre és 
esetleg a társulat mülapjainak egyikéül alkalmas­
nak ítéltetnék, a képzőművészeti társulat a pálya- 
dijas festménynek nagyban végrehajtása iránt 
az illető müvészszel külön alkuba fog lépni s meg­
egyezés esetében a készítendő íestményt egy vagy 
több évi tartozása fejében a magyar nemzeti mu­
zeum képtárának fogja felajánlani, valamint gon­
doskodni fog arról, hogy a szóban fingó festmény 
művészileg reprodd áltatván a társulat évi mülap- 
jául szolgáljon. Ezen czélra a művész a megrende­
lés elfogadásával egyidejűleg a többszörözés jogát 
is átengedi a társulatnak, a nyert pályadij azonban 
a külön megállapítandó liszteletdij összegébe be 
nem tudatik.

8. A pályaművek bizottsági megbiráltatása és 
a pályadij nak az 5. és 6. pontban foglalt feltételek 
mellett leendő kiadása a folyó 1880-ki őszi tárlat 
folyamában legkésőbb deezeinber hava közepéig 
lesz megejtendő.

9. A pályázat nyílt, és részt vehet a pályá­
zatban minden magyar és magyarországi szdetésü 
művész oly módon, hogy a kitűzött feledatok kö­
zül akár csak egyre, akár többre is pályázhat.

Kelt az orazágos magyar képzőművészeti tár­
sulat igazgató-választmányának 1880. május hó 
12-én tartott üléséből.

Egyletek, társulatok.
— A magyar irók és művészek 

társasága saját helyiségében (ujvilág-uteza 1. az.) 
folyó hó 28-án, pénteken d. u. fél 8 órakor érte­
kezletet tart. Tárgy; „A művészei pártolása.“ Elő­
adó : Herényi László.

— A magyar jogászegylet folyó hó 
29 én (szombaton) d. u. 6 órakor az ügyvédi ka­
mara helyi légében (kaiap-uteza 13. sz.) teljesülést 
tart, melynek tárgya dr. Dell’ A d a m i Rezső kö­
vetkező czimü előadása : „Igazságszolgáltatásunk, és 
közigazgatásunk reformja az államhatalmak megosz­
tása szempontjából.“

— A magyar mérnök- és építész 
egylet e hó 30 án d. e. 10 órakor tartja XVI. 
közgyűlését az akadémia Kisfaludy termében. A 
közgyűlés lárgyai: Tiszti jelentés, a számadás- és 
könyvtár-vizsgáló bizottság jelentése, 8 választmá­
nyi tag választása, számadás- és könyvtár-vizsgáló 
bizottság választása, és indítványok iárgyalása. ' A 
felutazó egyesületi tagok a vasutakon árleszállítás­
ban részesülnek. A közgyűlés után való napon ki­
rándulás lesz a salgótarjáni vasfinomitó társaság te­
lepéhez, melyre május 25-ig 5 Irt befizetéssel je­
lentkezhetni a mérnök-egylet elnökségénél.

— A „Concordia“ czimü helybeli .jóté­
konysági egylet választmányának Posner Károly 
Lajos elnöklete alatt közelebb tartott ülésében több 
folyó ügy elintézése után elhatároztatott az újra 
építendő izr. tiárvaház javára az egylet körében 
gyűjtést rendezni, mely intézetre az elnök maga 
részéről 500 írt járulékot ajánlott fel. Dr. R 6 i cJi 
Ármin alelnök jelentést tett két üdvözlő felirat át- 
nyujtásáról, melynek egyike dr. R o z s a y József­
nek jubileuma alkalmából, másik dr. Mandel 
Pál orsz. képviselőnek, nagyhatású képviselő- 
házi beszede alkalmából adatott át. Az ■ el­
nök végül a következő adományokat mutatta be : 
báró Wo dián er Mór és Brüll Hermann, 
özv. Steiner Józsefnó és Brüll, Zsigmond 100—100 
írt, Beimel Jakab, Herz Ármin, Hann Ár­
mintól 50—50 írt, Weisz Fér. B.-től 25 frt, to­
vábbá 6 uj pártoló tag jelentetett be. Rendkívüli 
segélyképen 100 frt engedélyeztetett három folya­
modó részére., A C r é m i e u x-s erleg beszerzé­
sével Reich Ármin választm. tag bízatott meg.

A Kisí'aludy-táraaeág
ma Gyulay Pál elnöklete alatt ülést tartott, 
melynek érdekes tárgysorozatát szép számú közön­
ség hallgatta végig. A felolvasásokat megelőzőleg 
Beöthy Zsolt titkári jelentéseit terjeszti elő. 
Ezek szerint a társaság alapi tói száma ismét sza­
porodott, amennyiben Brázay Kálmán 100 frt ala- 
pitványnyal azok soraba lépett. Az akadémia el­
nöksége értesíti a társaságot, hogy az Eötvös 
szoborra begyült összegből fenmaradt 2000 frt 
mint Eötvös alapítvány a társaság alaptőkéjéhez 
csatoltatott.

Ezután Györy Vilmos olvasta fel Imre Sán­
dor szókfoglalását „A dal nyelvéről." Ennek első 
szakaszában szerző a dalnak fogalmát adja a II. és 
III. szakaszban a magyar nyelvnek dalra termett- 
ségéről, a népdalainkban előforduló szólások alak­
jairól, a kifejezések gazdagságáról a változatos szó­
lásokról stb.

Utána Tóth Lőrincz olvasott fel nehány 
sikerült epigrammot „Jó tanácsok", „életképek“, 
„Jégsport“, „Párviadal", „Öngyilkosság", „Nagy­
szerű ós kisszerű", „A nőktől a nőkhöz“ czim 
alatt. A közönség az ősz költő e felolvasását zajos

Sssal díjazta, elnök pedig a társaság nevében fél­
ti hogy azokat a társaság évkönyvei számára 

átengedni szíveskedjék.
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Balázs Sándor „Ludmilla vagy a kötözni 
valé polgármester“ czim alatt egy humoros beszélyt 
olrasott fel, mely a közönséget élénk s tartós de­
rültségben tartá. Ludmilla Kolozsvár egyik legün- 
mpeltebb szépsége volt, mi annyira elbizako- 
dottá tévé. hogy minden kérőjét megkosarozta. 
t égre megvenult s a szülök nagy aggodalmakkal 
néztek leányuk jövője elé. Péter bácsi, Konok Ta­
más (Ludmilla atyjának) öesese értesülvén Lud­
milla keserves állapotáról, Zarándból Kolozsvárra 
sietett, azon szándékkal, hogy a leányt magával 
viszi Zarándba, ott mint fiatal özvegyet vezeti be a 
társaságba s remélhető, hogy valaki lópre 
megy. A leány beleegyezik a cselbe s nagy­
bátyjával Zarándba utazik. Itt a többek ko­
zott Szikár Sámuel Zaránd városának polgármestere 
is beleszeret Ludmillába, megkéri s boldogító 
..igent“ kap válaszul. Már a lakodalom napja is ki 
volt tűzve s Péter bácsi remélvén, hogy nagy örö­
met okozand vele a vőlegénynek, felfedezi ennek a 
cselt. Ez azonban a esel által méltóságában 
sértve érzi magát s lemond Ludmilláin!. E kétség- 
beesett helyzet közepette egy uhlánus ezred érke­
zik Zarándba ólén Heinrich v. Fritzberghausen 
főhadnagygyal, ki egy Ízben megkérte Ludmilla 
kezét, de akkor kosarat kapott. Ludmilla k. a. most 
ennek karjaiba veti magát s a lakodalom meg­
történik.

V égül B a r t a 1 i c s István Haydnnek egy 
levelét ismerteti. A levél Eszterházán 1776 jul. 
6-árol van keltezve

A polgármester kijelenté, hogy a további szemét 
stb. lerakások megakadályozására az elöljáróság már 
utasít tatott.

Áttérvén a napirendre, a Vigadó bérbe­
adása tárgyában a tanács előterjesztésére elfogadták 
hogy a jelenlegi bérlő ajánlata figyelembe nem jön, 
hanem annak idején, 1881-ben nyilvános árverésen 
fog a redoute kiadatni.

Eötvös Károly csodálkozását fejezvén 
ki a fölött, hogy a külön meghivókkal nem 
lettek a képviselők e tárgy miatt :neg- 
hiva, Rath elnök kijelenté, hogy sajátságos 
helyzetének következménye az, hogy oem ítélheti meg 
mindig előre a tárgyak természetét. ígéri azonban, 
hogy jövőre nem fogja a tárgyak sorába azokat 
fölvenni, a melyek a tanács által még előző szom­
baton letárgyalva nincsenek s a mint ké,.z tár­
gyak nem jöhetnek a napirendre.

Ha inezidens után elfogadták a krisztina-vá- 
rosi színkör bérbeadását Szathmáry társulata szá­
mára s előadatott a népszínház ügye.

A tanács s a jogi és pénzügyi bizottságokkal 
ellentétben — a népszínház mint közalapít­
vány kezelése átvitelét indítványozza.

Dr. Darányi Ignácz mindenekelőtt kijelenti, 
hogy jelszavak a rémuralom által meggyőződésében 
magát meg nem ingattatja s felszólalásában — bár ná­
lunk e személyeket és ügyet legtöbbször egyesitik 

nem holmi páholy-irigység vezeti, hanem 
. a jogi bizottságéval azonos véleményét szabadon 

s egy Leonora nevű kisasszony- I mondja. (Mozgás.) Bámulatos, hogy hét év kelle ahhoz,
nPTl H oloffnríhnatai icmariafi I Via»« •___;____ • . t /

felelősség a színház mint vagyon iránt, vall­
juk be. (Zaj, helyeslések.)

Fábinyi Teoíil indítványozza, hogy az idő 
előre haladta miatt a tárgya!ás halasztassék 
péntekre. — Kitűnik, hogy még öten vannak 
szólásra feljegyezve, s bár többen nagy zajban ki­
áltják, hogy „itt maradunk tízig“ elnök bere­
keszti a gyűlést, miután fizikai ereje kimerült. — 
Az ülés végén a népszínház átvételét pártolók nagy 
többségben voltak. A tárgyalás folytatása pénteken 
délután 4 órakor lesz.

mák közt nemcsak, hogy az egyetértést meg 1 vények revíziójához vagy eltörléséhez - 
nem erősítette hanem ellenkezőleg mész- a mint azt klerikális részről óhajtanák - 
szehato nezetkulonbsegek kifejezésére adott beleegyezését fogja adni. Egy tűrhető mo- 
aMrnat. Az együttes jegyzék csakis azért fog I dús vivendi a közös békesség alapján.

hoz intézve. E levélben H. élettörténetét ismerteti 
oly ezélból, hogy azt Leonora k. a. egy Zollernevü 
úrral közölje. E levélből kitűnik, hogy Haydn el- 
térőleg eddigi byografusaitól 1732. évi márcz. 3-án 
született. — Ezzel az ülés véget ért.

A természettudományi társulat
Szily Kálmán elnöklete alatt ma szak- és vá­
lasztmányi ülést tartott. Paszlavszky József 
értekezett, k rózsagubics képződéséről, s előadja, 
hogy a vadrózsán a gubiesokat arhodises rosae 
mai gubics-darázs idézi elő, a rügylevelei közé rakván 
petéit, mi 8—9 napot vesz igénybe s csak 18 -19 nap 
múlva látszik a gubics keletkezésének nyoma. A gubics 
nem az egész rügyből, hanem 1—2—3 levélből 
fejlődik s 8—10 hót alatt lesz teljes. Előadó állítá­
sait érdekes praeparatumokkal bizonyította. Utánna 
Fuchs Dávid „A tisztában tejről egész­
ségi szempontból és a tej kutvizzel hamisítá­
sának uj ^ módszerrel kimutatásáról“ tartott elő­
adást. Előbb szólt a tisztátlan tej ártalmassá- 
gáról, különösen azon káros hatásról, melyet 
a szennyes kutvizzel fertőzött tej a gyerme­
keknél előidéz ; fejtegeti, hogy a gyermekeknek 
nyáron át történő nagymérvű halálozása minden va­
lószínűleg nagy részben romlott tej által okoztatik.
Ajánl egy uj módszert a kutviz jelenlétének a tej­
ben megállapítására nézve, mely szerint, ha a tej­
ben salétromsav találtatik, a hamisítás fenforog, 
mert a tej ez alkatrészt nem tartalmazza, míg a 
kutviz s részben a vízvezetéki viz is tartalmaz sa­
létromot.

A szakülós után választmányi ülés 
következett: melynek tárgyai közül felemlítjük a 
kővetkezőket: A múlt ülés határozata értelmében 
Hermann Otto urnák a megbízó levél kiada­
tott, egy a müveit közönség számára olvasmányul 
Írandó zoologhiai munkára: Az állatélet je­
lentősége a természetben. A munka 
tiszteletdiját a minden szepre-jóra áldozatkész 
Semsey Andor ur fogja fedezni, míg a kiadás 
költségéit a társulat viselendi.

A növénytani 2000 forintos nyilt pá­
lyázatra a kitűzött határidőig 18 tervezet és aján­
lat érkezett be a társulathoz összesen 18.000 frt 
igénnyel. A beadott tervezetek és ajánlatok felől a 
szakbizottság legközelebb dönteni fog a választmány 
jóváhagyásával. Felolvastatok Pethő Gyula ajánlkozása 
a pétervári hegység krélakorszakbeli faunájának pa'ae- 
logíai megvizsgálására és monographiai leírására, 
mely munkálat már fáig készen van, s a benyúj­
tott- tervezet körvonalozza a kerekded munka 
egyes részleteit is. — A választmány a geo­
lógiai bizottság kedvező jelentését magáévá 
tegzi, s a szokásos tiszteletdij biztosítása mel­
léit a munka teljes elkészítésével Pethő Gyulát 
megbízza.

A könyvkiadó vállalatban Beclus II. köteten 
kívül munkában van Topinard Anthro- 
P;öi logiája és Erísman nép­
szerű Egészségtana. A vállalatnak 
jelenben 1850 aláírója van, — A népszerű 
előadásokból közelebb kikerül sajtó alól,
Klein Gy. A virágok színéről, ára 15 kr. és Ko­
rányi Frigyes.Az ujabbkori gyógymódokról, ésLó- 
czy L. Az ázsiai útról. — Korányi Frigyes Buda- 
péstról és K o s u t a n y Tamás M.-Óvárról, amaz 
iOp írttal, ez utóbbi 60 Írttal az örökítő tagok so­
rába.léptek. Ez alkalommal 37 uj tagot jelentettek , , . - . , ,
be, kikkel a társulat tagjainak száma, levonván a • hamis lett volna. Állítások és 
veszteségeket, 5315-re emelkedett,

hogy népszínház jogviszonyai rendezéséhez fog­
junk. Eddigeló csak egy jogi személy van, mely a 
népszínház felügyeletére hivatott: a népszínházi 
társulat, melynek alapszabályait Tóth Vilmos 
belügyminiszter 1872. ápril 5-én megerősítette, 
s ime rendelkezik ott egy bizottság, mely­
nek alapszabályait senki se ismeri. — a 
népszínházi társulat alapszabályainak egyik pontja 
világosan kimondja, hogy „ólók közt az alapitói 
jog át nem ruházható“, tehát az alapítók a fő­
városra nem is ruházhatják jogaikat. Hiába mond­
ják, hogy mint alapítványt kezelné ez intézetet a vá­
ros vagyoni felelősség nélkül. Ezzel a vagyoni felelős­
ségvelejár, természetszerűleg hozzá tartozik, mint 
vagyonilag is gondoskodik az ember a gyerekről, kit 
örökbe fogad. S kire bizná a kezelést a főváros ? 
Egy bizottságra, melynek kitöltetlen felhatalmazást 
adna kezébe. A fővárosi jogi bizottság az átvételt 
ellenző véleményét jól megfontoló, s teljes tudatá­
ban volt azon nagy felelősségnek, melyet a keze­
léssel a város magára venne. (Helyeslés.)

. Horánszky Nándor megjegyzi, hogy a főv. bi­
zottságokat páholy kérdések s ilyesek véleményük 
nyilvánításában nem vezetik. Bonczolgatja ezen há­
rom kérdést, melynek megfejtésére a jogi bizottság 
hivatva vo't, s azon követi eztetésre jut, hogv a bi­
zottság a legkényelmesebb álláspontot foglalta el, 
mert egy megoldatni kellő jogi viszonyt megoldatlanul 
kiván hagyni. Az erkölcsi kötelesség és felelősség 
azt diet álja, hogy a tanácsi javaslatot fogadjuk el, 
mint szóló a jogügyi bizottságban j]y nézetnek is 
adott kifejezést, — mert a jogi viszonyt rendezni 
kell és az indítványozott rendezés semmivel se több 
Melősséget ró ránk, mint a mennyi a főváros vil­
lain az előzmények után mai nap is fekszik. Ha az
ulüntfáclrnr aczmálzni*! lAllrAnn JaU » ____ i ti

Törvényszéki csarnok.
— Mészáros inasok bűnei. Szinka 

Ignácz, Cseresnyés Miska s Kapás Tóni nagyre­
ményű hentes inasok voltak Kaputos Bálint budai 
hentes mesternél. Hat álló hónapig hűségesen töm­
ték Kaputos gazdájuk hurkáit, sonkát fabrikál­
tak malaezfőt füstöltek és soha Kaputos urnák egy 
disznólábát sem lopták el. S ime egyszerre előáll 
Kaputos ur s akkora bünlajstromot készít Miská- 
éknak, hogy a „kriminálnak“ a feje is belefáj­
dult mire elolvassa Kaputos ur ugyanis nem 
kevesebb mint három darab „kassai“ sonkát, 
Pgy „negyeddisznónyi“ idei kolbászt, öt db. nyel­
vet s ismeretlen mennyiségű császárhust keres a 
szegény vádlottakon, — egykori inasain. Náczi, 
Miska és Toni készek megesküdni, hogy 
ők egy elkopott sertét sem loptak el gaz­
dájuktól , ellenben beismerik, hogy itt-ott 
bizony szeltek egy darab sonkát vagy kolbászt a 
gazda tudta nélkül, a mit aztán közösen fölöstö­
kömre meg is ettek. Azon Kaputos ur által lelho­
zott súlyos vádat, miszerint Miska s elvtár­
sai szalmazsákjában 3 darab sonka találtatott, 
vádlottak azzal igyekeznek megdönteni, hogy azt 
azért tették a szalma közé, hogy „megérjen“. A 
törvényszék azonban egy kis hézagot látott a vód- 
beszédben, vádlottakat, a lopás bűntettében bűnös­
nek ^mondotta ki s nekik a kiszenvedett vizsgálati 
fogságot büntetésül betudd.

TÁVIRATOK.
Zágráb, május 26. A horvát tartománygyiilés 

j u n i u s 5. fog megnyittatni.

Az olasz trónbeszéd.
Róma, május 26. A trónbeszéd konstatálja a 

nemzet által követelt törvények gyors elintézésének 
szükségességét. Az ország a választások alkalmával 
méltóságteljes nyugalmat tanúsított. A kormány a re- 
lormmunkát magában foglaló törvényt ismét elő fogja 
terjeszteni. Az utolsó törvényhozói testület daezára 
számos s váratlan bonyodalmak s nehézségek az áldá­
sos működés eltörölhetlen nyomát hagyták vissza ,ugy 
hogy az uj törvényhozói testületnek a gyors és sike­
res munka bevégzése lényegesen meg van könnyítve. 
A írúnbeszéd, az őrlési adókéídés megoldására, a föld-

_______ ________  ^ ^ ^ adóra, a községek pénzügyeire, a kényszer árfolyam el-
alapitáskor eszmékért lelkesedett a' főváros,"mo'sfe lel- I tör|ósére, a választói reformra, a vasutak kiépítésére s a 
ke-edós ne érjen véget. Nem kérnek itt nagy áldozatot. | büntető könyvre vonatkozó valamint a kereskedelmi
Budapest mint alapityányi kezelő szerepel. S ha a fő­
város át nem veszi, mi következik be? Esetleg pros­
perál addig, a meddig s ha nem — a .fővárosnak 
kell újra előállani. Mért várnók ezt be? Mint 
Európa szerte mindenütt szokás, vezettessük 
felügyeletét _ egy bizottsággal. Csak hetekkel 
ezelőtt történt, hogy a német színház ügyében 
hozott határozat minden hazafi keblét örömmel 
töltötte el, mert a magyar nyelv és valódi magvar 
éidekek vedelnie nyilvánult abban. Itt is a magyar 
érdekek forognak szóban, fontos nyelvi és nemze­
tiségi tekintetei : ne adjon alkalmat a főváros azon 
hiedelemre, hogy határozatait pillanatok benyomá­
sai alatt hozza, s fogadja el a tanács proposiczióit.

Nyiry Lajos visszautasítván azon inszinuá- 
cziónak látszó nyilatkozatot, hogy itt arról volna 
szó: hogy a magyar nyelv és nemzetiség érdeke 
van szőnyegen, mert akár pro, akár contra szól 
hozzá valaki, magyar érzülete és törekvéseiben nem 
kétkedhetni, csak. leifogása más. A népszínházi tár­
sulat alapszabályainak s az összes előzményeknek 
fontolgatása után úgy látja, hogy nemcsak a nép­
színház jogviszonyai nincsenek rendezve, hanem 
még a fővárost illető befolyás sincsen biztosítva. 
Azért az eddigi inditvanyoktól eltérend azon in­
dítványt adja be, hogy a közgyűlés utasítsa a ta­
nácsot a főváros jogainak érvényt szerezni és in­
tézkedni a népszínház jogviszonyainak rendezése 
tekintetében.

Eötvös Károly, ha a jogi bizottság jelen­
szerzett volna informácziót, értesülése
ITnmQ Allifamlr Án Lé_J 1 _ i c •!fejtege-

törvényt jelenti be. Miután a trónbeszéd a hadsereg 
és a hadi tengerészet ápolását hangsúlyozza, igy 
szól: A midőn utolszor önökhöz szólottám, oly 
szerencsés voltam, az összes hatalmakhoz való 
kitűnő viszonyokat konstatálni. A kibékülés és a pol­
gárosodás munkája, melyre külügyi politikánk 
főtevékenysége irányul, a bizalom, melyet részre- 
hajlatlanságunk kivívott, tiszteletre méltó szerepet 
osztott ki számunkra a diplomáczió akczióknál !

Egy barátságos hatalom legutóbbi kezdemé­
nyezése, mely a többi hatalomak helyeslését már 
megnyerte, a még létező akadályok elhárítására 
törekszik. Reményiem szabad, hogy a Monte­
negróval szomszédos vidéket, egy esetleges össze­
ütközés kikerülése mellett meg fogják nyugtat­
hatni. A görög kérdés megoldásánál, mely 
az összes hatalmak beleegyezésével fog im­
már szőnyegre kerülni a mi sikeres s érdek­
nélküli közreműködésünk nem fog hiányozni, 
hogy a közös egyezségnek s nemzeti politikánknak 
megfelelő megoldást, kedvező feltételek mellett a 
a békére nézve elérhessük — ama békére nézve, 
melyet teljes igyekezettel hosszú időre s becsülete­
sen fentartani iparkodunk !

Fővárosi ügyek.
, ~ ^ fővárosi bejelentési hiva­

talhoz tegnap 10 végleges és 7 ideiglenes dij- 
nc-°t ü6V6Z6tt ki a. főkapitányság, hogv jgy mi- 
nel előbb feldolgozza azon roppant anyaghalmazt 
mit az Összeírás gyűjtött, a f. hó 15-ike óta köte­
lezővé tett bejelentéseket még most a kerületi al- 
kapitanySágoknál kell megtenni, de mihelyt a beje­
lentési hivatal lajstromait berendezte, a bejelentés 
e&akio a központban lesz teljesítendő es ekkor fogja 
egyszersmind a bejelentési hivatal az értesítések 
adasát megkezdeni; 
előtt alig várható.

a mi azonban a jövő hó vége

A főváros rendes közgyűlése.
. .., , . - májna 26.

, . , A. főpolgármester megnyitván a közgyűlést, 
bejelentette, hogy a tanács a holnapi urnapi kör­
meneten részt veend ; eire meghivja a képvise- 
ket is. r

Bibáry Ferencz helyébe a II. kerületből Fluck 
Adam hivatott meg.

A magyas orvosok és természetvizsgálók 
szombathelyi nagygyűlésére a főváros is me*hiva- 
tott. A kik a küldöttségben részt venni kívánnak 
a főjegyzőnél jelentkezzenek.

A közmunkatanácsban a főváros részéről kül­
dött három tag: Hofhauer, Kléh és Takácsy on­
nan tömny szerint kilépvén — a tagok uj válasz­
tása a jövő közgyűlésre tűzetett ki.

Ezután Kamermayer polgármester két mi­
napi interpelláczióra terjeszti elő válaszát.

Maszák interpellatiójára a hegyi vizek 
evLVtés.e ágyában azt felelte, hogy az elő- 

münkálatok immár befejezvék, a tervek, költség­
vetés készén állanak, s a majd egy millióba kerülő 
mü legközelebb elő fog adatni.

Báth interpellatiójára a sugárúti ló vasút tár­
gyában pedig azt válaszolá, hogy a vasut-társaság 
ajanlata azon bokros elfoglaltatás miatt késik, mely­
ben a társaság a budai kettős sínek lerakása, mú­
zeum körül rendezése stb. miatt van 
azért

tése alapján
kérdések

lései vannak abban, a mik — bizottsághoz nem”is 
tartoznak. Tartalmaz a jelentés sok igazságot és 
sok a népszinhazra vonatkozót, de a mi igazság, 
nem vonatkozik a népszínházra s a mi rávonatko­
zik az hamis. (Nagy derültség) Ezen állítás 
részletes bizonyítása s az előtte szóllott Dará­
nyi és Nyári beszédeire reflektálások után azon 
kérdésre tér át, hogy a népszínház minő igények­
kel lehet a íováros iránt, ügy találja, hogy akár 
átveszi azt a főváros, akár nem, azok az igények, 
a mint meg voltak eddig, meg lesznek ezután is 
es e közgyűlésben nines tag, a ki kitérhetne előlük! 
Ha a. népszínház nem maradhatna fenn igv. 
mint áll, — újra előálljon-e a főváros félmilliónyi 
alapitványnyal. Nem jobb-e most gondoskodni» 
Akkor, midőn a népszínház repertoirja forgott szó­
ban a közgyűlésen, mindenki meg volt elégedve a 
polgármester válaszával, hogy a város bizottságának 
befolyásara levétetett egy darab a napirendről, s 
ma már azt mondanék: mi közünk a népszínház­
hoz ? Ajánlja a tanács javaslatát.

Ráth (gyáros) szerint a művészeti érdek az 
üzleti érdekkel a népszínháznál mindig kollizióban 
lesz; vagy ki nézné művészeti érdekből Bokácsot, 
vaSJ Titilla hadnagyot ? A pénzügyi b zottság né- 
zetet a vagyoni felelősség veszélye felől tartja he­
lyesnek.

Futtaky Darányi és Nyiri érveléseiből győ- 
ződött meg a felől, hogy a tanács javaslata elfoga­
dandó. Maga az, hogy operettek adatnak magyarul,

operetteket ezelőtt német színházakban nézett 
a közönség, hathatos terjesztője a magyar nyelv és 
szellemnek s igy az üzleti érdek — nem mint 
előtte szóló monda kollizióba volna a magasabb ér­
dekkel, hanem avval karöltve jár.

Steiger Gyula kimutatva némely ellenmon- 
dáeokat a jogi bizottság védőinek beszédeiben, ecse- 
teli a népszínház történetet egesz megnyíltáig és 
kimutatja, hogy csak arról van szó, hogy az alapítók 
azon csekély joga, hogy a népszínházi bizottságba kóp- 
viseloket választat, szinte a főváros tulajdonába 
szálljon. — Itt teljesíteni kell egy becsületbeli 
tartozást, az építészek kifizetését és meg kell adni 
a lehetőséget arra, hogy a népszínház szellemi 
emelesére is tétessék valami. Eddig a népszínházi

Bécs, május 26. (Az „Egyetér- 
t é s1' távirata.) Goeschen misszióját it­
teni politikai körökben meghiusitottnak 
tartják.

Pétervár, máj. 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) A charkow-nikolajevi vasat 
főpénztárnoka Willpert ezredes 100,0C0 rubel 
vasúti pénzt elsikkasztott, s hogy a büntetéstől 
megszabaduljon, golyó által véget vetett életének.

Páris, május 26. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A kamara 
párisi tagjai felhagytak május 23-iki ese­
mények miatti interpellácziójukkai. A má­
jus 23-diki elfogottak mindnyájan sza­
badon bocsáttattak, s a kormány 
nem is fog komoly lépéseket tenni ellenük 
s csakis az elfogott külföldiek fognak ki- 
utasittatni az országból, valamint azon kül­
földiek is kiutasittatnak, kik a rendőrfő­
nök eljárása ellen protestáltak. A község­
tanács ellenében A n d r i e u x azon véle­
ményének adott kifejezést, hogy nem hiva­
tott a nyilvános rendfentartását illető rend­
szabályokat birálgatni.

Miután a szenátus balközép pártjából 
7 tag, köztük Laboulay Lajos kinyilvánította, 
hogy a baloldali csoport jelöltjévé! fognak 
szavazni, Simon visszalépett a jelöltség­
től. Ezért határozta el a jobboldal üres 
czédulákkal szavazni. A szenátus ülése kü­
lönben nem volt igen mozgalmas, mert 
már értesülve voltak ’ ez eseményekről, 
mindazonáltal a baloldal, meglepetéstől 
félvén, óvatos volt.

Sophia, máj. 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Tiseff miniszter beadta le­
mondását, de a fejedelem által nem fogadtatott el.

Bécs, május 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának tavirata.) Itteni diplomácziai

újra meesüreettetetf Egyébiránt bizottság csak pénzes levélhordó volt; átvette Bá- körökben egész biztossággal állitíák hoffv

SÄR3Ä S,'ÄS Iääää I
stb., aztán a szellemi emelés érdekében valamitsül szolgált.

Bernácsky Antal felhívta a polgármester
fi¥uInlet ? 60roksán öt és a Duna közti mélyedé­
sekbe hordott mindenféle bűzös tárgyakra melyek 
a meleg napokban a léget messze megfertőztetik

tenni lehetett volna, szó sem volt eddig. Adja meg 
a közgyűlés a lehetőséget erre, a tulajdoni viszony 
rendezése által. Végül — úgymond — lesz, ha 
átveszszük, rajtunk nem jogi, hanem morális

szággal a keleti kérdés rendezése tárgyában 
támogatni szándékozik a franczia javaslatot, 
mely az angol proposicziót módosítani ipar­
kodik. Angolország kezdeményezése a ber­
lini szerződés foganatosítása végett a hatal-

létre jönni, mert abban egyetértenek a hatal­
mak, hogy a portával nem szabad elhitetni.mi- 
kép ez az egyenetlenségek ellenében a berlini 
szerződés teljesítése alól kibúvhat, ügy lát­
szik, hogy Gladstone kormányelnök első 
diplomacziai lépése az európai hatalmakat 
két hármas csoportba fogja osztani. Az 
egyik csoport a berlini szerződést mint vív­
mányt fogja óvni, a másik azon lesz, hogy 
annak gyöngéit minél hathatósabban le­
leplezhesse.

Páris, május 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A köztársasági csapatok zászlószentelése jul. 
14-ére a Bastil le bevételének óvnapjára, mint 
nemzeti ünnepre, halasztatott.

London május 26. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Az itteni ka­
binetnek a franczia kormány részéről tud- 
tul adatott, hogy Londonba Wadding- 
t o n t szándékozik, mint nagykövetet kül­
deni^. ügy látszik, hogy a diplomatikai utón 
történt tudakozódásra e tekintetben Fran- 
eziaország helyeslő választ nyert.

Páris, május 26. (Ac „Egyetértés“ táv­
irata.) A párisi képviselők ma felkeresték C o n- 
stans^ belügyminisztert, hegy felvilágosítást kér­
jenek tőle Andrieux rendőrfőnök magatartása 
felől. A párisi községi tanács tegnap interpellálni 
akarta Andrieux-t, ez azonban kijelentette, hogyő 
csak a miniszternek felelős s aztán elhagyá a ter­
met. A községtanács erre megrovó határozatot 
hozott Andrieux-re.

Pétervár, május 26. A Weimár és társai 
elleni pör végtárgyalása 13 órán át tartott. Vala­
mennyi vádlott bűnösnek nyilváníttatott. Az 
ítélet ma reggel 3i/2 órakor hirdették ki. M i e h a i- 
1° w és Sah u row kötél általi halálra, Trast- 
s a n s z k y húsz évi kényszermunkára, W e i- 
m a r és Berdnikow 15 évi kényszer­
munkára a bányákban, Kolenklina 15 évi kény­
szermunkára, Lö went hal 10 évi sánezfog- 
ságra, Nathanson hat évi, Witanjeva 4 évi 
kenyszeimunkara, Malinovskájá száműzetésre, 
To biok összes jogainak elvesztése mellett és 
Bulanow jogainak elvesztése nélkül hasonló bün­
tetési e ítéltetett. IV eimar es Koíenkina vád­
lottaknál az enyhítői indokok tekintetbe vétettek.

Páris, május 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ismét megszakadtak a tárgyalások a Me­
xikóval való diplomaeziri összeköttetés felvétele 
iránt.

Konstantinápoly, máj. 26. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Amint D u b s k y gróf Német­
ország, Francziaország, Olaszország képviselőivel 
egyetértésben a portának azon tanácsot adta, hogy 
határzár által vegye el Tusi mellett az albánok szá­
mára történő élelmi s lőszerszállitást, — különösen 
a Boganán s a Skutaritón történő élelmi szállítást 
vette tekintetbe. A porta ígéreteket tett, de ezeket 
mindeddig sem teljesítette.

Róma, máj. 26. Miután Farini a kamara el­
nöki jelöltséget el nem fogadta, 138 alkotmány párti 
képviselő elhatározta, hogy Blanckerit lépteti fel 
jelöltül.

Becs, május 26. A május 26-ról kelt 
c^üísZdi i 1 oiidelot & tartómanygyöleseket ju- 
nius S-ra hívja egybe.

Páris, május 26. Orlotl herczeg orosz nagykö­
vet a köztársaság elnökénél tett látogatás alkalmá­
val kijelenté, hogy őt a czár megbízta, mikóp Gré- 
vynek legmélyebb tiszteletét s ama óhaját fejezze 
ki, hogy Francziaország s Oroszország közt a leg- 
szivélyesebb viszony jöjjön létre. — A köztár­
saság elnöke örömét iejezte ki, hogy Oroszországot 
oly diplomata képviseli, ki annyi rokonszenvet tu­
dott magának kivívni.

Pétervár, máj. 26. A Journal des St. 
Peter sb ourg vonatkozással a hírlapok tudósí­
tásaira, a hatalmaknak a görög ha tár szabá­
ly ozás érdekében teendő együttes lépéséről, — 
azt iija, hogy az együttes lépés feladásá­
ról szó sincs. A hatalmak a béke fentartására s 
konsolidálására törekesznek. az európai akczió egye- 
tértőleg fog meglövi enni s czélját el is fogja érni, 
kiváltkép mivel a portának meg kell győződnie ar­
ról, hogy az ürügyek s kifogások ideje már elmúlt!

Páris, május 26. A belügyminiszter 
kijelenté a párisi képviselőknek, hogy a vasár­
napi intézkedések a minisztertanácsban 
határoztatíak el. A kormány semmiiéle tüntetést 
nem tűrhet, mely csendzavarást idézhet elő. A kor- 
many jobbnak látja eleve gondoskodni, mint a be­
állott zavargást elnyomni. A kormány nem engedi 
meg, hogy külföldiek tüntetéseket rendezzenek 
arra a czólra, hogy a köztársaság kormányát rósz 
hirbe hozzák.

Berlin, május 26. A „Nordd. Alig. 
Ztg“ Bismarck herczeg ápril 20-ról kelt 
bizalmas jelentését a bécsi német nagy kö­
vethez, közli, mely utal a Bómával folyta­
tott tárgyalások sikertelenségére, mivel az egy­
ház nagyjai a porosz viszonyok hézagos isme­
rete mellett könnyen túlságos nagy várakozá­
sokat táplálnak. A kormány csak le akar 
fegyverkezni s nem a fegyvereket a tör­
vényhozás utján megsemmisíteni. A kor­
mány már jelentékeny s gyakorlati érték­
kel bíró engedményeket tett, mig a pápa 
csak bizonytalan, elvi értékű s jogi kötele-

minden, a mi valaha elérhetőnek látszik.
Prága, május 26. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Az urakházának budgetvitája cseh körökre 
igen lehangolólag hatott. A cseh király koronázás- 
kilátásai is csökkentek.

A „Narodni“ a budgetvitáról ina a többi 
közt igy szól: Az urak megfognak nem sokára 
győződni arról, hogy Csehországban még a csehek 
az urak, s hogy mi sem a csehországi németek» 
sem más németek által nem fogjuk magunkat sér­
tetni engedni s terrorisáltatni hagyni, ezentúl min­
den osztrák kormánynak feladatát fogja 
az urakházának reformján munkálkodni.
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Bécs, május 26. (Az „Egyetértés“ távirata) A 
déli vaspálya mai közgyűlése nem volt megtartható, mivel 
nem jelent meg annyi részvényes, hogy a gyűlés határozat- 
képes lett volna.

Bécs, május 26. (Az „Egyetértés“ távirata ) 
Barauoff orosz vasúti vállalkozó ide érkezett. Innen 
Belgrádba utazik, hogy ott konkurráljoű a szetb vas­
utak kiépítésének konezessiójáért. Baranolfuak, mint 
állitíák, sok kilátása vau arra, hogy czelját eléri. Más for­
rásból azt jelentik, hogy a szerb kormány újra tárgyalásokat 
kezdett volna az osztrák állainvaspályávM a szerb vasutak 
kiépítése iránt

Marhavásár.
Bécs, május 26. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Piaczra került 3!164 borjú, 2.9inaglóés 112S é I o 
sertés, 89maglóés 2821 é 1 6 j u h és 829 b árán y. 
A borjuüzlet lanyha hangulatban folyt le. az árak 
1—2 írttal olcsóbbak ÍOO kgrammként. Élő sertés meg­
tartotta a szilárd irányt és ismét emelkedett. A j u b piaczon 
primaáru a párisi lanyha irány daczára a műit heti árak 
fentartották magukat, de alárendelt minőségű nehezen el- 
adható és körülbelül 1000 db maradt eladatlanul. Az arak 
következők: Borjú élő 33—46 frt, levágott 40 61 frt. 
magló sertés 50— 57 frt, élő sertés 36 — 57 fit; 
magló j u h 50-60 frt, élő j u h 50-60 frt. Mind 00 kilo­
grammként. Bárány párja 6 -12 frt.

Bécsi értoktőzsdf.
. Bécs, május 26. (Az „Egyetértés“ táviiata.) A 

mai e I o t o z s d é n nagy volt az üzlettelenség. de csehor­
szági vasúti papírokban élénk üzérkedési kedv fejlődött ki 
hausse irány mellett. Minden egyéb érték, különösen a cou- 
lissában lanyha volt és a forgalom csak néhány transac- 
tiára szorítkozott. Valutákban nem történt változás. Á prolon- 
gáczió elegendő pénzbőség mellett rendkívül olcsó volt.

J e gyezt étik: Hitelrészvény 278.10, angol bank 
136.—, unió bank 108.10, bankegyesület 134 —, magyar 
hitelbank £65.—, lombard 81.—, áliamvasnt 276 50. lassa- 
oderbergi vasút —.— alföldi vasút 155.50, tramway 239.—. 
papirjaradék 72.42'/,, magyar aranyjáradék 105.90—, inner- 
bergi 20 frankos arany bírod, márka 68 15—.
tiszai sorsjegyek 107.40.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 278.10.
angol bank 136. , unió bank 108.—, bankegyesület------ ,
magyar hitelbank 265.—, lombardok —, innerbergi — 
papirjaradék 72.45-, in. aranyjáradék 105 90-, 20 fran­
kos arany 9.40'/e.

A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok változatla­
nok maradtak.

Jegyeztetik: Hitelrészvénv 278.—, angol bank 
136.—, unió bank 108.—, bank-egyesület 134-, magyar 
hitelbank 264.Í0, áliamvasnt 276.-, Károly-Lajos vasút 
263.75, járadék 7.2.421,, innerbergi —.—, tnagy. araovrente 
10c 92'/„ 20 frankos ar. 9.40—, tiszai sor jegyek —.—.

Később berlini irányiáviralokra nagyobb volt az élénk­
ség az üzletben és meglehetős szilárd irány fejlődött ki. Szállí­
tási értékek'keresettek, váltok és valuták szilárdabbak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 278.20, angol bank 
136.10, unió bank 108.20, magyar hitelbank 264.50, baak- 
egyesület 131.—, Károly-Lajos vasút 263.50, gözb. tészv, 
obi.—, kassa-oderbergi , papirjáradék 72 45—, biro­
dalmi marka 58.15-, magy. arany rente 105.95—, 20 franko; 
arany 9.40—, London 118.15, tiszai sorsjegyek —.-

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hiteliesz- 
veny 2<7.-. angol bank 135 80, unió-bank 107.70, magyai 
hitelbank 264.50, bankegyesület 132.25, államvasut 276.—. 
Károly-Lajos vasút 263.25, gőzhajó részv. 558.—, tiszai vasút
244.50, tramway 239.50, lombard S3 80, papirjáradék 72.40- 
m. aranyjáradék 105.85—, 1864-ki sorsjegy —.—, kéz-ségi 
sorsjegy 118 40 innerbergi —.—, 20 frankos arany 9.40' .. 
birodalmi márka 58.20-, tiszai sorjegyek 107.30.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, május 26. Hitelrészvény 276.70, lombard 83 75, 

arany jár. 88.10—, London 118.05, galieziai 263.—, 1864 y 
174.25, 1860-as 130.—, Frankfurt 57.55. nemzeti bank 834 - 
acgol-osztrák 135 90, allamvasut 275.-. Napoleondor 9.40--’ 
rente 72.40—, hitels rsjegy 178.75, porosz pénzutalv 5512 
Arany 5.57—, török sorsjegy 16 60, ezüst járadék 73.10 
Csendes.

BéCS, május 26. M. földteherm kotr. 94.30 erdélyi 
föld. kötv. 93.—, uagy. záloglevél 101.25. erdélyi va?=4
136.50, magy sei. - asut 87.—, Magy. sorsjegy 110.25, szó- 
lődézsma 92.50, arany járadék 105.90, magy, vas. köle*' *
126.50, magy. hitel 264.25, alföld 155.-, magy. éjszik-kel. 
vas. 145 50, kel. vasúti elsőbbs, 82.s0, tiszai vasút 244 2o 
kínost, utalv. 1873. 150, -

Bécs, május 26. (Magánforgalom.) Hitelrésze. 
278.10, magy hitel —.—, lombard —.—, magy. aranyjár. 
106 35, rente 72.50, angol-osztrák —.—.államvasut—.— ,
Napoleon'dor —.-----galieziai —, osztr. aranyi —.—’
Hausse.

Bécsi galinalőgsale,
Bécs, május 26. (Az „E gy e t é r t é s“ táviiau.) Az 

üzlet ina a kedvező időjárás folytán kezdetben lanvka volt. 
de midőn később New-Yorkból magasabb árfolyamokat je­
lentettek, az irány úgy az effektiv, mint a hataridőúzletben 
szilárdult. A határidei árak nagy ingadozásnak voltak alá­
vetve és pedig búza őszre kezdetben 10.85 ön kinaltatotl 
Később 10.45 ön kelt. Effektiv búzában a szombati árakon 
mérsékelt vételkedv mutatkozott, de a kínálat nem öltött na­
gyobb mérveket.

Hivatalosan jegyeztetik: Búza tavaszra
—•--------május-júniusra 12.65—12.70, őszre 1 42—
1045, rozs m. 10.70—11.10, zab máj.—-jun.-ra 7.40_
7M5, őszre 6.55—6.60, k eresk. z a b 7.30—7.40, ten­
geri május - júniusra 8.3J—8.40, kész áru ó 8.25 -8 3U 
uj 8.25—8.30.

, Szesz. E ezikkben nem jött leire kötés, kész áru ; 
folyo hóra 35.25 frt pénz.

Kfilföltli érfélrfőzsdéíí.
Berlin, május 26. Az üzlet meglehetős élénk. Hitel- 

reszvéuyek ingadozók, vasutak és orosz éltékek szilárdak 
bányaértékek gyöngék.

Papirjáradék —, magyar aranyjáradek 9050 Irt 
milliós kölcsön 71.- , hiíelrészv. 478.50. lombard Hifit)

I kassa-éderbergi 53.80, orosz papírpénz 215.—. ezüsijáradék 
”.5:), m. kinest. utalv. —k. vas. elsőbb*' kötv. ’ 8510 
állam-vasút 474.50, galieziai 113.10. romániai 53.20. vifié 
Béesre 1/1.15. Igen szilárd.

. Frankfurt, május 26. Papirjáradék 62.' „ osztr 
*S“lS*r: 75-75- hitelrészvény 237.37, osztr. áílamvassí 
2öb.£0, lombard 72.25, magy. galieziai vas. 116.—, váltóőr- 
folyam Becsre 171.85, ezüst járadék 62.56, magy. aranyjár 
90.75 osztr, bankrészvény 715 50, galieziai 225.75, Erzsébet 
nyugati vasút 160.12, tiszai vas. elsőbbs. 84.—, magv kincs 
téri utalv. —, váltó Bécsié —. Gyenge.
, . Páris, május 26. 3%-os évjáradék 85.32, törlesztést 
evjaradek 86.82, lombard 182.—, magy. aranyjáradek 92.68 
5«/0-os évjáradék 118.80, osztr. államvasut 592.—, török sors’ 
jegy —, osztr. aranyjár. 75.68 Szilárd

Külföldi galraatözsdéfe.
, . , Fária, május 26. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
folyó hóra 33.10, )unrasra 30.90, julius-augueztusra 28.90

Wnapr» 26.90. Liszt folyó hóra 68.-. iuniusra 
66.50, julius—augusztusra 63.—, utolsó 4 
Bepezeolaj f. hóra 78.50,zettséggel nem biró Ígéretekkel állott elő. A augusztusra 79.50, utolsó 4 hónápr^ai1—* sfl\ 

jelentés megemlékezik a középpárt ellenzéki ,67-25-iuiius-augusztusra 67—,

. junmsra 
hónapra 57.—. 
78.75, julins-

magatartásáról, holott a pápának vagy a püs­
pököknek csak egy szava elég volna, hogy az 
véget érjen. A papság számszerinti csökkené­
séért s a lelkipásztorság hanyatlásáért csakis 

az egyház és a pápa felelős. A katholikus 
papság másutt sokkal szigoruabb rendeletek 
mellett, a hívőket kielégítetlenül nem hagyta. 
A birodalmi kanczellár soha egy szót sem 
mondott, melyet úgy lehetett volna ma­
gyarázni, hogy a kormány a májusi tör-

középpárt ellenzéki |
Berlin, május 26. (Zárlati árfolyamok) Búza ma- 

8zeJ?t—°htéberre 202.-. Rozs loco 177— 
J^-Jmjnsra 174—, szeptember okto- 

ímí) iB'!t'Z b május— júniusra 147/0, junius-júliusra 
e™nt0"„wekPCZloIajc,1080 56 —' m»jus—júniusra 55.80, 
«X~ k b rre 58-T- 8 z 68 z loeo ®ü.3rt, május-iuniusra 
6o 20, —szeptemberre 64.50, szept-októberre 59.20

Stettin, május 26. Búza máj—jun.-ra 215.50, szept. 
-októberre 198— Rozs máj.-jnn.-ra 169.50, szept— 
Októberre 159—, Repczeolaj loco 55.—, máj—jun.-ía 
57.50, szept-okt-re ——. Szesz loco 62.60 május—jú­
niusra 63—. szept—októberre 63—,

Köln, május 26. Búza 
juhiara

uns 26. Búza májusra 22.90, junius-
„ ------ -tose májusra 18.90, juniis-juliesr

1745 Reioieelij lese 29.20, májust» 28.80
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. PROCTOR és
BUDAPEST,

nádor-ntcza 41.

arsa

ajánlják a nagyérdemű gazdaközönségnek

GÖZMOZDOMfOKAT
fa- és szalmafütéshez,

eaabadalm. szalmafiitö gézmozdonyokat, gőzcsép- 
lőgépeket üszögtisztitó készülékkel.

n. m. :

járgányokat,
járgány ■ cséplőgépeket,

malmokat,

TRIEUREKET, stb. stb. 199

MP,
mérnOkük és gépgyárosok I.iilcolnlió! Angliában.

Bodapestea, Ä tartW tirnai-^t 35^ alatt.
ajánlják országszerte legjobbnak ismert

tűzanyagot megtakarító
szén-, fa- és szalmafütésre berendezett

FF* gőzmozdonyaikat,
felülmúlhatatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjob­

ban ellentálló

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezettel vagy a nélkül.X • ,, , “"ua,uu ma6aM eiet0 szerkezettel vagy a nélkül

ä,ä Ifjabb kiadvänjunkaTtÄSlr1^

A hurut, köhögés, 
rekedtség, mell-, 

gyomor- és gégefő- 
bajok ellen.

A HOPP-féle
malátaklvonat 

egészségi sör
császárok és királyoktól mint 
szintén koronaherezegek és 
korenaherczegnők, nagyher- 
czegek és berezegek ‘ által 

55-ször kitüntetve.

A legelső, Hoff János-féle 
valódi gyógyhatásos nyák­
oldó maláta mellezukorkák 
kék papírban vannak ; be­
jegyzett császári királyi osz­
trák-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff János arcz- 
képe) a gyártmány hamisítót

Maláta-csokoládé 
és maláta mellezu- 

korkák. 19

Párád, Kis-Terennén át. 
Megjegyzem, miszernt a 

küldött maíátakivonat egész­
ségi sör betegemnek igen 
jót tesz, szívesen iszsza s 
csillapító hatását érzi, en­
nek következtében felkérem 
számomra postafordultával 
tekintetes Ruttner Antal ur­
nák a Mátra-bánya igazga­
tójának czimezve, 28 pa- 
laezkot az ön malátakivonat 
egészségi söréből s egy font 
Hoff-féle maláta-csokoládét 
küldeni. Stoll Károly, 
orsz. képviselő.
A legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítója Hoff János 
cs. k. udvari malátakészit- 
mények gyárához. B é e s, 

Stadt, Bräuuerstrasse 8. 
Fiókraktár Budapes­

ten : zsibárns-utcza 7. sz,

A sárospataki

kova malomkövek
SrMg ä stira ZmZu xyrir.?'és ^«*‘3 J

kintetben a franczia malomköveknek í“0“ is *“»«*<* és e te-
minden más malomkövet, hanem még I.aftVrlé sous Jm.»»»« tóságuic sokoldalúsága miatt nemcsak 
, Előbbi időkben megtörtént, hogy kevésbélÍT * k°feit Is fel8lmu,Ják-
hogy azonban reclamatiók történtek, most csak is a Ie»lrcm*»Vek, i® ™a|om™vehnek alkalmaztatott, mint- 
tatnak, a jelenlegi gyártmány teljesen kifogástalan és mi mién ui, kövek malomköveknek feldolgoz-
ugy mint gőz-, viz-, szél- és járgány maimokban imazhS ^ Czé,okra’ 8 minden malomban

torkodom és számos látogatásért esedezve, meglegyzemt0misz”rint0™aktárSÍeftttm^11 r01“1'“ fi^elmeztetni M" 
ten Tan. Maradtam kiváló tiszteíet™ k Gcittner es Rausch uraknál Budapes-

Mogyoros, 1880. április havában. « 292
____ Brzorád J. Rezső.

Fflr Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
tattS R in \Hrnl>f.rp 22
Egy a legjobb években álló férfi

gazdász
kitűnő bizonyítványokkal, végzett 
kereskedelmi akad ;mikus. egy na­
gyobb uradalomnál vagy lerménv- 
iizletnél mint

bevásárló
állomást keres, állomását folyó évi 
augusztus 1-én elfoglalhatja. — 
Szives ajánlatok T. B. 1591. alatt 
Hasenstein és Voglerhez Buda­
pestre intezendők. 366

Syujtsunk kezet a szerencsének!

1.1 aárkivi
V

ny,uJt kedrez5 esetl"!n » legújabb nagy nénz" 
me.,y a ma$as kormány áltul j.Wiha^ésb,",»- 

M„v ian/,AZ Ui‘erT elűníSs berendezd,« íbból álL hogy n°" 
-á. í , ó, f°lynmában 7 sorshúzásokban 45.300 nyeremd-

egy 400.000 roávk-
---• nuisuuzusOKOa

njek biztosan huzatnak, e közt van 
nyl íonyeremény, különösen pejig

nyeremény á M. 250.000 
150.000 
100.000 
60.000 
50.000 
40.000 
30.000 
25.000 
20.000 
15.000 

Stb. stb.

1 nyerem. 
24

AM. 1 3.000
, n 10.000
7 n 8000
, n 5000
, „ 3000, „ 2000
, „ ÍOOO
, r 500
, „ 300
* » 138

Elegáns
Felöltöny 10 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 84, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (eomplet) 16, 20, 25, 30, 60 
Syaszl öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Séta kabát (kamgarn) 16, 25,35.40, 60. 
Vadasz kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Mázé köpeny (angol fagon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35 40. 
Oyeraiek felöltöny 9, 11, 13, Í6, 20 
Byermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30. 

Mindéi a legújabb fagon szerint

nlos&n készítve a legolcsóbb szabott 
mellett (az időviszonyokat te-

lüntve).

Az ár minden darabon kitéve van,

Téli áruk 10% lerovattal a 
határozott áron alul csupánmmm jam

••ás*. <■ ktr. udvari szállítónál 
Legnagyobb

url* és fluruha-raktárának,
Bad apeeteu,

Krittóf-tér 2. *«. I. emelet
• »Nagy Kristóf“.hun.
■F* Vidéki megrendelések ponto- 

ean eszközöltetnek. *™ yf

pitatott/ nyeremény-husús tervszerük- hivatalosan megálla-

első huzáshoázllko“üf‘al kizl0si,0,t Pénzsorsolás legközelebbi

1 égisz eredeti sorsjegy csak O Márka vagy 3.50 frt o e'
» 1.75 frt o. é.

ÖO kr o. é.

iE

forintért Jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kuteeher) kocsik, va- 
lammt minden alakú uj kocsik Igen 
V ,**jf®* Áron állnak nagy mennyiség­ben olajáéra ezek közt még halotlaa ko 

esik is vannak.

BoctDiar Józsii F
fuktárábati,

Jlnzeum-körut lóik szám
Kocsi-gyár helyiség; 

páva-uteza 10. szán. alatt saját házában
B*üTD^JPB©TE2Sr„

Ca- kir-
kizárólag |SÖn< szabad.
legújabb javított

ruganyos

sérvkötő.
___ találmány ai amerikai kjonnan javított
3!n?0!zl^TkÍt$, Polibertöl; ei rugók nélkül van, tisztán 

®flTÍM*e«en szerkesztve i as a ezélja, hogy még 
iJÍPÍÍÍÍÍ! *imket i" lehető legrövidebb idő alatt, egyén­
re"L:™4íb#A”??- » “»ppm e legerőfeezitíbb munká-

Aok«í mint ««ints éjjel alváeközben
tízíhln^l^^íl *ní.lksli hogy a sérvbajban szenvedő kiva- 
r“b*n leghevéebbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
f*“0“’?.°fF M »igéiéi ie a testen maradhat, mivel hogy
gvakorald6.t^tí^thÍT41!íépen j,4tékon7 hellemetea nyomáét 

• a legtöbb esetben még a eérr biztos gyógyulását 
íf ***k5*'V A legfőbb orv»«i tekintélyek által elmmerve, 
bésuti 1 klilve: professzor Kovács a se-

P1"- 6re*s Lajos magy. kir. egészség- 
te*44Hlí» Li?* |8®4ez h*- törvényszéki orvos által. 

*~*iriia--—^ .*g?*z,?Pt>d s«gy raktári is tart angol és 
S^^SiÄrk0^S. ^geeatő készülékeket (sngpen- 
S^SíTríííL,ZÍT8tteW-. nUnt ”inte saarvzabőrbőh A 

znspeneermmok szólja, hogy a tágulást

POLITZER MÓR,
“•k “‘h *lUt«-kéultl BodapeeUn, Deik-Feanez-uieza 

“gjjjk • gyermekek ■rimára, egyol-

1 negyed „ „ !•/,
nö.i.i megrendelés azonnal az összeg beküldése ellen
Lzk“V n Íí “ Ut,ánví t mellett legnagyobb ügyelemmel
eredeti lorsjegyetUpla '‘l,al“nk az “'«»nzlmorrel ellátott 

,,Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek ingyen
nélküí 1» h“ZÄS utin megbízóinknak felszólítás
nemül is a hivatalos lajstromot megküldjük.

“zÄ^f í,,al 0íZ,r4k-i,a^™"-“z^
ó,AnknaTmáre .M“- “J"!1?..!1«?»5“». k«dTelte, és

egyebek közt 250. 
60.------ ----------------60.000, 40.000^ márk nyi összegben is.

»i, . . Elörelátható, hogy egy oly Szilárd alapon nyugvó 
vállalatnál élénk részvétre bizonyosan számítható, ás kérfük 
ezárt a megrendelés pontos teljesithetése végett ezeket mái 
május 31-ike előtt hozzánk beküldeni. S

©S_____ __
Bank- és váltouzlet HAMBURGBAN.

Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények, kölcsön- 
sorsjegyek vásárlása es eladása.

P. S. köszönjük ezennel az eddig tanúsított bizalmat, 
és a midőn a sorsolás kezdeten résztvevősre ezennel meghívjuk 
továbbra is törekvésünk lesz pontos és gyors kiszolgáltatás áll 
tál megbízóink teljes megelégedését kiérdemelni. “

211 Fentiek.

:-fólU°,M kett6enek ^ frt,

1.6$ Miller

Hirdetmény.
unt f r'’T5.1 xHr»daí0,»«ak következő javadalmai fog- 
nak f. é. július ho 4-én Abonyban a fogadó nagy termőben d e 9 
órakor tartandó nyilvános árverésen az 1880. évi S t.-Mihály nap­
tol számított 3 evre haszonbérbe adajni: J h
loiobir ?'/Itcm,fU,drré|8)1iJ,°g Abol|y városában, ehez tartozó épü­
letekkel és 20 hold fő ddel, együttesen vagy esetleg részletekbe/ 

Bánatpénzül leteendő az együttes jogért 1300 frt
* bÄtf *'loe **"»

Bánatpénzziil leteendő 150 fit.
, . Zárt ajánlatok fentebbi bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverés
bezartaig elfogadtatnak

Az árverési egyéb feltételek időközben és uradalmi ügyvéd­
nél, vagy alólirt igazgatónál megtudhatók. i«

kelt Abony, 1880. május 15-én.

Autós János,

g«p és rostalemez 
gyára

BUDAPESTEN, 
a Margit-hid közelében,

készít
Trleneröket (kon­

kolyválasztó)
_ U au
Irlear hengereket malmok számára
Koptotokat.
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

78

Wl

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarorazi* 

Auaatria ée a melléktartományok részére a hol e*. kir tíber- 
Ukek tör»- *s főtisztek, m kir. honvédek vaCnl egy. 
év«« Inkénteaek (minden szakmabeliek,) a. kir neota híva Uhokek, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép ugj minde* 
■■dán-egyletek u, m ; tüzelték, terniezek veteráaek ő
Í£ O fíli^ffiá ^ “6rint °k*íu 41 )'61 fokukári*

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállitőinál

Megrendelések 
56

„ , árjegyzékek kívánatra ingyen, 
■tánvét mellett leggyorsabban teijeslttetnek.

01 :

Ronaclier A. grand etablissement
JBéesben.

Ma, csütörtök 27-én

a budapesti állatkertben

»SzOMimi
a Niagara hőse

katona hangversennyel egybekötött

Hangverseny kezdete 5 órakor ti. u. — Előadás kezdete 6 órakor.
Hely árak: sétány és belépti-dij az állat-kertbe 50 kr. elkülöní­

tett hely 1 frt, körszék 2 frt.

Ronaclier operett színháza
es. k. Prater Bécsben.

A SCHLICK-féle 
vasöntöde és gépgyár-részvénytársaság

pontosan szállít a legjobbaknak elismert

salgő-tarjáni

épület-gerendákat
és

padot aí-gm-n dákul __
::K «ÄS658S* SACÄSf «*■*. SN»»» WW» Komi,M,I,„„Í5ÄlCrSSÄlC«““'

gerenda
piéhnek

rendszere után,
ajanlja a tűz- és vízmentes padozatoknak, lépcsők és tetőknek mint a hnit

K ülönleg-ességek:
a gépészeti ,r*‘1—1:1— ----- **-
osztályból 

az építészeti
osztályból

Hidraulikus l el vonzók (szabadalm. Schliek-félei
C entrifugál- és gőz-szivattyuk és malom beren­

dezési ezikkek
szerkezetek magas építészet számára krone- és 
horgany disz-itmények, öntött és teljes lóistálló! 
berendezések angol rendszer szerint. 359

Rudapest főváros közvetlen közelében.

kórnál ríénzö s/Vuebh TuthnlU!: ®S-ia hlflany-ha8ználata után fellépő bajoknál; sáp-

ésaazZGfiLktíkndhellene®Se^eÍ-?el., niÍ-Í8ybá,,talmaknál’ idegességnél, a bor/az^mov” , csont' 
es az uuletek betegsegeinel, önkényt fellépő sántikálásnál, s végre Ciontfekélvéknél 
, , ®zen rendkívüli es soknemü előnyök tekintetbe vételév 1 a Lukácsfjrdő méltó fiev«
nrnmn“. S °/v"sak ®3 természettudósok budapesti vándor y^ésérmelv afka"

lommá! a Lukacsfurdd beható tanaeskozásoknak tárgya lévén, ezeknek követkézTébem sok 
oldalú javítások és nagyobbitások lettek foganatosítva, úgy mint: e teben sok"
«iffnffí/ Syőgyhatasuk által híressé volt iszapfürdők számban szaporittattak és esinos- 
SSÍSl azonkivui felső es älso zuhanynya! lettek ellátva; egy újon épült nagy uszoda lett 
Í!rt!i1’ y syogyhatasara nezve olyan, mint Vőslau 10000 hektoliter ásványvizet 
»int maS®8,t®ri!,es.zete.8.zuhataggal, ásványvize 21“ Reaumur; az összes fürdők ma- 
gany- es társ:isfurdok asvanyvizi felső zuhanynyal lettek ellátva

/ nagy park ültetvények és csinos virágok által kellemes kertté és sétánynyá lelt át-
?inkfiirri;« hLlíknCSfu-d0 reidktvnh mennyiségű ásványforrásai által Budapesten az egyet- 
nyokná? ’ h Dunav,z nem Jon seho1 sem alkalmazásba sem a fürdőknél sem a z°uha-

A helyi közlekedés esavargőzösök, gőzhajók és lóvonatu vasutakkal (még közvetlent a 
város- es zugligetbol is) felette olcsó és kényelmes. ^ 6 354

(ütánnyomat nem díjaz tátik.)

Mössmer József
riiiiiburgi vászon-raktára a „menyasszonylioz“ 

Budapest, koronaherczeg-(uri)-utcza 12. sz.
az uj postaépületnek átél lenében, b. Orczy-féle ház •

r'Vila _n/a" évadra gazdagon fölszerelt raktárát, u. m.: rumbiirgi, oreas írla.wH
fen 12é b t/4 /e“*bk^^^Ányérkendök!161,ŐHHközökdg^nemftek^cslnTOÍ^ 
len- és battiszt zsebkendőket, mindennemű ehifl’on, madanolan 
eroise vastagszalu ereton fehérnemű és * i”' skirting,
zeit len- és battiszt csikók és hetetek, lüggönyök^asziaf^ét’A»»</S.#g"PiPel.blm 
és ruha-perkal, angol len ésgyapot zeflrSe ek ftífilerltok, Ing- 
félszerelt fehérnemű-raktári. 'LLukségktre0 ^ dúsan
asszonyt és gyermekkészleteit legolcsóbb fzabott árakon - i/il^.. 
és mlnta-kuldeményekklvánatra bérmeníesen megküídet*f/k. kf«

Megrendelések legjobban eszközöltetnek.

Első budapesti bútor-bazár.
I. C'NOEAHIT. ... ________I. CSOPORT. 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . . 33 frt
1 Pfr nyoszolyu ... . 22 Irt
* mosdószekréuy . . . r> IVt 
- éjjeli szekrény .... 12 frt

Kbéillo-azoba.
l- s_zcm. ebédlő-asztal . . ie frt 

1 kredenvz, pohárszék . . 25 frt
? "fd/2ek..................................... írt

1 takeretu tűkor..................... 15 frt
. *'o£a<l<s-8zoii"a.

1 ripsz garnitúra..................... 110 frt
1 diszasztal ....
1 aran> keretű tükör * *

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtajú siffon . .
1 pár nyoszolya ....
1 drb 2 ajtajú mosdó . ]
2 drb éjjeli szekrény . .
, ,= Ebédlő-szoba.
I 18 szem. ebédlő-asztal 
1 kredencz álványnyal 

6 finom nádszék ....
1 díván gobelinből . ! [ 
l fakeretü tükör . .

Eogaüó-azobá.
gobelin , arnitura . . . . m

1 diszasztal................................25 frt
1 aranykeretü tükör. ! ! * 25 frt 
1 ezüstállvány..................... ! 12 frt

20 frt 
20 frt

45 fri 
fiO frt 
16 frt 
14 frt

20 frt 
35 frt 
18 frt 
40 frt 
20 frt

. 130 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt

III. CSOPORT.
J pár faragott 2 ajtajú siffon 
1 P*r faragott nyoszolya .
1 P*ír niárvánvalapu éjjeli ]
1 1 ajtajú raosdószekrény

. oz Ebédlő-szoba.1 24 szem. ebédlő-asztal . . a3 rrt
f n“däz“k ............................ írt1 hnom kreden«‘z márványból 6u frt
1 fakeretü tükör...................SO frt
1 tükör, alá asztal mávvány-

nyal................. jg
1 gobelin ottomán . • . ! 60 tVt

Fogadó-szoba.
* “nom selyemgarnitura . . 140 frt 
1. faragott disz asztal ... 80 frt 
1 aran>keretü tükör ... 80 frt

Ebédlő-szoba.
í finom krcdbiicz . . . . 75
1 ehédlő-axztat . . . . 5o frt
6 faragott gótszék ... 42 t>t
1 farag.Ht keretű tükör . . 40 frt
1 faragott vouzol márvány . 25 frt
l finom ottomán...................70 irt

V. CSOPORT.
1 pár igen finom siffon . . 80 frt
1 pár igen tinóm nyoszolya . 75 tit
1 pár igen finom éjjeli . . 30 f>t
1 drb mosdó mórványnyal . 40 irt
1 jutte díván.........................40 írt
4 taborette............................. 40 frt
1 pipere-asztal tükörrel . * 00 irt

Ebédld-azoba.
1 finom márványalap kred. lüű fn 1 finom ebédlő-asztal . . ” JJJ1 conzul-asztnl márváiíyn’yai 18 írt i ?°°m ^bédlS'aíz‘*i • • - 60 ín

1 ezüst-szekrény .... 50 frt ! R1101? faraf0“ gotezék . . 5U
IV j fakeretü tükör «, he, , IV. CSOPORT.

1 pár finom siffon ....
1 pár finom nyoszolya . . .
1 pár márvanyalapu éjjeli .
1 pár márvanyalapu mosdó .

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra .
1 finom disz-asztal ....
1 aranykeretü tükör ...■»« irt 
1 arany-conzol márványnyal 30
1 ezüst szekrény......................... 60 frt
1 öltöző tükör faragott. , . 40 frt 
1 női iró-asztal , .... 85 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

200 frt 
40 frt 
40 frt

1 ottomán franc*. Bonrette
2 karszék hozzá
4 taborette 
1 szerréttaprés 
1 VogaOí.ggoha.1 finn0.™ eSe«z behúzott gtu-

• űlaz asztal" í
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lelő áru 14 JoíéÍÍ “elrendelések 200/,-nyi előleg beküldése mellett atänv0teilein°u ^ufl*™***0 * *
4 nap alatt az átvételtől, vlaszávétetik és az összeg vieszaadatik ^ Meg nem feCiomagoléa „. Képe. írjegyzékek ingyen. *““■ *
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ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A 1 iszavidéki vasút megváltásáról 
szóló törvényjavaslat volt a mai ülés leg­
fontosabb tárgya. A ház bizottságaiban s a 
pártklubokban oly élénken megvitatott tör­
vényjavaslat általánosságban minden na 
gyobb vita nélkül elfogadtatott.

A részletes tárgyaláskor már az 1 
§--nál szóba jött a szerződés azon hírhedt 
pontja, mely a megvásárlandó vasút igazgató­
tanácsát 10 évre fennakarja tartani. Lich­
tenstein József külön véleményének in­
dokolására szólalt fel, Hegedűs Sándor 
pedig benyújtotta közvetítő indítványát, mely 
szelídíteni kívánja a javaslat fennebb em­
lített botrányos intézkedését. Orbán Ba­
lázs ama bizonyos 1. §, elvetése mellett 
lépett ki a sikra, Tisza Kálmán pedig 
kijelenté, hogy kész elfogadni Hegedűs in­
dítványát.

A tárgyalás pénteken folytattatik.
II.

A képviselőház ülése május 26-án.
Elnök: Péchy Tamás, jegyző: Antal 

Gyula, b a r o s s Gábor, Mednyánszky Ár­
pád báró.

A kormány részéről jelen vannak; Tisza 
Kalman, Szapárv Gyula gr., Pauler Tivadar, Tre- 
iort Ágost. Ordódy Pál, Szende Béla. Kemény Gá­
bor b., Bedekovieh Kálmán.

- , bemutatja Nyitramegye felterjesztését, melyben
a telaLütancio 3-dik egyetem helyéül Szeged városát kijelöl­
tetni ken.

Kiadatik a kérvényi bizottságnak.
Bemutatja a kassai kereskedelmi és iparkamarának és 

a miskolezi keresk. és iparkamarának kérvényeit, melyekben 
oly tön enyhozasi intézkedést kérnek, hogy a tiszai vaspálya 
államosítása esetén a miskoloz-debreczeni- vasútvonal állami 
kezelésben tartassék meg.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamarának beadott 
kérvényét, melyben a tiszavidéki vasút megváltásáról szóló 
nrvenyjavaslat 3-ik §-át, a pénzügyi bizottság javaslatának 
mellőzesével, az eredeti szövegben való megtartásai kéri.

E kérvények az illető szakaszoknál fel fognak ol­
vastatni. B

Bemutatja tovább Tihany Sárosmegyébe kebelezdt 
községnek kérvényét, melyben Abaujmegyéhez való esatolta- 
tasat ken. Knez Temesmegyébe kebelezett községbeli telepit- 
venyeseanek kérvényét, melyben a Majláthfalva telepitvénve- 
6 . község re&zere a kormány altál engedélyezett kedvez­
ményt ó reajok is kiterjeszt tni kéri.

Kiadatnak a kérvényi bizottságnak 
1 Bemutatja a budapesti kir. törvényszék büntető osdá- 
Iyanak felterjesz'eset, melyben a Budapesten f. é. január 
} 1-t o 1 16-ig előfordult utczai zavargások 
m i a 11 megindított bűnügyben Herman Ottó és S z a- 

1 a y Imre országos képviselők mentelmi jogát fölfüggesz­
tetni ken. cb

KOdatoak a mentelmi bizottságnak.
I ^ÍCS®Y A31?®8, bemutatja a kérvényi bizottság áltál 
letárgyalt keivenyek XXXV. sorsjegyzókét.

A szombati ülésre napirendre tűzetnek.
Ordody Pál minisztor a Szeged mentén a Tisza folyó 

aimenetenek kiszelesiteséhez, valamint a szegedi part és a 
tiszai állandó híd építéséhez megkívánta« póthitelrő! s'zóló 
ijvaslatot njujtja be.

Előíeges tárgyalás végett a közlekedési és pénzügyi 
bizottságokhoz utasittatik.

Néméth Albert: Azon itt véletlenül felmerült 
kellemetlen szóváltás, mely a költségvetési vita fo­
lyamában márczius másodikán köztem és Éber 
Nándor t. képviselőtársam közt kifejlett, a mai na­
pon az ő előnyére, az ő teljes elégtételére és meg­
nyugtat asara fog befejeződni. Midőn én a kijelen- 
test nem ezélzatosan, mint neki íelszólaiása után is 
elmondtam, hanem csupán élezésén, humorral tevém, 
e a t. képviselő ur szót emelt és nyilatkozatom 
nak leginkább sértő oldalát abban pontositván ösz- 
sze, miszerint állítottam, hogy 6 az osztrák iuter- 
nunczius, br. Prokesch szalonjában járt, ezt kere­
ken tagadta és visszautasította: akkor ón nem kós- 
tem- kijelenteni, hogy nekem szándékom nem lévén 
a képviselő urat sérteni, ón neki privative megfo­
gom nevezni azon személyt, kitől azt, a mit mon­
dottam, hallottam.
c, , is neveztem neki az ülés után báró
ocnreíner Gusztávot, akkoriban Kairóban levő osz­
trák-magyar konzult. Méltóztatnak emlékezni, hogy 
a t. kó -viselő ur másnap az ülésben felszólalván 
kinyilatkoztatta, hogy az általam említett bárónak 
nyilatkozatai tagadja, hogy Írni fog kortársai­
nak, kikkel a keleti akadémiában Bóesben ta­
nult es kik akkor Konstantinápolyban voltak; írni 
log jelesen báró Haymerlének, gróf Ludoífnak 

. o * ecseranak és báró Schlecta uraknak, kik 
mindannyian most különféle európai udvaroknál 
dtplomaeziai missiót töltenek be: irni fog nekik 
hogy konstatálják, hogy egyikükkel sem társalko­
dón, annál kevésbé volt velük baráti viszonyban de 
nni fog magának báró Sehreinernak is. Én azon 
pillanatban a képviselóház ülésén jelen nem voltam.

A párisi forradalom mely ki nem tört.
(Saját levelezőnktől.)

Páris, máj. 24.
A mint előrelátható volt, a forradalom nem 

tort ki tegnap.
1 1 min(l.izonáltal olyan félénk emberek
kik az utóbbi napokban sietve hagyták el Párisi, 
fenve bőrüket.
... . Mintha Párásban a forradalmat előre lehetne 
látni 1

A kinek van e tekintetben némi tapasztalata 
es történél í ismerete, ez tudhatja, hogy a párisi 
vernapokat nem szokták egy kijelölt napra előre 
készítem, mint alléié összeesküvők merényletüket 
A mi népzendüléseink kiütnek maguktól, mikor az 
ember legkevésbé várja.

Egyébiránt a tervezett kommunista manifesz- 
Ucziónak, ba a hatalom meg nem akadályozza 
nem is az lett volna a czélja, a még friss emlék­
ben levő testvérharezot megújítani, Thiers kegyet­
len repressióját megboszulni.

Thiersnek az a szerencséje volt, hogy olyan 
pillanatban halt meg, mikor a kormánypártnak 
szüksége volt — nevére; s mert ki akarták ak­
názni a nevetfpártjuk érdekében, pharizeus módon 
hazug szívvel fölmagasztalták az egekig. E körül­
mény nélkül a történet már rég kimondta volna 
az utolsó szót történelmünk e sajátságos alakja fölött 
ki nem érzett sohasem mást, mint ambicziót! am­
bicziót és csak ambicziót! Ambiczióból ő tudott 
lenni fölváltva „nagy patrióta“, meg könyörtelen 
zsarnok, ki ép oly hidegvérüsóggel parancsolta meg 
a májusi vérfürdőt, a mint ön a csapóval agyonüti 
a falon a legyet.

A magánéletben a legközönségesebb jellemű 
ember volt és a huszonhárom milliomos nyárspol- 
gárrói a történelem egyetlen kiváló nemes cselek- 
rényt sem jegyzett föl.

Ha ő nincs, a kommune-harcz nem üt ki. Ő 
a,”.n?§T államférfi“ méltóságán alulinak tekintettea 
párisi külvárosok küldötteivel országos ügyekről be- 
szólni. Midőn a kommune hatalmába ejtette a vá­
rost és ezen embereknek többsége hajlandó volt 
egyezkedésre, ő gőgösen visszautasított minden 
ajánlatot. Midőn számos papnak és egyéb a kom-

késóbb bejövén, meghallottam ami történt, s ám­
bár nem volt czólom, sem akaratom, hogy az álta­
lam e termen kívül megemlített b. Schreiner sze­
mélye itt szóba hozassák, a helyzetet elfogadtam, 
és ugyanaz nap levelet Írtam b. Schreiner Gusz­
távnak, a melyben őt egész határozottsággal felkér­
tem, írja meg nekem: b. Stürmer avagy b. Pro- 
keseh-Oszten volt-e akkoriban az osztrák inter- 
nunczius, a kinek szalonjaiba ő Éber Nándor ak­
koriban menekült ezredes urat bevezette. Ezen 
levelet Irányi Daniel és Odescalchy Arthur her- 
czeg t. képviselőtársaimnak felmutattam, de fel­
mutattam a ház akkori elnökének, Szlávy József 
urnák is, és Odescalchy Arthur herezeg a levelet 
átvéve, feltette a postára, miről a térti vevény ke­
zemben van.

V irtuk, t. ház, a válaszok megérkeztét. Az 
én levelemre válasz tegnapig , nem érkezett; de 
ezelőtt mintegy 10 nappal Éber Nándor t. képvi­
selő ur áttett hozzám egy csomag levelet, melyek 
az előbb megnevezett diplomatáktól érkeztek, a 
melyekre ón teljességgel semmi súlyt nem fektetek, 
mert hisz én azt, hogy ő ezekkel az urakkal tár­
salkodóit volna, nem is mondtam, nem is tudom. 
A levelek kezemben voltak, de én azokat megte­
kinteni szükségesnek nem tartottam. Elolvastam 
azonban b. Sehreiner Gusztáv, jelenleg brazíliai 
aecreditált követnek két rendbeli levelét.

Az egyik levelet anélkül, hogy Éber Nándor 
képviselő úrtól arra felszólítást kapott volna, csupán 
a „Neue Freie Presse “-nek egy általa kimetszett 
és a történteket röviden vázló czikkét mellékelve, 
a maga saját impulsusából intézi Éber Nándor kép­
viselő úrhoz, melyben őt meghatalmazza, hogy eme 
levelet nekem felmutatva, győzzön meg arról, hogy 
ő nekem igenis elmondotta, mikép a Missouri ho­
telben régi barátját felkereste, miként b. Prokesch- 
Ostennek ezt elbeszélte, miként b. Prokeseh-Osten- 
Eber Nándor urat magához hivatta, biztosította jó 
indulatáról, sőt hogy ebédre is hívni fogja, de a 
képviselő ur soha oda nem ment, a meghívást soha 
el nem fogadta.

A másik levelet. . (Közbeszólások.) Ennek 
igy kell megtörténnie. En ez ügynek magam va­
gyok illetékes bírája. Hogy fölszólalok, az igazság- 
érzet és saját szivem sugallata ösztönöz. Én ezt leg- 
j°bb barátaimmal, a párt tagjai közül senkivel sem 
közöltem, nem is láttam közlendőnek, mert én azt 
teszem, a mit nekem a becsület útja és a lelki- 
ismeret parancsol. (Tetszés. Halljuk.)

Ezért kérem szives türelmüket. (Halljuk!)
A másik levelet b. Schreiner már Éber Nán 

dór képviselő urnák hozzá intézett kérelmére írja 
és abban bővebben kiterjeszkedve az ügyre, azt 
mondja : adnák nekem tudtomra, hogy igenis ő 
több alkalommal hívta b. Prokesch Oszten%kkori 
osztrák internuncziushoz Éber Nándor urat. de ez 
a meghívást visszautasította,

En t. ház e levelet elolvas5 án, es figyelembe 
veve különösen ama körülményt, hogv b. Schreiner 
ott azt írja: „nem hiszem, hogy Németh Albert 
szándékosán ily elíerdiióst követett volna el, de 
tajlandó vagyok azt hinni, hogy az általam neki 
tett csekély szolgálatokat képzelődő tehetségében 
tulcsigázva, nekem annyi hálát és annyi köszönetét 
szentel még ma is, hogy az Éber Nándor barátja 
sorsának és jövőjének megállapításában is engem 
hisz az intéző erőnek.

T. ház! Bármint legyen is a dolog, én a 
legkorrektebb, a leglovagiasabb eljárásnak találom 
azt, hogy nekem ezen leveleket t. képviselőtársam 
rendelkezésemre bocsátotta; mert nem hihetett egye- 
bet, mint azt, hogy tudni fogom a kötelességet, melyet 
irányában teljesitni tartozom. De egyet méltóztas- 
sek a t. ház megengedni. (Halljuk!) Midőn én a 
ház t. elnökének óhajtásomat nyilvánítottam, hogy 
e tárgyban nyilatkozni kívánok: a.két levelet ösz- 
szthasonlitva lehetetlen volt meg nem jegyeznem 
hogy a magam mentségére tartozom önön magam­
nak azzal, hogy a két levelet összekötő láncznak 
egy-ket gyűrűjét mégis megoldani kitágítani meg­
kísérlem. (Halljuk!) 8

Ebben a t, elnök úrral ekként megállapod- 
tam ; azonban a jó sors úgy akarta, hogy tegnap 
a délutáni órákban b. Sehreinertől én is levelet 
kaptam, választ a hozzá intézett levelemre. Ez a 
válasz oly hangon van tartva, mely engem irányá­
ban tökéletesen lefegyverez, és bár levelében szin­
ten ugyanazokat Írja, miket az Eber képviselőtár- 

intézett levelében, t. i., hogy Éber képvi­
selőtársam soha Prokesch Őszien salonjában meg 
nem jelent: azt Írja nekem a többek közt, 
Hogy ha a halaérzete most is oly élénken él beu- 
nem azon csekély szolgálatokért, melyeket szeren- 
csetlensegemben nekem nyújtott: ennek sokkal in­
kább azzal adtam volna jelét, ha nem szolgáltatok 
alkalmat arra, hogy neve közbeszéd tárgyává le- 
gyen. (Egy hang a jobboldalról : Igaza van!) a 
miben tökéletes igazsága van. De az én igazolá­
somra lehetetlen meg nem jegyeznem, hogy mi­
dőn a képviselőtársamnak őt megneveztem, nem e 
házban neveztem meg, hanem e falakon kívül és 
ugy véltem, hogy az egész ügy ott lesz legombo-

eselekedett, midőn a ház elé hozta e kérdést és 
már most a ház szine előtt vagyok kénytelen azt 
befejezni.

Több adatot gyűjtöttem azóta és most az ün­
nepeken ráakadtam Milanóban rnárcz. 15-én 1869- 
ben írott egy közleményre, mely azt mondja, hogy 
Eber Nándor hazánkfia egy erdélyi kerületen or­
szággyűlési képviselővé megválasztatott és igy me» 
vagyok győződve, hogy ő a baloldalnak tagja lesz“ 
(Derültség a szélsőbalon.) ez ugyan nem tarto­
zik a dologhoz — mert nem is lehet máskép, 
minthogy ő, a ki isten és világ előtt pennájával 
beírta, kardjával bevéste nevét a szabadsághar- 
ezosok lajstromába, a ki Garibaldinak brigád pa­
rancsnoka volt, a kormány pártján nem fog­
lalhat helyet. (Egy hang a jobb oldalon : Ez nem 
tartozik ide! Derültség a szélső balon.) Ez nem 
arra való, hogy bárki belőle tréfát űzzön. Azért 
mondom, mert ez is egyik komoly indok, mely 
mostani lépésemre birt, a mennyiben nem’ tartom 
helyén levőnek azt, hogy valaki itt e házban vaey 
a hazában vellikálja az oly férfiúnak egyik vagy 
másik szalonban történt megjelenését, kiről az ak­
kor 1869-ben Olaszországban megjelent oly lap, 
melynek én teljes, tökéletes hitelt adok. s melylyeí 
mindig solidaritásban voltam, azt irja, a mit fel­
olvastam.

Mindezek engem arra a kijelentésre határoz­
tak el, hogy ón az Eber Nándor t. képviselőtársam 
által elmondottaknak tökéletes teljes hitelt adok, 
hogy t. i. ő soha b. Prokesch Osten szalonjaiban 
meg nem fordult. S ha a köztem, az akkorában 
beteges állapotban levő és b. Sehreiner közt 10 óv 
előtt történtek emlékei némi differeneziákat támasztot­
tak, annak bizonyára nem a jelenlegi brazilai 
követ, az én jó akaró jótevő barátom az oka, ki en­
gem akkori szerencsétlen állapotomban, ugv mint 
testvért támogatott és mindenképen segélyezett, 
hanem én. Minthogy pedig én semmitsem szok­
tam félig cselekedni, hanem vagy egészen vagy se­
hogy, tehát kijelentem, hogy igen nagyon sajná­
lom, hogy t. képviselőtársamnak három hónapi«- 
t-i’tó ilyen nyugtalanságot okoztam. (Általános 
tetszés.)

Eber Nándor : Azon őszinte és férfias nyilat­
kozat után, melyet hallottunk, én csak tökéletes 
megelégedésemet fejezhetem ki azon megoldásért 
melylyeí t. képviselőtársam az ügyet elintézte." Éti 
azt hiszem, hogy ez a megoldás nemcsak rám 
nézve, hanem a t. ház méltósága tekintetéből is a 
leginkább megfelelő volt. (Tetszés.)

Elnök: Bármennyire méJtánylandónak tartom 
azt, hogy a házban ejtett sebek a házban orvosol- 
tassanak, de úgy velem, hogy e tárgyban hatá­
rozat hozatala nem szükséges s igy napirendre tér­
hetünk.

. Következik a szamosvölgyi másodrendű vasút 
kiépítéséről szóló törvényjavaslat harmadszori felol­
vasása a ház végleg megszavazza és a főrendi­
házba küldi at hozzájárulás végett.

Következett Krajcsik János törvényjavasla­
tának felvételre való okaadatolása. A törvényja­
vaslat szól Nyitra és Barsmegyék törvényhatósága 
területen összeépített Ghymes-Kosztolan, Lédecz es 
Néver községek átkebelezésóről.

Krajcsik János mint indítványozó előadja, 
hogy a nevezett községek egy éven kint kiszáradó 
patak által elválasztva, részben Nyitra, részben 
Barsmegye területén vannak összeépítve. Óhajtja, 
hogy a ház tűzné ki tárgyalásra törvényjavaslatát’ 
a melyben kimondatni kívánja, hogy Ghyrnes- 
Kosztolán községek Nyitra, Néver község Finta 
es Puszta-Határ pusztákkal Barsrmgye törvényha- 
ságába átkebeleztessék; Lédecz község pedig a 
nyitrai törvényszékhez és járásbírósághoz csatol- 
tassek.

tói,

hatás-

Tisza Kálmán miniszterelnök kétségtelennek 
mondja, hogy a községek érdekében intézkedni 
szükséges, miért is elhatározott szándéka, hogy úgy 
e községekre, mint még nehány az országban ló- 
tezo ily községre nézve törvényjavaslatot terjeszt a 
ház ele. Ennélfogva nincs kifogása, ha a ház ki­
mondja, hogy e tjavaslatot tárgyalni szándékozik 
s azt a közigazgatási bizottsághoz utasítja, ámbár
legyen ’’ h°gJ 62 iiIósszakbatt még tárgyalható

A ház többsége a tárgyalásra való kitűzés 
mellett szavazván, a (javaslat a közi «azgatásimvi bi­
zottsághoz utast ttatik. c

Rudnyánszky József báró a főrendiház jegy­
zője áthozza a főrendek azon üzenetét, hogy a 
Szegeden emelendő honvéd tiszti-laktanyáról szóló 
törvényjavaslathoz változatlanul hozzájárultak, a ma­
gyar büntetőtörvénykönyvek életbeléptetéséről szóló 
törvényjavaslathoz szintén, kivéve a 43. 8-t melyen 
a főrendek módosítást tettek.

n E módosítást a szombati ülésen fogja % kép­
viselőim tárgyalni. F

Következett a tiszai vasút megváltásáról, s
az ezzel kapcsolatos intézkedésekről szoló törvény- 
javaslat tárgyalása.

Máriássy Sándor eladó röviden ajánlja a ia- 
vaslatot elfogadásra. J J J

Lichtenstein József elfogadja a törvény ja vas- 
■ latot általánosságban, egyelőre csak azt kéri, hogy

a czim és az 1. § hagyassák függőben. Nézeteit a 
részletekben fogja bővebben előterjeszteni.

Boross Béni még általánosságban sem fo­
gadja el a törvényjavaslatot, hanem újabb szer­
kesztés végett vissza kívánja utasittatni a kormány­
hoz. A vasút 8 év múlva minden kárpótlás nélkül 
úgyis az államra száll. Azt hiszi, hogy akkor a 
kormány egy kis meglepetést akart szerezni Iván­
kának, az északkeleti vasút igazgatójának, mikor a 
vasút egy részét az északkeleti vasútnak engedte 
at kezelésre.

Ivánka Imre Imre magyarázatot kér Boross- 
hogy ez alatt személyes előnyöket ért-e ?

Boross Béni csak azt akarta ez alatt értetni,
hogy Ivanka örülne, ha mint ' ....................
köre kiterjesztetnék.

Szapáry Gyula pénzügyminiszter czélraveze- 
tonek nem tartja, hogy a szerződés pontonként 
targyaltassek, mert egy kétoldalú szerződést, mely­
nek módosításához a másik fél hozzájárulása is 
szükséges, itt egyoldalúig módosíthatónak nen 
tart. Kert a törvényjavaslat elfogadását.
1 Ignácz kijelenti, hogy a törvényjavas­
latot altalánossagban elfogadja azon fentartással 
hogy a mi benne rósz, a részletek tárgyalása alatt 
melloztetni fog.

Hegedűs Sándor a tárgyalás sorrendjére nézve 
azt ajanlja, hogy hagyassák függőben a czim. s az 
érdemleges intézkedések az egyes szakaszok tár­
gyalásánál vitattassanak meg.

Eötvös Károly ugyanezen indokból az 1. 
§-nak is kéri függőben hagyását.

A ház erre a törvényjavaslatot általános- 
s a g b an elfogadja s következik a részletes 
tárgyalás.

A czim feletti vita függőben tartatik.
Következik az 1. §.
Lichtenstein József és Hegedűs Sándor egy

szerre allanak fel. Mindkettő beszólni kivan s azu 
tan egyszerre leülnek. Nagy derültség.

Elnök komolyságra kéri a házat
Lichtenstein József a közlekedési bizottság ki­

sebbségének külön véleményét indokolva az 1. S. kiha- 
gyatásátkéri. Szóló azt tartja, hogy a kormány a meg­
váltási műveletet kedvezőbb időben hajthatta volna 
vegre s a pályát jelentékenyebb áldozatok nélkül 
megszerezhette volna. Az igazgatótanácsnak fenn­
maradása semmi jogczimmel nem bir. E tör­
vényjavaslat elfogadásával a tiszai vasút azonnal 
minden néven nevezendő ingóságaival és ingatla­
naival, üzleteivel és irataival, tisztviselőivel, nyug- 
dij-alapjaval és egyéb dolgaival azonnal az állam 
birtokába lep; ezen okoknál lógva itt e társulatnál 
(elszámolni való dolog továbbra nem marad. Az igaz, 

az óyenkinti 245 frt,° 10 
... , , „ fizettetik, — addig pedig

az alkun részéről kamat gyanánt részvónyeu- 
, i tizennégy forint 70 krajezár adaiik a rész­

vény tulajdonosoknak ; de ezen részvényeket az ál­
am fizeti a magyar kir. állami pénztárból, azok ott 
kamatoznak, azok beváltása a részvény előírnitató- 
janak egyeli kint adatik meg, — nem a társulat 
képviselőinek, hanem magának az individuális tu­
lajdonosnak fizeti az állam a 245 Irtot, és igy bi­
zonyos tekintetben e részvények állami jellegiekké 
valtak az által, hogy az 1880-iki április 20-án tar- 
tott társulati közgyűlés a. részvényeknek ekkóp 
való beváltását helybenhagyta, és a részvények ily- 
modon való megváltását elfogadta. Tényleg tehát 
a fenntartandó liquidáló bizottságnak semmi 
teendője nem lesz. A liquidáiást magát a részvény- 
társulat maga az ezen szerződést elfogadó közgyű­
lésén kimondta és be is fejezte. Ezen szerződés 
elfogadásánál a közgyűlés maga a végleges felosz­
tást elrendelte, teljesítette és be is fejezte ; mert a 
szerződésnek a képviselőház által történt ratifiká­
lása után azonnal az állam lép a tiszai vasalnak 
minden néven nevezendő ingó és ingatlan javainak 
teljes es korlátlan birtokába.

hogy a megváltási ar, 
évi kisorsolás mellett

mune kezébe esett szerencsétleneknek életét meg­
menthette volna Blanqui-nak szabadon bocsájtásá- 
val, miként a kommunardok neki proponálták, nem 
volt annyi emberi érzelme, ez ártatlan cserét meg- 
engedni. A repressziót önök ismerik, vagy inkább 
nem ismerhetik azt teljes borzasztóságában, az erre 
vonatkozó statisztikai adatok részrehajlatlan törté­
netírása minek még.

a történelemben, akár a barbár időkben, akár a 
sötét középkorban nem fognak akadni, olyan pol- 
garhaborura, melyben a győzedelmes testvér oly 
besztmhs dühvei és tigrisí kegyetlenséggel állott 
volna boszut a másikon.

Galhffet marquis és a többi tábornokok, kik- 
nek Thiers parancsára a véres bosszút végre kel­
lett hajtani, egyik jobban a másiknál, kezdik mosni, 
Pilátus módjára kezüket, mentegetőzve, hogy ne­
kik, mint katonáknak, kötelességük volt a kapott 
parancsot teljesíteni.

Maga Gambetta környezetében is kezdenek 
mar elcsendesedni a pharizeusi magasztalokkal • 
sót valódi véleményekkel is előállanak már, habár 
csak úgy félénken. Ennek illustráeziójára szolgál­
jon a következő adat: Thiersnek özvegye festetett 
egy óriási nagy képet, melyet Thiers a p o- 
t h e o z i s a n a k neveznek. Francziaország allego­
rikus alakja mély gyászt öltve, sir koporsója mel­
lett egy az égből alá szálló angyal dicskoszorut he­
lyez fejere stb. Gambetta'megengedte volt e kép­
nek kifüggesztését a képviselőház vestibulejében 
Egy idő óta a kép eltűnt a Palais-Bour­
bon, b ó 1! Ehhez nem kell commentár.

Ha a commune újra kitör, a mi nem lehe­
tetlen, Thiers lesz annak is oka. A májusi vórna- 
pok alatt az ő parancsára ezrenként agyon-mitrail- 
leuse-ött communardok gyermekei, barátja! állnak 
még s ha alkalom lesz erre, nem politikai elvek­
ért, de az atyának, a testvérnek, a barátnak meg- 
bosszulására ők ismét fegyvert fognak ragadni.

Mint már mondám, a tegnapra tervezett 
rommunista manifesztaeziónak nem volt czélja for­
radalmat csinálni. A kommunardok fejei a végből 
íozták színre saját kifejezésükkel élve, a békés 
demonsztrácziót, hogy konstatálják a világ 
színe előtt, miszerint ők léteznek s pártjuk olyan 
tényező, melylyeí a hatalom embereinek számolni 
kell. Ezenkívül ökölmutatás lett volna ez Gambet-

E vasútnak, melynek felében ma is tulajdo­
nosa az állam, ily költséges apparátusra felszámoló 
bizottság gyanánt szükség nincsen. Helyzetünk és 
pénzügyi viszonyaink nem olyanok, hogy akkor, 
midőn az állam első negyedévi kimutatása szerint 
az első negyedben 30 millió deficzittel állunk szem­
ben, midőn az ország megyéinek felében az adót 
nem lehet behajtani, és midőn átalánosak a pana­
szok az ország közgazdasági helyzete felett : ily 
indokolatlan kiadásoknak megtételére vállalkozhas­
sak az állam. (Helyeslés balfelől.) Ne hagyja ma­
gát meggyőzni azon esetleges állítással, hogy itt 
közgyűlési határozattal állunk szemben.

18(6. óta, a tiszai vasút közgyűlésén mindig 
az történik, a mit a kormány küldöttei, az állam 
es az alapok részvényeseinek képviselői utasítás ké- 
pen nyertek a kormánytól (ügy van ! bal felől.) A 
legutóbbi közgyűlésen, mely ezen sokszor említett 
szerződés 5 §-át ellogadta, jelen volt 27 részvényes. 
E 27 részvényes képviselt 9800 részvényt, mely 
részvények nagy részét az alapok részvényei vol­
tak, es az igazgatótanács deponált részvényei. Nem 
mondja, hogy egy két más részvényes is nem lett 
volna ott, de^ mellette ott volt a kincstár, melynek 
deponált 25.546 drb részvényre újabb külön 197 
szavazatot képviselt. így tehát az a közgyűlés hozta

a határozatot a melynek többsége azon részvények 
képviselőiből állott, kik az állam alapjainak és a 
kincstárnak birtokában lévő részvények deponálása 
íolytan azon közgyűlésben részt vehettek, és döntő 
többségét kepeztef.

Kéri a házat, hogy ne fogadjon el oly sza- 
mitál:ame } aZ eg6SZ meSváltási kérdést kompro-

., Hegedűs Sándor figyelemmel hallgatott, be­
széde végén a következő indítványt nyújtja be : 
ww 7 “Mavidéki vasút megváltásáról szóló lürvéiiyjavas- 

Kpzügyi bizottság szövegezése szerint az első cj 
második szakaszok kihagyandók s helyükbe jönne :

. A koiinatiy lelhatalmaztátik, hogy a tiszavidéki
dÄnUneZen ta,T attal. 18S0- »Fi’is n-rii kötött szerző­
dés alapjan megválthassa és üzletbe vehesse, úgy azonban.
fnlvhírf*11, rSzeíz^ c‘s. §-a a kormány kezdőménvezáse

,a tarsn,atl közgyűlés közbejöttével olykép modasn- 
tassek, hogy a társulat egesz tartalékalapja az állam tulaj­
donába bocsáttassak cs hogy abból, illetve annak barna iáiból 
a társulatnak a részyenyek teljes beváltásáig leendő képvi­
seltetekre szükséges kritsegei, ideértve a jelenben megvá­
lasztott igazgatóság s ó (ügyelő bizottságnak a kereskedelmi 
tói vények IbS es 194-dik §§-ai értelmében esetleg keletkező 
igenyelt cs a felszámolásra fordítandó költségek; azonban 
ezek együttvéve a felszámolás egész ideje alatt UMJ ezer fo­
rintot meg nem haladhatnak.

, ürbán Balázs örömmel nyilvánítja elismerését 
a pénzügyi bizottságnak, mely e kérdésnél hiva­
tása magaslatára emelkedett.
. hű pártfeleknek az ország pénzével való
jutalmazása, a rendelkezési alap egy részének ily 
part czélokra való felhasználása, a nyugdíj terhei­
nek e czélbói való kétszerezése már is botrányos- 
sagig ment. Itt a házban és a házon kívül vannak 
igen gazdag emberek, kik 3000, 8000, 12,000 Irt 
íiyugdijt élveznek, mások, kik mint vasúti tana- 
esősök, tel ügyelő bizottságok tagjai, pénz és hiiel- 
ímezetek elnökei, hivatalnokai, mint kormányhiz- 
tosok igen nagy mellékes javadalmakban részesülnek, 
iudjuk, hogy szegény emberek ily módokra 20 - 
o0,000 Irt jövedelmekre tettek szert.

Ne kívánja a kormány a függönyök mö­
götti titkok botrányait még azzal is tetézni, hogv 
most nyíltan akar 200,000 forintot hívei jutalma­
zására a szegény ország terhére kiutaiványozlatui.

Hogy igazgatótanács, vagy jelügyelő bizottság 
s a leszámolási költségek teljesen feleslegesek, azt 
mar a, kormányhivei is beismerték a bizoítságok- 
batt: okadatolva mutatja ki a különvélemény:
de különcén sem juttathatná a kért összeget eddig 
is sokat elnyelt híveinek a kormány, legalább nem 
tői venyszerüieg, mert az összeütközésbe jönne az 
osszeierhetlenségi törvénynyel, a mely nem engedi 
meg, hogy az állammal leszámolási viszonyban álló 
vasutaknál országos képviselők bármily minőségben 
is alkalmaztassanak, már pedig a tiszavidéki vasút 
tagadhatlauul leszámolási 
lám mai.

viszonyban áll az ál-

tának, ki mindjobban kivonja magát a radikális 
elem befolyása alól.

A kormány azonban igen helyesen cseleke­
dett, midőn megakadályozta a kommunista mani- 
lestáeziót.

Nem jó a gyermek kezébe kést adni.
Habár a rendezők csupán „békés maniífebta- 

®i°t“ terveztek, ki állott volna jót, hogy ez nem 
növi ki magát forradalommá, tekintve különösen a 
Thiers parancsára agyon lőtt kommunardok roko­
nainak, barátjainak azon kedólyállapotát, melyről 
lentebb szóiottam.

A manifesztálók a Basiilletől a sirkertbe vo­
nultak volna, hol a kivégzett kommunardok egy 
része van elásva. Képzeljük már most az itt elsza­
valandó volt beszédeket.

Kérdem nem egyértelmű lett volna-e ez az­
zal, szikrát ejteni a robbanó anyag közé.

Ismerni kell azt a mi külvárosi népségünket. 
A kétszáz ezer kiváncsi, ki a manitestáezióhoz csat­
lakozik, elvesztettnek gondolták volna a napot, ha 
nem lámák vért, verekedést. Hiszen ők csupán eb­
ben a reményben faradtak ide. Ők látni akarnak 
különös dolgokat, s ha nem történik semmi, elvesz­
tik türelmüket, s annál kegyetlenebbekké ’válnak, 
minél „érdekesebb“ látványokat vártak.

Emlékezzünk a commune első véres tetteire. 
Elfognak a Bastille környékén egy embert, kire va­
laki azt fogta rá, hogy a császárság idejében kém 
volt. A szerencsétlent egyik hivatalos helyiségtől a 
másikig kisérték, követve vagy negyvenezer kiván­
csitól. E proczesszió eltartott néhány óráig. Nem 
lehetett semmit sem kisütni az elfogott ember el- 
len s egyik kommunard főnök sem, kihez elker­
gették volt az elfogottat, találta magát illetékesnek 
az ügyben dönteni. Az utolsó, ki elé vezették, 
azt mondta: vigyék a börtönbe, hogy ügyét a com­
mune bírósága Ítélje meg. Képzeljék a negyvenezer 
kiváncsi bámészsereg elégedetlenségét, miután több 
órán át proczesszióban vonult az elfogott után, bi­
zonyára azon reményben, hogy lássák rögtönbiró- 
sági kivégzését.

„A Szajna hidjához érve, valaki a bámósz se­
regből elkiáltja magát: „1 vízbe vele!“ s a többi 
negyvenezer kiváncsi hsrsogta utána: „a vízbe 
vele!“

Úgy is történt.

Mindezek folytán a nálunk úgyis ijesztő mérv­
ben 1'elburjánzott uepvrizmus dódelgelésére egyet­
len fillért sem b .jlandó megszavazni, valamint abba 
sem tudná bek, ryezését adni, hogy a tiszavidéki 
vasul bármely rós.-c =•: északkeleti vasat üzletébe 
vonassák be, hisz ez épen feláldozása kimé azon 
czelnak, a mivel a kormány a tiszavidéki vasút 
megszerzését indokolta s újabb kegyosztogatás az 
allam rovására, (ügy van! ügy van : a szélső bal­
oldalon.)

A tiszavidéki vasút megszerzését nem ellenzi, 
bar megváltja, hogy azt a kormány elég drágán 
szerzi meg, a midőn a részvényekért az utolsó 5 év 
legmagasabb árfolyamánál 35 Írttal ád többet, ri 
mellett az állam átvette e vasul összes személyze­
tének fizetését, nyugdijlerheit, mintEn köte'ezett- 
segeit, elsőbbségi kötvényeinek törlesztését, kamat­
jait, s így tulajdonosává vált tartalékalapjának is a 
mit a szerződés azon kitetele is bizonyít, hogy az 
igazgató tanács 10 évi működésének lejártával a 
tartalékalap az állam tulajdonába megy ai; nem 
kell tehát a felesleges igazgató tanácsot leutaltam; 
s az egész tartalékalapot az állam úgy is terhes 
kötelezettségeinek fedezésére kell fordítani: azért a 
különvélemény értelmében az 5. §. kihagyását kí­
vánja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Kéri Hegedűs Sándor indítványának kinyo- 
matását, hogy azt a tagok tanulmányozzák.

Tisza Kálmán miniszterelnök kész elfo»adni 
Hegedűs indítványát

a tárgyalás pénteken folytattatni fog. 
Hegedűs indítványa ki fog nyomatni.

Miklós István az összeférhetetlenségi bizott­
ság ujonválasztott tagja leteszi az esküt.

Bakay Nándor a következő interpellacziót 
nyújtja be:

Interpelláczió a miniszterelnök úrhoz mint 
belügyminiszterhez is.

Tekintve: hogy az országgyűlés 3 hónapig 
szünetelni fog s hogy ezen idő alatt, bár felelős­
ség elve szerint, az alkotmányos polgárság politikai 
jogainak megóvása az igen tiszteli miniszterelnök 
urra, mint belügyminiszterre lesz bízva ; tekintve , 
hogv Szegeden, habár az önkormányzat névle» 
fönnáll, tényleg függőben van; a mennyiben a 
teljhatalmú királyi biztos az otiani közi örvény ható­
ság fölé határozatokat oktroyál, a neki nem tetsző­
ket, ír erőben ellenkező vagy semmis határozatok­
kal váltatja fel; a ieghódolatosabb sérelmi panasz

Mily fenséges egy látvány volt az nekik, „ 
szerencsétlent vízbe fűlni látni!

A kormány tehát nagyon helyesen cseleke­
dett erélyes föllépésével, hogy e manifesztácziót 
megakadályozza és igy elejét vegye a valószínű za­
vargásoknak, melyek többó-kevésbó véresek lehet­
tek volna.

A hivatalos lapban közé tették a törvénynek 
rendelkezéseit a csendzavarásokról.

A „békés mauiíesztaczió“ rendezői erre okos­
nak találták tervükkel, legalább ez alkalomból, föl­
hagyni, s meg is szüntették rögtön az agitácziót.

Íj pillanattól a veszély el volt hárítva.
Ezekután azonban számolni kellett még az 

örökös „kiváncsiakkal“, kik forradalmainkban oly 
nevezetes tényezők. Nem lehetett arra gondolni, 
hogy annyi hű-hó után a kiváncsiak seregesen nem 
szabják meg a Bastille terét.

A párisiak soha sem láttak együtt ennyi 
rendőrt mint tegnap. Körülbelül 10,000 volt közü- 
iök a Bastille környékén és a temetőben elhelyezve, 
kik kevés kímélettel szétugrasztották a bámészko­
dókat, mihelyt csoportokat képeztek.
., Eehet mondani, a rendőrök túlbuzgósággal 
járták el hivatásukban. Bekísérték a G a u I o i s- 
n a k, az Evenement és a Natio n al repor- 
terjert, kik békésen jegyezgették a szemük előtt 
letolyo eseményeket.

Jelentőség nélküli zavargások mindazonáltal 
történték a Bastille terén épugy, mint a temető­
ben. Mint mondják, 3 ember és egy rendőr meg 
is sebesült, a zavargók közt van több külföldi, po­
rosz is. Ezeket elfogják tolonezozni a határra. A 
francziák közül 14-et tartoztattak le s ügyük ma el 
fog döntetni a tenyitő bíróság által. Bari ebe.

Olympia kisasszony,
BOUVTER KLEK REGÉNYE. 69

negyedik rész.
.Igazságszolgáltatás.

II.
Az uj Olympia ezég.

(Folytatás.)
, , A rendőrség nagyon jól tudta, hogy titokban 
folytatta a hajdani Palmyra ezég szógyenitő eljárá­
sát. Szemmel tartották tehát, J

Costin még nem tudta, hogy hol lakik Olym­
pia ; de rövid idő múlva meg kelleti tudnia laka- 

I Akkor majd szólani fog Costolade-al és a sze­
rint cselekedhet.

j . Ebből kitűnik, hogy a helyzet minden oldal­
ról tisztázva volt. Ily megnyugtató érzelmekkel el­
telve Costin a Belle-chasse utczába ment megláto­
gatni Geneviévét.

Ott Sejournet apóval találkozott, ki tudtára 
adta, hogy Genevieve elutazott, és elkísérte atyja 
földi maradványait. Tiz nap múlva azonban a kis 
kastélyban lesz, höl majd bevárja a szobrászt.

Costin örült, hogy néhány napi szabadsagot 
nyert, időközben legalább rendezhette ügyeit me­
lyek annyira gyötörték.

°,?!eg 'Olt győződve, hogy tiz nap lefolyása 
elolt, íeltogja találni gyermekét, és ha Genevie-vel 
a kisasszony kastélyában újra találkozik, majd be­
mutatja neki fiukat.

Kacot kocsis minden nap eljött azon kuta­
tások eredményét elbeszélni, melyeket a szép Hen­
rikkel tett, ki most testi lelki barátja lelt. Eddig a 
kutatások nem vezettek eredményre. A Duphol- 
utczai háznál, a hova Henrik Rácot kíséretében el­
ment, nem tudhatott meg semmit. A kis lakást 
egy más nő fogadta fel, "távozása óta már mit sem 
hallottak Phrynóról, mert Costin parancsára Rácot 
eltitkolta Henrik előtt Regina borzasztó végét; — 
ámbár két nappal később a dajka ott volt tudako­
zódni, ha nem tudnak-e valamit róla. Azóta nem 
mutatkozott senki.

Ekkor Péter a rendőrség által kipuhatoltatta 
a helyet, hogy hova ment lakni Regina, midőn a 
gyermekkel a Duphot-utczából megszökött: ezen 
tudakozás nemsokára eredményhez vezetett EVy 
egyéniség, ki bútorozott szobákat adott ki — több­
nyire nőknek a Poissonniére boulevardon - kije­
lentette, hogy a kérdéses nap délután, midőn a 
Duphot-utczában a tudvalevő jelenet történt, egy 
no jött hozzá, kit annyiból ismert, hogy egv napra 
vagy egy ejjelre már bérelt ki neki szobát és 
négyszáz frankért egy hónapra lakást fogadott 
jel nala; előre kifizette a lakbért, és rögtön 
behurczolkodott. E nő bérkocsin jött, egy iszonyú 
nagy és két kisebb málhával. Miután a lakás egy 
hónapra lett felvéve, a tulajdonos nevét kérdezte, 
arra azt feleié, hogy Kossowa Reginának hívják és
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kát mereven vissza utasítja: tekintettel arra: hogy 
az állam és a város együttesen és külön-külön is 
oly terheket vállaltak magokra a melyeknek elvi- 
seltetése, lerovása egyátalában elbírása egy erőtel­
jes. adó és teherképes munkabíró polgárság tömö­
rülését okvetlen megköveteli.

Éhez képest tekintettel arra : hogy a város 
népességének újból való konszolidácziója, csak a 
nagykorú, polgári öntudatban és önbizalomban 
biztosítható, s°hogy ez csak az egyesek sokaságá­
nak, józanon átgondolt életterveinek alapján való­
sítható meg; s hogy annak minden erőszak, vagy 
az ebből származható rázkódás végzetes ártal­
mára van ;

ezért kérdem az igen t. miniszterelnök urat, 
hogy a mi minden, gondolkodni tudó szegedi pol­
gár előtt ismeretes, tudja-e ő, a következendő dol­
gokat :

1. Szeged népe, a szorosan vett polgárság 
semmi tekintetben nem oka szerencsétlenségének, 
s hogy peresórai társulatban gálád módon lett az 
1862-dik évi provizóriuma idejében bekényszeritve , 
hogy e vonalon legjobb erejét volt kénytelen elfe­
csérelni, s hogy tőle az ottani földes úrral szem­
ben, aránytalan áldozatok csikartattak ki: s hogy 
ezen terhek nem a földbirtok után vettettek ki : 
hanem minden városi polgár által pótadóban fizet­
tettek ; s hogy az ellen, az ellenőrködő államhata­
lom, a polgárság jogainak védelmére, soha semmi­
nemű óvintézkedéseket nem tett, a panaszlott sé­
relmeket nem orvosolta.

3. Az alföldtiumci vasútnál 1876-ban épített 
vedmüvek ugyancsak az államhatalom parancs sza­
vára bontanak le ; s ezen büntetés terhe alatt le­
bontani rendelt gátok helyett, tervbe vett körtöltés 
ugyanazok agitácziója által lett megbuktatva, kik a 
többi jogtalanságot kierőszakolták, az érintet vasut- 
társulat nem akart részt venni az uj védelemben, 
a régi gátat részben sem engedte felhasználtatni; 
s a hozott védelmi határozatok ellen ugyanazok 
agitáltak, kik a peresórai terhet a városi földetlen 
s a más foglalkozású polgáraira 18 éven átválalta ; 
s mied ezt a kormány, a hol kellett volna, ellenőrző 
jogával nem élve, megtörténni megengedte.

3. A katasztrófa napjaiban, az állam hatalom 
által mégis azon vasútnál ugyanazon mérnökök al­
ti!. ugyanazon helyen, — bár elkésve, igy sokkal 
gvarlóbb s kétségbeesettebb módon — ugyanazon 
töltés vonal rendeltetett védelmeztetek a mely nem 
úgy épen olyan erőszakkal lett ugyanazon állarn- 
mernököktől a kétségbeesett polgárság által önkezű­
leg építve és lerontva.

4- szer. E közben a polgárság ugyanazok által 
gunyoltatott, sertegettetett úgy annyira, hogy veszte 
atkának tudata mellett még ma is lelkében hordja 
a bántalmak fullánkját, melynek fájdalmait a nagy 
világ nemes keblű emberbarátainak résztvét jeleit, 
egy időre ugyan eloltatták ; de a sebeket be nem 
hegesztette senki, sőt azokat bizonyos eljárás újra 
feltépi.

5- ször. Ugyanis : a rekonstrukczió nagy mun­
kájára kiküldött királyi biztosság, a fenebbi körül­
ményekről bár teljes tudomást szerezhetett, a mellé 
adott helybeliek annak idejébeni szabad tanácsa 
elöl elzárkódott; a nagy előzményekből tanúságot 
nem m eritett, a polgárság, mint bűnös áll elölte s 
némely tanácsosa előtt.

6- szor. A könyöradományok kiosztásánál fel­
merült egyoldalúságok és késedelem nem orvoeol- 
tattak, a kárbecslések elkerülhetlen hiányai és té­
vedéseinek helyrehozatala szempontjából csak utó­
lagos kijavítások folytatása volt esettleges indokolatlan 
egyoldalú szigornak. A mai utólagos visszatartások 
sem indokolhatók már, a sokakra nézve a lelek ki­
jelölése hiányaiból is lehetetlenné vált, építkezésé­
nek megkezdésének bevárásával.

7- szer. Az utczák és terek kijelölése és ki­
osztása, a háztelkek kitűzése és kiosztása, a telek- 
cserék megejtese, a kártalanítás megállapítása, az 
alaki és lényeges terjedések által folytatását ké­
pezik a jogsérelmeknek; s mindezen dolgoknak az 
újabb csoportosításra vonatkozó része helyi szemle 
nélkül az irodákból és hivatalokból intézve, a vál­
tozó feltöltött és lel nem töltött talaj-viszonyok 
közepeit s az alacsonyan szabott áraknak háztömb­
szerinti kulcstételek folytán alkalmazása a magában 
is szigorú kisajátítási tényt a törvénynek egyol­
dalú szigorral alkalmazása mellett s némely eljáró 
tanácsos ur rósz modora mellett, a bíró szerepébe 
helyezkedett kisajátító ellenében gyűlöletessé teszik: 
holott erre nem csak szükség nincs, de ez fe­
lette káros is; a város újra népesedésére, régi 
jó magyar népének megtartására nézve. — Azért 
és ideiglenes épületeknek karhatalommal való ro­
hamos lerontása, vagy rövid záros határidő alatt,— 
mialatt az itt lakóknak uj telek jelöltetett volna ki, 
vagy azt a régi tulajdonostól törvényesen elfoglal­
hatnák, — lerontatása, azon helyzetbe hozza a 
város lakosságát, hogy részben újból kivándorolni 
kénytelen, s a jövő télre kevesebb lakosa lesz, mint 
a mennyit a múlt télre hangya szorgalma és végső 
enmegtagadása által alkotott volt, a mely alkotás 
folytán forgó tőkéjét és napi hitelét is kimerítette. 
Az ideiglenes házakban befektetett tőke sem lett

sehogy sem kihasználva. Ez mind olyan közkar, a j 
mi a rendszer hiányból származik.

A dolgok egymás utánjának gyakorlati élet 
követelményei szerint józanabb megállapítása, itt 
mindenütt felette szükséges.

Mindezeknél fogva, de azon tekintetből is, 
hogy én mint a város képviselője, de mint a tör­
vényhozás tagja, s mint a nemzeti köz érdekek 
őre, mindezekre nézve úgy a biztosságot, vala­
mint a kormánysorban és többször, de sikertelenül 
figyelmeztettem.

s tekintve végre, hogy a t. miniszterelnök ur 
és a teljhatalmú kir. biztos ur is ezen gyakorlati 
rendszert nélkülöző utón tovább haladnak; tekintve 
hogy a régi sérelmek kíméletlen kézzel nem orvo­
solhatok, Áiogy a hozott emberbarati és nemzeti 
áldozatok ez által koczkáztatva lehetnek; kérdem 
az igen t. miniszterelnök urat:

1. A fenebbiek meggondolása mellett van-e szán­
déka, hogy a teljhatalmú kir. biztos intézkedése mellett az 
alkotmányos nép érdekeinek gondosabb megóvása szempont- 
j aból felelős kői mány férfiúi befolyását érvényesítse ?

2. Ha van szándoka, hogy a polgárok bonyolódott
ügyeiben, a kibontakozásra vezérfonalat keresve az ottani 
közegeknek utbaigazgatással legyen, el érkezettnek látja-e a 
kel ö pillanatot, hogy ezt azonnal megtegye ? S mit szándé­
kozik e tekintetben cselekedni a 3 havi parlamenti szünidő 
alatt ? ....,,

3. Minthogy jelen interpelláeziom igen sürgős, kerem 
az igen t. miniszterelnök urat, hogy erről mentül előbb ér­
demleges választ nyerhessek, hogy abban a választóim is 
kellő megnyugvást találhassanak.

Az inter pelláczió a miniszterelnök 
kérelmére azonnal rövid vita után kiadatik az utób­
binak, hogy mielőbb válaszolhasson arra.

A legközelebbi ülés pénteken lesz. A je­
lenleg tárgyalás alatt levő törvényjavaslat után a 
gőzmalmokról szóló javaslat kerül tárgyalás alá, azu­
tán a hatóságok és közhivatalnokok által kiállított 
okiratok hitelesítése tárgyában a német birodalom­
mal 1880 február 35-én kötött szerződésről szóló 
tvjavaslat.

MZ ülés végződik 3 óra 10 perezkor.

KÖZ6AZDA8A8.
Iparügyek,

— A hazai ipartpártoló és terjesztő egye­
sület f. ho 3-án d. u. 4 órakor, az orsz. magyar 
gazdasági egyesület szállásán közgyűlést tart. Mint­
hogy az april 35-ére összehívott közgyűlés a meg­
jelent tagok ki nem elégítő száma miatt érvényes 
nem lehetett: ennélfogva a második kögyülésre 
annak kijelentésével hivatnak meg a tagok, hogy 
az alapszabályok értelmében ezen közgyűlésen a 
megjelenő tagok számára való tekintet nélkül is ha­
tározni fog.

Budapesti áru es értéktőzsde.
(tabnatőz^de.

— máj. 26.
B u z a b a n ma igen csekély volt a forgalom. 

Daczára a kedvezőbb időjárásnak tulajdonosok 
mégis igen csekély kínálatokat tesznek, azon­
ban verők , illetőleg malmaink fenni emlí­
tett körülményt saját hasznukra akarják ki­
aknázni , a vásárlástól igen tartózkodók, s a 
gyér kínálatok ellenében is lényeges álleen­
gedéseket követeltek. — Tulajdonosok azonban 
ennek megfelelni kezdetben egyátalában nem akar­
tak, s szilárdul ragaszkodtak tegnapi áraikhoz ké­
sőbb azonban egy-két tulajdonos kényszerítve volt 
raktárai kiürítése végett az árún túladni s igy 10 
—15 krnyi árleengedést tenni, miáltal az irány lé­
nyegesen lanyhább lett.

Eladatott mintegy 5—6000 mmázsa.
Hivatalosan kötések nem jegyeztettek.
Magánúton a következő kötések­

ről értesülünk:
Búza. Tiszavidóki 1600 mm. 75 k. 

13 frt, 400 mm. 78 k. 12.75, 100 mm. 76 k. 
12.75.

Fehérmegyei: 2500 mm. 75 5 k. 12.10 
200 mm. 75 k. 12.10.

Bácskai 400 mm. 72.5 k. 11.65.
Oláhországi: 1500 mm. 75 k. 11.50.
Mind három havi időre adatott el.
Hivatalosan jegyzett árak:

Búza. Bánsági 75 któl 78ig 12.10 fittől 12,65 frlig 
„ Tis za v idéki 75 „ 78 „ 12.15 „ 12.75 „
„ Pestvidéki 75 „ 78 „ 12.10 „ 12.60 „
„ Fehérmegyei 75 „ 78 ., 12.10 „ 12.70 „
„ Magy. észak v. 75 „ 78 „ 11.75 „ 12 35 „

Rozs csaknem hiányzik, felső magyarországi 
kereskedők igen magas árakat követellek. E czikk 
iránya á!talában igen szilárd, mert nincsen eladó 
s volt alkalmunk vidéki kereskedők válaszsürgönyeit 
látnunk, melyekben kereken kijelentik, hogy most 
nem adnak el semmi áron.

Budapest alatti állomásokon Budapestre szá­
mítva szállítási dijt eladatott: egy tétel egész­
séges rozs 10 frt 15 krjával és egy másik tétel, 
dohos, 9 írtjával.

Más gabnanemekben sem volt forgalom s 
zab kivételével, mely nagyobb kínálatok következ­
tében 10—15 kral visszament megtartották tegnapi 
áraikat.

Hivatalosan jegyeztetett:
Rozs 70 k-tól 72 k-ig 9.90--10.10 írtig
Árpa 60 „ 62 „ 7.65 - 7 95

„ 62 , 64 „ 820 - 9.—
Zab 37 „ 40 „ 7.20 - 7.50

”Tengeri uj 7.40 - 7.50
Köles 7.60-- 7.80

Határidő-üzlet A m e r i k á ban a búza ára
rohamosan emelkedett 4 centtel. Igen meglepő, 
hogy ennek ellenében a liszt változatlan maradt. 
Sokan hajlandók az érkezett buza-árfolyamot, 137-et, 
kevésnek tekinteni és úgy vélekednek, hogy talán 
131 a tényleges árfolyam, a holnapi nap megho- 
zandja a kellő felvilágosítást. A szállítási dij í/j- 
del alább szállt, mi arra mutat, hogy a rakomá­
nyok apadnak.

Liverpoolból változatlan árfolyamok ér­
keztek.

Nálunk tegnap esti zárlatunkhoz képest 
őszi búza szilárdabb — és emelkedett 5 kraj- 
ezárral.

Hivatalosan jegyeztettek:
szokványbuza őszre I0.17y2—10-22y2.
szokv. zab őszre 6.10—6.2Ö.
B. tengeri máj.—jun. 7.80—7.90.
Következő kötésekről értesülünk :
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.22V2 és 

2500 mm. 10.17y„ írtjával.
A déli tőzsdén

tengeri nagyobb figyelemben részesült ugyan, 
de búza őszre valamivel lanyhább irányzatot kö­
vetett, Eladalott:

Szokványbuza őszre 2500 min. 10.15 fo­
rintjával.

B. tengeri máj.—júniusra 2500 mm. 7.88 fo­
rintjával.

Hivatalosan felmondatott 2500 mm. b.- 
tengeri f. hó 31-én átveendő.

A délutáni forgalom
csak néhány kötés volt ugyan, de búza őszre is­
mét visszanyerte reggeli árfolyamát. Eladatott:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.15 és 2500 
mm. 10.20 írtjával.

Bánáti tengeri 2500 mm. máj.—júniusra7.92, 
2500 mm. jul.—ang.-ra 7.95 írtjával.

Este
Észak-Németorozágból aggasztó hírek érkez­

tek a vetésekről a tartós szárazság miatt Berlin­
ben e hóia búza 2 márkával, őszi 21/2. rozs 
3"/4 márkával emelkedett tonnánként — (10 mé­
termázsa.) Parisból szilárd hangulat jeleztetik 
változatlan árak mellett. Itt délelőtti jegyzéshez 
képest őszi búza ?V2, t engeri 5 krajczárral 
emelkedett.

Jegyeztetett:
Szokványbuza őszre 10.25—10.30.
Szokványzab őszre 610—6.20.
Bánáti tengeri máj.—juo. 7.85-7.90.
Káposztarepcze aug.—sept. 14—14.25.

Terménytőzsde.
A forgalom ma gyenge volt.
Szilva csendesebb, szerbiai hordóba októ­

ber-novemberre 10.75-ön köttetett per 56 klgrm. 
boszniai, hordóban 11.50 áru.

Értéktőzsde.
Kedvezőbb külföldi hirekre az elő- és utó­

tőzsde iránya, különösen iizérkedési és járadékpapi- 
í’okban kedvező volt. Később azonban valamivel bá­
gyadtabbá val a hangulat és a forgalom nem nyert 
nagyobb kiterjedést. Vasutakban csend uralkodott, 
helyi papírok közül takarékpénztárak és biztosító­
intézetek részesültek nagyobb figyelemben. Az

elötözsdén
osztrák hitel 278.50—278,60-on köttetett, maradt 
278.10 pénz, m. aranyjáradék 105.95—105,97i/2-en 
jött forgalomba, maradt 105.90 pénz. A

déli tőzsdézi
osztrák hitel 278.10-ről emelkedett 279-ig és zárul 
igy pénz magyar hitelbank 265,25 pénz, magyar 
aranyjáradék 105,95—105.971/2 tiszai sorsjegy 
107.50— 1073/s, magy. vasúti kölcsön 126*/,, keleti 
vasul I. kib, 82.75, II. kib. 99.25-ön köttetett.

Államkötvény 87.25, magy. földieherm. kötv. 
94.90—943/g, szőlődózsmaváltság 93-on köttetett. 1. 
magy. általános biztositó 3750—3800, Unió 175— 
180-on vásároltatott. Tiszai vasút 245.25, közúti 
vasút 376—377, orsz. közp. takarékp. 150.50—151, 
I. hazai takarékp. 3750-en köttetett.

Váltók és valuták változatlanul lanyhák.
Délntdni tőzsde.

A délutáni tőzsde elég mozgalmas volt ugyan, 
de a forgalom nem jelentékeny és kizárólag oszt­
rák hitelrészvényben összpontosult és minden egyéb 
érték üzletleien maradt.

Osztrák hitelrészvény némi vételkedv mellett 
277.80-on nyilt meg, emelkedett 2781/;-ig, de ké­
sőbb érkezett bécsi lanyhább jelentésekre ismét le­
ment 2771/,-ig és zárul 277.50 pénz 277.60 áru.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén valamivel jobb hangulat volt 

észrevehető, de ebből kizárólag magyar aranyjára­
déknak volt előnye. Miután ismeretessé vált, hogy 
az államnak mily magas árfolyamon sikerült a be­

ruházási kölcsönt megkötni, ekkor tekintetbe véte­
tett, hogy a magyar aranyjáradék ugyanezen árfo­
lyamon l%-al többet jövedelmez, miért is az esti 
tőzsdén emelkedő árfolyamokon vásároltatott.

Osztrák hitelrészvéuy 277.70 pénz, indult meg, 
igen kis forgalom mellett 277.70 -278 közt keres­
tetett és zárul 277.70 pénz, 277.80 áru.

Magyar aranyjáradék 105.95-től 106.02l/í-ig 
vásároltatott és zárul 106 pénz, 106.05 áru.

Országos központi takarékpénztár 153-ön köt­
tetett és maradt 151—152.

Tiszai sorsjegy 107.25—107.50-en vásárolta­
tott és zárul 107% pénz, 107'/2 áru.

Leszámítolási árfolyamok:
Magy. aranyjáradék.............................
Magy. hitelbank..................................
Magy. leszámítoló bank.....................
Osztr. hitelrészveny.............................
Angol osztrák bank.............................
Unió bank ..........................................
Tiszai sorsjegy kölesön.....................

106.—
265.-
122.-
279.—
136.-
108.—
107.—

Vetések állása.
Elek, május 23. Az őszi vetések allása igen silány, 

korai vetésből sok kiszántva lett, a téli nagy fagyok igen 
sokat ártottak a búzának, általában igen ritka és igen kicsi 
a növény, ebből jó termés már azért sem lehet, mert a leg­
utóbbi hideg esőzések még ártottak fejlődésének.

A tavaszi vetések mind igen szépek és eddigelé re­
ményre jogosítanak.

Május 21-én éjjel erős északi szél mellett dér volt, de 
ez kevés kárt okozett, azonban 22-re menő éjjel tiszta ég­
boltozat mellett nagyobb fagy volt, mely szőlőnek, kukoriezá- 
nak, habnak, ugorka és töknek igen sokat ártott, részben 
semmivé tette, szerencse, hogy a fagynak szeszélyes járása 
cem általános, és igy csak pásziáson okozott egyeseknek te­
temes kárt, amit különben csak később lehet jobban meg­
határozni. A h'deg nem szűnik, és félő, hogy Orbán fagyos 
szent végzetes következményt idézhet elő.

J6 évet már nem reményiünk, és igy a gazdák le­
hangol tsága nem ok nélküli.

Miskolcz, május 24. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) A múlt havi rendkívül meleg időjárás már egyelőre 
mindenkit oly félelemmel töltött el, hogy aggodalmak között 
vártuk a májusi időjárást E hó tíz első napja leginkább eső­
vel bővelkedett, mely esőt hideg szeles időjárás követvén, a 
növényzetre jótékony hatásai nem lehetett.

A hó középrésze folytonosan növekedő széllel, hideg­
gel szelepeit, mely hideg zord idő annyira fokozódott, hogy 
2l-én virradóra elállvan a szél, borzasztó nagy kárt okozott 
a fagy. Általában véve alantabb fekvő helyeken nagyobb 
kár van. 1 b"

Mi a nöyényféleket illeti, legnagyobb a kár a bab, 
btugony a, kukoriczafó ékben. Sok helyen egészen semmivé 
lettek. A szőlő is annyira el van csigázva, hogy a mutatkozó 
termésnek fele tönkre jutott. Őszi vetésekben a fagy legki­
sebb kárt sem okozott. A taiaszi vetéseken a fagy nyomai 
láthatok, Gyümölcsfákból a dió. cseresznye, baraezk sem­
mivé lettek.

€J a b 11 a.
Erfurt, május 22. (Kühlewem G. C. jelentése.) A tar­

tós száraz és különösen zord időjárás e héten ismét aggoda­
lomra szolgáltattak okot a vetéseket illetőleg. Az eső már 
nagyon kívánatos. A gab na üzletben a jobb vélemény 
nemcsak, hogy fentartotta magát, hanem még további hala­
dást is tett, mivel a kereslet nagyobb a kínálatnál, miáltal 
magasabb árak is fizettettek B u z a 218 228. rozs 187 
—195, árpa 183—200, zab 147—156 márka per 100 
klgrm.

Neusz (a Rajna m.), (Dürselen jelentése.) május 22. 
Az időjárás még mindig hűvös és eső hiánya folytán minden 
igen lassan fejlődött. A gabnaüzletben az e heti 
forgalom, mint ünnep után rendesen, csendesen folyt le. Kül­
földi áruban kötés nem jött létre, mivel a követelt arak igen 
magasait. Belföldi rozs magasabb, oroszországi változatlan. 
Mai árak : B u z a 21.60—24.60, rozs 18.40—20.40, árpa 
15.20, zab 15—15.50, repezeolaj hordó nélkül 56 
márka per 100 kilo, vámozott.

Hamburg, május 22. (Rossin és Friedläuder jelentése.) 
Szilárd irány mellett ma nagyon csendes volt az üzlet

Búza loco 120 fontos (721/, kilo per hekt.) holsteini 
225, 121 fontos sziléziai 222 márka. Rozs fogyasztók részé­
iül valamivel t.-bb figyelemben részesült és 126 fon’os ameri- 
rikai 190 márkán, 126 fontos meek'enburgi 188 márkán ada­
tott ol. A többi gabnafelékb-n gyenge üzlet volt.

Repezeolaj a zord időjárás következtében a múlt 
héthez képest 1'/, márkával emelkedett és ma jegyziink szi­
lárd irány mellett; loco és májusra 56 márka névlegesen 
októberre 58*/, áru, per 100 kilo.

Zürich, május 22. (Schapringer és Weil jelentése.) A 
külföldi piaczokról érkező szilárd jelentések, valamint a most 
már kevésbé kedvező aratási kilátások következtében, a han­
gulat a buzaüzletben szilárdabb, tulajdonosok '/,—1 
írttal magasabb árakat köteleinek vagy egyáltalán tartóz­
kodnak az eladástól, ellenben fogyasztók csak egyes esetek­
ben adták meg a követelt árakat úgy, hogy egészben véve 
meglehetős jó forgalom mellett áraink atlag fél forinttal 
emelkedtek 100 kilónként. Mindeu egyébb czikkbeu a han­
gulat lanyha és a forgalom jelentéktelen volt. Ma jegyzünk 
itt vagy a romanshorni raktárházban átvéve, vámozva :
B u z a magyar prima ...............................  33-83.75. frank

„ magyar középminőségü ................ 32—33. .— lrank
„ moldvai ésgalicziai........................ 28.50- 31.— frank
» olahországi........................................ 29.25-31.- frank
„ felső-ausztriai ................................ 31.-32.— frank

Tengeri, magyar és oláh (névleg).... 19.-2050 frank
C i n q u a u t i u ó-áru ........................... 24.—24.50 frank
„ a uj áru.......................... 23 -23 50 frank
Zab, csehországi....................................... 19 25 -20.50 frank
...» bajorországi....................................... 18.50-19.25 frank
Mind per 100 kilo netto.

Amsterdam, május 21. (Sehönbrunn, Rehm és Meu- 
siug tudósítása.) A vetésekre előnyös áprilisi időjárást nyű­
göt! Európában e hó elejével száraz, hűvös időjárás követte, 
mely nálunk gyakran éjjeli fagyokat hozott. A vetések állá- 
sat ennek következtében nem dicsérik már oly, általánosan és 
a jövő aratási remények jóval lelohadtál. Általánosan pa- 
Maszkodnak a takarmány hianya fölött-. Jó meleg eső kirá- 
natos volna. Déli Oroszországból termeken", itö időjárásról 
tudósítanak.

A gabua-üzletben az áprilisi lanyhaságot szilárdság 
követte, lókép azért, mert a fogyasztás ismét emelkedett és 
az állományok egész Európában iltkultak, de részint be­
folyásolta ezt az időjárás is.

tőkepénzesnó, ki átutazóban van Párisban. E nő
nagyon Ízletesen volt öltözve és rögtön bezárkód- 
zott, öltönyt cserélni. Bubáit és fehérneműit elrakta 
a szekrényekbe, este eltávozott éo azóta nem jelent 
meg többe.

Péter megismerte a szerencsétlen ruháit, me- 
iyek lakására vitettek. De ez volt minden mit 
megtudhatott. — Úgy latszik a fiatal asszony 
azon szégyenitő keresetre határozta magát, mely 
halálát vonta maga után, mindenekelőtt iparkodott 
lerázni a dajkát és gyermeket; hogy szabad legyen 
de ezeket mindig felügyelete alatt tartá, kótsé^ki- 
vu! hogy vádpontul felhozhassa férje ellen. Hová 
szállásolta el a dajkát és a gyermeket? A legtüze- 
tesebb kutatások daczára, a rendőrség nem jöhetett 
nyomara.

a napok eredmenytelenül teltek és Péti 
gyodott valami jó hir után, mellyel (lene 
meglephetné. Egy nap a Szent-János hitt 
szerzetéből egy barát jött hozzá, és néhány 
ladi okmányt hozott, — melyet fivére 
a mendoni gyógyintézetben hagyott. — 
barát Péterrel kellemetlen híreket közöli 
Des Etangs gróf a Paii-ulczai borzasztó kt 
után 1 zonyu csüggedéibe esett és kezdetbei 
látszott, mintha lelkifurdalások gyötörnék, és 
ha csak az imádságban lelne vigasztalást és 
hulest, Egyszerre feltűnő változáson ment át, 
eszmei a bosszuállásról lassanként elrepülte! 
most mar csak a bocsánatról szólott, és el 
menni des Etangs gróf lábaihoz borulni. $ 
egeszen jól erezte magát, és az orvosok azt á 
,taf > hogy a javulás utján van. Péter ezt m 
különösnek találta. De a barát állítása mellet 
radt es megemhte, hogy a gróf néhány na 
ügyvédjévé! is értekezik. Ez utóbbi tudtára 
hogy a kis grófné az elválást kérelmezte 
roJ a grófnak fogalma sem volt, és most 
tette magában, hogy minden erejéből eile 
fogja.

— 0 nem egyezik bele az elváláába?
— Nem uram, sőt meg van győződve, 

egy orvosi bizonyítvány alapján, a törvényszt 
utasítja a kérelmezőt.

Péter le volt sújtva.
Péter elhatározta, hogy véget fog vetni 

noknak, melyek folytonosan gyötörték; midi

kisérte volt a szerzetest, nehány sort irt Bacot- 
nak és másnapra légyottot adott neki; feltette ma­
gában, hogy módot fog keresni uj helyzetéből me­
nekülni, és ugyanazon este a nyert u tasilások foly­
tán Olympia kisasszonyhoz ment, hol mi találkozni 
fogunk vele,

Meg kell említenünk, hogy a helyzet sokkal 
komolyabb volt, mint a szobrász eleve képzelte, az 
tény volt, hogy des Etangs gróf ha nemis nyerte 
vissza eszét, de legalább világos pillanatokkal birt. 
0 az ügyvédekkel értekezhetett és tudtokra adhatta 
szándékát. Megbízottjai eljárása folytán, oly dolgok 
jutottak tudomására, melyeket nem akart el­
hinni. Azon borzasztó dolgok, melyeket esküvője 
napján egy nyomorult mondott, melyeknek követ­
keztében megőrült és elzáratott, ma ismételteitek 
előtte. Ez egyszer egy csalhatatlan bizonyitványt 
tártak szemei elé; ez Gesvres Geneviéve fiának 
keresztlevele volt, melyben a fiút egy Masset de 
Glainvillo Henrik nevű egyéniség gyermekének is­
meri el. Itt kétely nem foroghatott fenn. De ezen 
okmány olvasásánál a gróf agyában nagy forron­
gás támadt. Ha e pillanatban ügyvédek helyett or­
vosoktól lett volna körülvéve, ezek bizonynyal észre 
vették volna, hogy a baj megújult. De tanácsadói 
az arcz változásában nem láttak egyebet, mint e 
borzasztó felfedezések természetes következményét.

0 elfelejtette Costin Pétert, elfelejtette a 
Phrynét. Egyedül Genevieve emléke maradt meg 
zavart . agyában. Ezen érzelem egyszerre megválto­
zott. Es ugyanazon dühnek adott helyt, melyet 
előbb Costin és neje iránt érzett. De természetesen 
a tanácsadók ezt nem vették észre és az orvosok 
nem voltak jelen.

A nagy rohamot, mely cselekvésre készleté, 
most is nagy nyugalom előzte meg, mi ily körül­
mények közt gyakori eset. Ő hajlani látszott a jó 
tanácsokra, kívánatosnak tartá az elválást, és minden 
botrányt el akart kerülni. De lelke mélyében a 
bosszú vágy lángolt.

Most igy felelt:
— Helyes, én nem fogom többé viszont látni 

e nőta törvény majd feloldoz.
És titokban igy gondolkodott:
— Én megölöm őt.
Mindenben megegyezett a mit hallott, és 

igy szolt:

— Én nevetségessé válnék ha ezen ember­
rel törődnék, ki végre is csak akkor volt össze­
köttetésben vele midőn én még nem ismertem. 
Én nem fogok vele törődni ez méltóságom alóli 
lenne.,

És titokban igy gondolkozott:
— En megölöm ezen embert.
Elhitették vele, hogy miután a gyermek a 

házasság előtt született, ehhez az elválás után nincs 
köze. Sőt ellenkezőleg ezen körülmény még elő­
segíthette, hogy az elválás az ő előnyére mondas­
sák ki.

Helyeslőén rázta fejét, és igy szólt:
— Igazuk van, ezen gyermek nem enyém. 

De valamint atyja, ez sem vétkes, tehát nem is 
törődöm vele.

És mindig igy gondolkozott.
— E gyermeket is megölöm.
Végre tanácsadói elhagyták, meg voltak győ­

ződve, hogy visszanyerte eszét, hogy tökéle­
tesen nyugodt volt, és minden pillanatban átvehette 
javai kezelését.

A orvosok ezen nyilatkozat után kijelentették, 
hogy tökéletesen felgyógyult.

Kijelentették neki, hogy most már szabad, de 
ö visszautasitá e szabadságot. 0 kijelentette, hogy 
még egy ideig a meudoni gyógyintézetben akar 
maradni, mig egészsége tökéletesen helyre áll. — 
Azon pillanatban, midőn szabaddá lett, és kénye 
kedve szerint járhatott, ezen tartózkodási helyet 
előnyösebbnek tartá, mint saját palotáját.

Másnap ezen események után, des Etangs 
gróf fényesen ebédelt és az orvosoknak a kővetkező 
üzenetet kiddé: „Hogy sohasem érezte magát job­
ban,“ ezután parancsot adott, hogy hozzanak neki 
egy nyitott kocsit.

A langyos tavasa estén két három óráig ko- 
esikázni akart Párizsban

Azon ajánlatot, hogy valaki el fogja kisérni, 
visszautasította.

Mig befogtak, ő egyedül volt szobájában, ek­
kor egy szekrényből kivette azon üvegek egyikét, 
melyeket hajdan Andros barát szerzett neki, és ivott. 
Kezdetben szörpölgetve isak kis poharakkal ivott; ké­
sőbb tele poharakkal, végre palaezk számra itta a 
borszeszt, mely az életben legnagyobb gyönyörű­
sége volt.

Midőn kiment a házból, hogy a kocsiba száll­
jon, izgatottan, idegesen visszafordult., a barátok 
ezt észrevették és igy szolottak:

— Ez különös, most erősebbnek látszik, mint 
betegsége előtt. E gyógyulás csodálatos!

Des Etangs gróf a koesibaszállotl, egy barát 
igy szólott hozzá:

— Menjen és jöjjön vissza korán.
A gróf mosolygott és fejével igent intett.
A kocsi elindult, tekintete villogott, ajkai ide­

gesen rángatóztak és gondolatait tovább fűzve is­
mételő :

— Én meggyilkolom őket.
Ugyanez nap ugyanazon órában Costin Péter 

Olympia kisasszony lakása felé tartott.
Olympia kisasszony a Lamartine utczában la­

kott. Ott uj keresethez fogott. A kapu felett egy 
táblán a következő felirat állott:

Costolade Olympia.
Első rendű szülésznő.

Costolade a fél emeleten egy fényesen buto 
rozott gyönyörű lakást birt.

Itt sok szobája volt bennlakók számára, és 
meg kell vallanunk, hogy ezen szobák gyakran el­
voltak foglalva. A szomszédok sohasem panaszkod­
hattak, hogy ott sírást hallottak volna. Mind ta­
pasztalt szülészné, kétségkívül elsajátitá a fogorvo­
sok hazug jeligéjét: „Mi fájdalom nélkül műkö­
dű nk'“ A benn lakó nők mosolyogva jöttek a szü­
lésznőhöz, jelenlétüket vidám csevegés és hangos 
nevetés bízonyitá, és ugyanazon felek még mo­
solygóbban. és még vidámabban hagyták el a házat.

De el kell ismernünk, hogy a ház nagyon 
titokszerü volt; az előszobába nyiló ajtók mind be 
voltak vonva. Két szolgáló némán, hallgatva fo­
gadta a vendégeket, és csendesen bevezette Costo­
lade dolgozó szobájába.

A szomszédban levő kiváncsi kereskedők azon 
megjegyzést tették, hogy Costolade, majdnem annyi 
férfit fogadott, mint hölgyet.

Midőn ezen megjegyzés szembe mondatott 
Olympianak, a felelet nagyon erkölcsösen hangzott: 
a Costolade Olympia czimü intézetben, csak férjes 
nők vétetnek fel; egészen természetes tehát, hogy 
a férjek eljönnek törvényes hitveseik hogyléte után 
tudakozódni.

Mit lehetett erre felelni ? Semmit... Mind-

Piaczunkon a búza kereskedés szűk korlátok között 
mozog. A piaezunk és a kiviteli kereskedők árai között fenn­
álló aránytalanság, valamint a new-vorki piaez erős baisse- 
étöl való félelem visszatartott nagyobb kötésektől. Malmaink 
panaszkodnak a gyenge forgalom miatt. Amerikai teli búza 
ára 335 frt, nyári búza 310—325 frt, odessai 315—320 frt, 
danzigi és königsbergi 330—340 frt; novemberi búza kül­
földi jelentések nyomása alatt 278 írtra ment vissza, később 
azonban 289 írtra emelkedett,

A rozs-üzlet nagyok élénk volt. A folytonos es 
élénk szállítás a belföldre és Rajna mellékére nagyon leszál­
lították állományaikat. Az év elején 12,890 teher készletünk 
volt,'e hó elejével ez mar 3400 teherre apadt és azóta ismét 
csökkent vagy 1500 teherrel. A hajózás megkezdése óta ang 
érkezett valami nagyobb szállítmány. Fizettek a múlt héten 
115—116 fontos kész áruért 205 irtot, 112—113 fontosért 
200 forintot. A legutóbbi ajánlat augusztus—szeptemberié 
114—115 fontos rozsért 1S5 frt. A folyó határidőié április 
közepe óta 192 írtról 211 írtra emelkedett. Októberre a leg­
alacsonyabb árról 176 írtról 1S5 írtra emelkedett, tegnap 
azonban ismét csökkent 3 írttal.

Repczemag és repezeola j. rA jovö aratásra 
nem legkeesebbtetők a kilátások. Majd minden termelő-ország­
ból panaszok érkeznek, különösen Magyarországból, hol a 
repeze majd teljesen kiveszett. Az alsó Dunán sem várnak 
jó termést. Piauzunkon mindkét ezikkben a készletek a nor­
mális állapot alatt vannak. Utolsó jegyzések: Repeze októ­
berre 360 frt, jővö évi áprilisre 372 frt, 2000 kilónként 800 
kilónyi olajtaitalomra. Repezeolaj helyben 33 frt, őszre 34 
frt, jövö évi májusra 35 frt.

Marhavásár.
Budapest, máj. 26. A mai vásárra 400 darabbal több 

hajtatott fel, mint a múlt hetire és többnyire jó minőségű 
került piaezra. Az árak mintegy 50 krral mentek vissza. 
Felhajtatott összesen: 1531 darab nagy és 1028 da­
rab apró marha. Ebből eladatott úgy mint 31 darab 
bika dbja 78 írttól 163 írtig, 705 drb ökör, párja 180—327 
írtig, 723 drb vágó tehén, párja 130—240 írtig, 120 darab 
fejős tehen, drbja 74—180 írtig, 55 bivaly, párja 160—226 
írtig. 861 borjú, dbja 11-26 litig, 167 bárány, párja 6-9 
írtig, okörhus 52—55, tehénhus 50—53 fiiig, boriuhui 
60 80 írtig, bivaly hús 46-49 írtig. Mind 100 kilogrammon­
ként. Nyers szalonna 100 klgrmja 68-70 írtig, sertészsir 100 
klgrmja 68—70 írtig.

Berlin, május 24. Eladásra felhajtatott 6344 sertés, 
1232 borjú, 2991 szarvasmarha és 15.058 birka 
Szarvasmarha körülbelül 200 darabbal több hajtatott 
fel, mint a múlt heti vásárra és az üzlet ma sem volt élén- 
kebb ; elsőrendű 55-60, legjobb 63, másodrendű 52—54. 
harmadrendű 48—49, negyedrendű 40—42 márka per 100 
font Sokkal simábban folyt le a eertésüzle í, kivitelre 
is élénk kereslet mutatkozott és az erősebb felhajtás daczára 
múlt heti árak tarthatták magukat, legjobb meklenburgi 
sertés 60. jobbminóségü falusi 56—58, közép 54-55 
oroszországi 51-54 márka per KO font, bakonyi ser- 
t é s 40—50 font tara melleit körülbelül 60 márka Borjú 
is jól kelt és fontjáért fizettek 45-60 fillért, - Finomabb 
minőségű birka szép számban volt képviselve és melle­
ire'ős nagy tételekben adatott el. fontja 60 fillér, középmmö- 
s«gué 45—55 fillér.

Prága, május 24. Felhajtatott 529 szarvas- 
m a rha, árak dbként: elsőrendű 650 - 840 kilóig 226—316 
írtig, másodrendű 510—615 kilói» 170 -200 frt, harmad­
rendű 340— 470 kilóig 104—155 frt. eladatlanul maradt 136 
db. — Piaezra került továbbá 138 levágott bárány 
kilója 40—49 ki;, 241 levágott b or j u, kilója 52—65 
kr es 22 sertés, árak kilónként: csehországi ser­
tés 54 60 kr, g a 1 i c z i a i 54 - 59 kr, magyaror­
szági 65-68 kr. .ej«

Baromfi kivitelünk Délnémetországba.
A magyarországi baromfi kivitelt, illetőleg a „Der 

praktisahe Landwirth“ czimü Bécsben megjelenő gazdasági 
folyóiratnak Münchenből a következőket Írják : „a magyar­
országi baromfi kivitele Délnémetország felé nemsokára jelen 
tékeny fog lenni, miután úgy az árak, valamint az áru mi­
nősége az olasz áruval minden tekintetben versenyezhetnek,
- Olaszország nagy tels következteben tenyesz'esével kissé 
bátramat adt, és igy Magyarország nagy előnyére válnék, ha 
baromfi terményeivel már m st megjelennék a" német piaczon.
— A délnémetoiszági kereskedők e tárgygyal már a leg­
komolyabban kezdenek foglalkozni, mert az eddigi minta- 
küldemények a legnagyobb megelégedésüket vívták ki. — A 
magyarországi tojásokkal való kereskedés tudvalevőleg már 
hosszú idő óta előnynyel űzetik.“

V a j.
Berlin, május 24. (Bergson J. és Orger Alfred jelen­

tése.) Mint az ünnepek után rendesen, a lefolyt héten is 
csendes volt az üzlet. Egyöntetű irány teljesen hiányzott; 
vevők füvajra várnak, melynek termelését azonban nagyon 
hátráltatja a hideg időjárás és a tartós szárazság Az eloha- 
1 adott vegetáczio következtében üzérek csak a legszüksége­
sebbet vásároltak és must kényte'enek készleteiket kiegészí­
teni. Ez utóbbi körülménynek tulajdonítható, hogy az árak 
csak igen kevéssel mentek vissza : Jegyzünk : Finom és leg­
finomabb holsteini és meklenburgi vaj 112— 
116, közép 108—112, p óméra ni 93, finom 1 6 —112, 
kelet és nyugat poroszországi 90 -93, litt! 
v á n i a i 92, t h ü r i u g i a i 95 98, s z i 1 é z i a i 90-95, 
bajor 86, magyar 88—94 márka per 50 kilo.

Országos vásár.
Miskolcz, május 24. (Az „Egyetértő s“ tudósí­

tása.) Mai napon tartatott az úgynevezett Orbánnapi országos 
vásár, tí különben népes vásár mai napon kevésbé volt láto­
gatott. Eladók számra nézve sokkal többen voltak a ve­
vőknél.

A baromvásár tömött volt, és mindamellett hogy 
kevés vevő jelentkezett, a ló, fzarvasmarha, sertés ára maga­
san állott.

E vásár tulajdonképen g y a p j u v á s á r volna Mis­
kolcion. Da bizony igen csekély készletet lehetett látni, ami­
nek oka abban rejlik, hogy már a vásárt megelőzőleg Pestre 
szállítják kereskedők a gyapjút.

Az egy nyiretünek mázsája 95-100, a két íyiretünek 
7(>—75 írt volt.

Kézmü-áru és gyapot.
Becs, május 25. (Trebitsch kamarai tag jelentése) Az 

ingadozások az angol piaczokon a hausse- er, haissepáit ke­
mény küzde'mei után, most végre tért engedlek egy nyugod- 
tabb forgalmi kifejlődésnek. A kombináció az üzlet jövő ki­
fejlődésére nézve most már alapot nyert.

Mindenekelőtt tekintetbe kell venni, hogy a gyapot 
a múlt év oktoberbeu kezdett emelkedni és a keleti háború 
alalt birt legaUcsonyabb ártól gyors egymásutánban 40 
százalékkal emelkedett. Az üzérkedés gyakori hanyatlása

amellett, mint már említettük, a háznál nagyon 
vig élet volt. Ott mindig nevetés hallatszott: ez az 
öröm azoknak ajkain, kik erkölcsös életet visznek; 
ez a boldogság nyilvánulása, hogy álmuk valósult 
és férjeiket megajándékozhatták az epedve várt 
örökösökkel ... De ah istenem, mily gyermekes 
örömük volt e nőknek; mily hangosan kaczagtak, 
mily vidám volt e ház; ha az ajtók hallgatagok 
voltak, az ablakok csevegtek.

Itt találta tel Costin Costoladeot. Elmondá 
neki, hogy megtalálta a szép Henriket.

A fiatal asszony örömében ielszökött.
Midőn tudatta vele, hogy e fiatal ember mily 

nyomorban siulödik, a nő tökéletesen rendelkezé­
sére bocsájtá magát, azon feltétel alatt, hogy majd 
összehozza az illetővel a ki után sóvárgott.

Péter természetesen megmondá, hogy mit ki­
van ; ő megakarta találni gyermekét. Midőn a nő 
végig hallgatta, igy szólt hozzá:

— Ön csak ezt akarja? En magamra válla­
lom, hogy holnap megmondom, hogy hol van.

— Mit fog tenni?
— Hisz ez a legegyszerűbb dolog a világon. 

A dajkák hivatalában majd megtudom, hogy ki 
azon nő. a lakást mindig megkérdezik és igy majd 
megtudjuk, hogy hol lakik.

— Biztos ön erről ?
— Tökéletesen biztos . . ., ön átfogja látni, 

hogy ez keresetembe vég ... Én ismerem ezen 
eljárásokat . . . előttünk nem titkolnak semmit 
Ha tetszik, holnap velem jöhet; majd megtudjuk 
a dajka nevét, hogy meddig lakott a Duphot ut­
czában, rendes lakhelyét és hogy hol lakik most; 
ön egészen nyugodt lehet, a dolog nagyon egy­
szerű.

— Hallgasson meg asszonyom, ha holnap fel­
mutathatja azon eredményt, melyet Ígért, kívánjon 
bármit, én megadom önnek.

7~ Oh uram, szólt élénken Costolade, ne 
mondja ezt; én eléggé szerencsétlen voltam és 
eleget szenvedtem annak következtében, hogy ön 
oly bőkezűen fizetett ... Én nem kívánok egye­
bet, minthogy részben jóvá tehessem a roszat, mely­
nek oka valók. 3

— Ne szóljunk erről.
— Bocsánat, sőt ellenkezőleg én nagy súlyt 

lektetek reá Costin ur, hogy ön tudja, miszerint en
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maradni

Ha visszapillantást vetünk az elmnlt évekre, azt ta- 
liljuk. hogy Amerikában a rabezelga-munka megszüntetése 
eta a termelési kiadások növekedtek úgy, hogy a gyapotnak 
okvetlenül drágulnia kellett. Éhez járul még, hogy a gya- 
potEziikséglet is növekedett és a gyárok kiterjesztése által oly 
magas fokot ért el, minőt remélni sem mertünk volna. Tehát 
nem csak az á la hausse üzérkedés eredményezte a gyapot - 
arak emelkedését, hanem« azon körülmény is, hogy az ameri­
kai ültetvények a termelési költségeket sem kaphatván 
vissza, rendkívül tartózkodást tanúsított és igy nagyon jogo­
sult volt, hogyha berlini kongresszus után, midőn nem kel­
lett már világháborútól tartani és a gyapot iránt a kereslet is­
mét rendszeressé vált az árak a termelési viszonyoknak 
megfelelőleg emelkedtek.

E nézet megerősítést talál azon körülményben, hogy 
eltekintve a három hónap óta tartó üzlettelenségtől, a vissza­
tartás nem áll arányban a két évig tartott Emelkedéshez. 
Hogy azonban a hanyatlás nem tarthat sokáig és javulásnak 
kell beállania, az kitetszik a következő táblázatból, mely vi­
lágos képét nyújtja a gyapotszükségletnek,

A gyapotszükséglet Európában és Ameri­
kában:

1875— 76-ban
1876— 77-ben
1877— 78-ban
1878— 79-ben

6.979,000 bal 
6.811,000 bál 
6.753,000 bál 
6.689.C00 bál

Tehát évenkint körülbelül 6.850,000 bal 6 és fél d. 
átlagos ár mellett per angol font. És volt e szükséglet olyan 
években, melyekben a legnagyobb politikai zavarok uralkod­
tak es az egész üzérkedés meg volt bénítva. 1879 - 80-ben 
kedvező volt a termés és az azóta konstatált becslés szerint 
7 oOO.OOO bálra rúgott. Ebből azonban 1.800,0C0 bálra egye­
dül Amerikának van szüksége és úgy marad az európai 
szükségletre 5.700,000 bál, szemben 6.850,000 bál effektiv 
szükséglettel az 1875— 80-ki leggyengébb konzum években 
Tekintetbe veendő még, hogy az amerikai bál per 4r,0 font 
és a konznm bál per 430— 450 font számítandó.

Az elmondottakból a következő következményeket von­
hatjuk. A gyapotnak két éven át tartott nagy áremelkedése 
óta a nagy és kiskereskedő a vásárlásban mérsékelt, azt re­
mélvén, hogy’Yi? cottonnak ismét 12 kr lesz az ára. Két év 
alatt azonban nem teljesültek e várakozások, s ha esak va­
lami zavarólag ható politikai esemény elő nem fordul, nem 
is fognak teljesülni. A speculatió á la baisse tehát csalat­
kozni fog és bár mi sem kívánjuk a vad üzérkedés újbóli 
feltámadását, de a tényeket eltitkolni nem lehet feladatunk.

Vidéki piaczok.

Miskolcz. május 24. (az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Terményárak métermázsánként. Búza 10.80—11..,0.
Rozs 9.50-1050. A r p a 8.50—9.—. Z a b 8.----- 8.30.
Knkorjcza 8.50—9.— . Bab 10.----- 11.—. Köles-
kása 16.20-16.50. Lenese 12---- 14.—. Borsó 14.—
16. —. Egy liter szesz 34 kr. Egy kilo szalonna 
7v kr. M a r h a h u s 52 kr. B o r j u h u s 48 kr-

Temesvár, máj. 25. (Temesvári Lloyd.) Búza nj 73 k. 
11.50 11.60, 74 k. 11.80-12.00, 75 k. 12.30-12.50, 76 k
------------ . Bozs 9.10—9.20 frt. Bánáti rozs 9.50- 9 75.
Zab 7.15-7.25 Tengeri 7.20-.7.25, Bepeze 
Árpa 8 10—8.20. Métermázsánként.

Miről beszélnek a hazai és külföldi gaz­
dasági és kertészeti lapok?

* Ültessünk az udvarokra kaiszibaraczkfá- 
kat. A szakértelmes kertész tudja, hogy az udva­
rokon kell ültetni k a j s z i b a r a e z k f á t, az ut- 
czákon, a házelőtt és a házi kertekben körteié- 
kat, és minél szabadabb helyre almafákat. Ez álii- 
tást bizonyítgatja Bitter a Nép Kertészeben. a há­
zak között — úgymond — az udvarokon telera 
kodva vannak a kajszibaraczkfák gyümölcscsel, mig 
elszomorodva tekintünk a nyíltabb helyen álló ba- 
raczkfáinkra, azaz csak volt fáinkra, mert azok va­
lamennyien. ha nem vesztek is el még, de nem 
sok remény lehet életükhöz, termésről pedig még 
c»ak szó sem lehet. Pedig nálunk Magyarország­
ban a kajszibaraezkra érdemes legfőbb súlyt fektetni, 
szép összegecskéket nyerhetünk ezek gyümölcse 
után évenként mondom, mert a kajsziba- 
raezk, csak nagyon kivételes években tagadja 
meg áldását, vevő pedig mindig kerül reá, mert 
kedvelt gyümölcs frissiben, keresett a konyhán, 
még keresettebb befőzésre, annálfogva a czukrá- 
szok által, — de különösen, mert a szomszéd hi­
degebb tartományokban már nem tenyészik, mi 
vagyunk hivatva Német — Lengyel — Oroszor­
szágot es a többi éjszakibb szomszéd államokat kaj­
szi baraezkkal ellátni; azért újból hangsúlyozzuk : 
hitessünk az udvarokon — házi 
fcertj cinben mindenütt hol csak 
e.gy talpalatnyi térrel rendel­
kezünk a házak menhelyében kaj- 
szibaraczkfát és ez aranybányája 
lesz hazai kertiparunknak.

* Fagyás miatt jelentkező betegségek a 
gyümölcsfákon. Biró Páltól egy több tekintetben 
érdekes és szakértelemmel szerkesztett kertészeti 
kézi könyv jelent meg. E műből közlünk pár be­
tegséget és annak orvoslását. 1. a gyümölcs 
elfagyása, midőn a korán virágzó és fejlődő 
gyümölcsöket a tavaszi utófagyok tönkre teszik. El­
lene lehető legjobb óvszer késő virágzó gyümölcs­
fák választása, majd napfeljötte előtt különböző 
anyagokkal, nevezetesen trágya, moha, fürészpor 
nedves szalma vagy polyva, majd leginkább 4 rész 
lúfészpor, 1 rész kátrány és 1 rész salétromból ké­
szült tüzelővel való lüstölés alkalmával fejlődő viz- 
gőz ugyanis a földből kisugárzó meleget, melyet az 
előző nappal magába vett,az alsó légrétegekbe tehát 
a iák körében tartván vissza, azok elfagyá­
sát meggátolja, vagy ha a leszállóit hőmór- 
sek miatt megfagytak is a iák, a tüzelés által kén-

nem tudtam, hogy mi fog történni. Én nem tudtam.
hogy azon fivére ellensége volt, és nem tudtam, hogy 
ily borzasztó dologra képes legyen. Én könnyelmű 
embernek tartottam, ki nem sokat törődik bűnével 
de nem tudtam, hogy annyira elvetemült, hogy 
sógornőjét egy őrült kezére játsza, hogy fivérén 
boszut álljon. "

— Mit mond ön ? riadt fel Gostin, ki elré­
mülve tekintett reá; mit mond ön ?

Costolade tekintete találkozott a szobrász te­
kintetével, és a nő zavartan,'elpirulva felkiáltott.

— Hát ön semmit sem tud?
— Hogyan! mi dolga volt fivéremnek, ezen 

borzasztó kalandnál?
— Oh ! Istenem, Istenem ! vétó oda Costp- 

lade én semmit sem mondhatok önnek .... Én 
• - • jöjjön el holnap . . . és én . . . majd meg­
adom a szükséges felvilágosításokat a gyermekre 
vonatkozólag.

— Ez nem elegendő asszonyom, vétó oda 
Péter; önnek meg kell magyaráznia, mit az imént 
mondott.

— Ön srmmit sem tudott; ismételő Costolade 
fejét rázva. Oh! hisz ez borzasztó!

— Önnek meg kell magyaráznia, mit az imént 
mondott.

Itt nem volt menekvés.
Olimpiának részletesen elkeltett beszélnie a 

szégyenitő cselszövényt, melyet András barát lép­
tetett életbe.

Costint e durva tény lesújtotta és elundo- 
rodva hagyta el Olympia uj házát, mielőtt elmenne 
felkérte a szülésznőt, hogy tudassa vele holnap, 
hogy mit tudott meg a dajkáról, kire a gyermek 
bízva volt.

ni.
Azon hosszú beszélgetésből, mely Costolade 

és Costin közt folyt, a nő elméjében csak egy gon­
dolat maradt meg : ő megígérte, hogy másnap meg­
fogja találni a gyermeket; ezt „meg is teszi. De 
ezen pont keveset foglalkoztatta. Ő most csak Henrikre 
gondolt, és szive még mindig vérzett a felett, mit róla 
hallott. Ugyanaz, Ét annyira szeretett, most bol­
dogtalan volt; az kit annyira szeretett, fótig éhen 
halva az ut szélén találtatott! Hisz ez borzasztó 
volt! Szive vérzett e gondolatnál, ő szemrehányá-

zŐdött mesterséges füstfelhő megakadályozván, nap­
feljötte után azok gyors felengedését, az emiatti el­
pusztulástól megóvja, azonban csak akkor és úgy, 
ha a lüstölés egyszerre nagyobb mérvben az egész 
vidéken alkalmaztatik. 2. Fenósedés, midőn leg­
inkább vizenyős talajon fagyás, vagy egyéb sérülés 
miatt, főleg a körte és alma fáknál, a kérgen bi­
zonyos dudorok támadnak, melyek mogyoró, vagy 
dió nagyságú, felső részükön némileg behorpadt 
göbökké fejlődnek, vagy pedig mi gyakoribb, bizo­
nyos fejlődés után, főleg télen a fagyásra felreped­
nek, ha a íanövése élénk, úgy ezen repedés tavasz- 
szal mihamar beforrad, azonban mivel ezen forra­
dásnál rendesen már a betegségből kifolyólag rendet­
len minőségű laza állományú fa képződik, ez a kö­
vetkező télen, mert fagyás alkalmával kevésbé ké­
pes a derék összehúzódásának engedni, újra bereped, 
mely ismételt repedés nem lévén képes többé jól 
beheggedni, annyival is inkább, mert télen át hó 
és eső vízzel teb ivódik, nyáron át beromlik, majd 
igyekezvén a fa eme romlását újra beheggeszteni, 
működése a romlás körül tokozott mérvű lesz, miért 
a beromlott hely kerülete élénken kidudorodó heg­
szövetei vétetik körül, mig azonban ez az igy 
megfenésedett helyet túl nőni igyekszik, újabb és 
újabb hegszövet csoportot emelvén az előbbi du- 
durodás felé, addig belső részén a megkezdett 
romlás mind tovább és tovább rágódik, mindad­
dig, mignem a fenésedett hely feletti ágrész a 
nedvközlekedéstől teljesen elzáratván, feltéve, hogy 
azt addig nagyobb szél már ki nem törte, las- 
sankint elhal. — A fenésedett fákat, mert tenyé­
szetük tengődévé válik; főleg a romlott hely 
közelében különböző élőd! növények támadják 
meg, különösen pedig a koromharmat (Fumagó), 
mely után a fa olyan formán néz ki, mintha korom­
mal hintették volna be. Orvoslása a fenése- 
désnek: a talaj túl nedvességének elvezetése, a 
dudoros, vagy ép beromlott helyek kivágása, ezzel 
együtt a sebbel ellenkező oldalon bevagdosása, 
vagy az úgynevezett érvágás alkalmazása, melynél 
fogva t. i. a fa kérge aláfelé a kés hegyével több 
helyen végig hasittatik, úgy azonban, hogy a tu- 
lajdonképeni fásrész sérülést ne szenvedjen, ezen 
könnyen beheggedhető sebzés alkalmazása által a 
fa élettevékenysége mintegy megoszlani kénytet- 
veny, a fenésedett rész körül nem képződik oly 
buja és igy oly laza, hanem inkább rendesebb 
állományú heggedés, mely azután télen kevésbé, 
vagy egyáltalán nem reped ujjúiig fel.

* A káposzta bolha irtása. Mohácsi József ker­
tész Írja egyik szaklapunkban, hogy hárum évi 
kísérlete után bebizonyult, hogy a káposzta palán­
táról a bolhákat úgy lehet elűzni, hogy egy kanna 
vízbe egy kanálra való petróleumot még a viz előtt 
öntünk a kannába, hogy a két folyadék összevegyül­
jön. A kanna csövére aztán a rózsát fel kell tenni 
és minden egyes palántára annyit önteni, hogy a 
viz a palánta tövénél a balhékat összehordja és a 
balhék rakásra döglenek. Ezen öntözést barmadna- 
ponkint háromszor kell ismételni, hogy fia felesleg 
a petroleum, akkor a palántát öli meg.

* A tojások kiszárítása kiviteli czélokra. A
tojások konzerválása minden időben oly tárgy volt, 
mely magára vonta a kutatók figyelmét, A'Gallus 
ezimü haromíitenyésztési lap Írja : A tojásnak al­
katrészei: a íebérje, mely albuminból mészphos- 
phát és 0-88 rész vízből áll éi a sárgája, mely 16 
rész casein 28 rész tulajdonképi sárgája, 5 ré-z 
szikhalvag és mészphosphatból és végül fr-51 rész 
vízből van összetéve. Ezen alkatrészeket egy póru­
sokkal ellátott bun.k veszi körül, mely pórusokon 
keresztül a vizrészeknek ezen megfogyatkozása csak 
kevéssé érezhető az első héten, de nagyobbodik a 
második és még inkább a harmadik hétben. — 
Az elpárolgott viz helyére levegő hatol be, 
melynek oxygeniuma egyesül a tojás állomá­
nyával, bevégzi az erjedést, s a tojás megzápul. 
Conserválni a, tojabt vagy legalább annak tulajdon- 
képeni állományát, az által, hogy eltávolítunk min­
dent belőle, a mi annak felbomlását idézhetné elé, 
de anélkül, hogy ezáltal a tojás izéből vagy táp­
láló tulajdonságából bármit is ves/itene, ez volt a 
megfejtendő kérdés. A tojáslisztet már régebben is­
merték. Gay-Lussac franczia vegyész állította azt 
legelőször elő, az 1814-ik vagy 1815-ik évben, a 
borok derítése czéljából. Az 1856-ik évben Turgav 
szerkesztett egy készüléket, a melynek segélyével a 
tojásokból iparilag állított elő lisztet. — Szeren­
csétlenségre azonban találmánya csak kevéssé volt 
képes elterjedni, s ennek következtében az ipar és 
a fogyasztók nem húzhattak abból semmi hasznot. 
Ez is bizonyítja azt, miszerint sokszor a leghaszno­
sabb dolgok sem tudnak meghonosulni oly közön­
ség körében, mely még m:ndig át, van hatva a régi 
megszokás elveitől. Turgav müvét Effner karolta 
fel újból Passauban, s neki sikerült liszt alakban 
oly tojáskonzervet állítani elő, mely tökéletesen ké­
pes helyettesíteni a természetes tojást minden étel- 
neműre való alkalmazásában, sőt ma már az ebből 
készített kiválóan tápláló ételnem alkalmazásban 
van a hadseregnél és a tengerószetnól is, a 
mi nagy előny a tojástermelőkre nézve, kik 
ezáltal áruiknak uj nagy fogyasztó közönséget nyer- 
tek. Ezen eredményt pedig az által érik el, hogy

sokat leit magának, hogy talán ő e szerencsétlen­
ig oka. Mert Henrik ismerte őt, ezért jutott ily 
helyzetbe.

Costolade nagyon jó leány volt. Nála a 
szív volt mérvadó, ő mindig szivére hallgatott, 
bűnre hajló természete elragadhatta érzékeit, de 
szerelmes csak egyszer volt: Henrikbe, a szép Hen­
rikbe, e nagy fiúba, kinek ajkairól beszivta a kéj 
feledhetetlen mámorát.

Hogyan! szerelme tárgya, most boldogtalan 
volt, kenyér és menhely nélkül, mig ő boldog volt, 
mert Costoladeot aránylag gazdagnak lehetett ne­
vezni ; midőn Palmyra elutazott átadta részét. Ő 
boldog volt, szépen öltözködött, kényelmes lakást 
tartott, jól élt és Henrik egy nap az ut szélén ösz- 
szeesett a bágyadtság és az éhségtől.

Oh ! ez borzasztó volt! ő minden áron meg 
akarta találni a nyomorultat. c

Idegesen, izgatottan felöltözködött, és el akart 
menni kedvese után tudakozódni. A csengetyü 
megszólalt. Erre Costolade felszökött és a szolgáló 
után kiáltott, ki felzárni ment;

— Én nem vagyok itthon; mondja, hogy nem 
vagyok itthon.

A tükör előtt állott és épen kalapja szalagjait 
kötó meg azon kaczór gonddal, melyről a nők soha 
sem szoktak megfeledkezni, még a legnagyob fáj­
dalmakban sem. a kaczérság mindent túlszárnyal. 
Most türelmetlen kezdett lenni, midőn hallá, hogy 
a szolgáló valakivel értekezik. Miért nem távohtja 
el az illetőt, ha már megparancsoltam, hogy sen­
kinek sem vagyok hon ?

Ő meg akarta nézni, hogy mi történik. És 
majdnem összeroskadt, midőn megismerte a hangot.

Az előszobába rohanva, kiáltó:
— De ki van itt?
— Én vagyok Lolin.
— Oh! jöjj csak, jöjj ! kiáltó a nő.
A szolgáló elhülve állott, midőn látta, 

úrnője ezen kopott öltözetű ember elé siet, 
tárja karjait.

— Te vagy! vétó oda Costolade.
Es hosszasan ölelve tartók egymást.
Olympia az elfogadó terembe vonta a szép 

Henriket, mig a szolgáló elcsodálkozva egy padra 
ült az előszobában.

(Folytatása következik)

hogy 
ki ki-

a tojásból kívánják azon anyagot, a mely annak 
felbomlását idézhetné elő, azaz elpárologtatják a 
fehérjében levő 0'88 rósz és a sárgájában levő 0-51 
rész vizet. Jelenleg az Effner által készített tojás- 
konzervek épen úgy mint egyéb konzervek bádog- 
szelenczékbe elzárva állíttatnak elő, mely szelenczék 
légmentesek, hogy tartalmuk az időjárás befolyá­
sainak ne legyen kitéve. Ezek háromféle alakban 
készülnek : Az I. sz. tartalmazza a tojás összes 
lényeges alkatrészeit. A II. sz. egyedül a tojás sár­
gáját. A 111. sz. egyedül a tojás fehérjéi. Hogy 
ezen konzervet használhassuk, csupán annyi vizet 
kell újból hozzáadni, a mennyi abból el 
van párologtatva, s abban a lisztet addig ke­
verni, mig az teljesen a irissen leütött tojáshoz 
lesz hasonló, s ekkor kész arra, hogy a serpe­
nyőbe téve belőle tojáslepényt készíthessünk. A le­
veshez megfelelő mennyiségű kiszárított sárgáját 
adunk. Keverhetünk továbbá egyenlő mennyiségben 
kiszárított tojást a liszthez és a kétszersülthez, és 
valóban a kétszersült és tojás, tengeri kótszersültté 
alakítva a katonák, tengerészek vagy hosszabb tar­
tamú expedicziók részére kellemes, egészséges és 
kiválóan tápláló eledelt szolgáltat. íme azon elő­
nyök, melyeket a tojáskonserválásnak ezen módja 
nyújt: 1. a tojásokat éveken keresztül meg lehet őrizni, 
a nélkül, hogy attól kellene tartanunk, hogy azok meg- 
romlanak. 2. Az élelmi szerek szállítása ezáltal meg­
könnyebbül, akár a súlyt, akár a térfogatot vesz- 
szük is figyelembe, mert ba összehasonlítjuk a ter­
mészetes tojások súlyát és térfogatát az ily kon- 
zervekével, azt fogjuk találni, hogy a természetes 
tojások térfogata úgy viszonylik a tojás konzervó- 
kéhez = 600 ; 100-hoz, súlyra nézve pedig = 
166 : 100-hoz. így tehát, ha veszünk egy vaggont 
melyben hatvan, tojást tartalmazó szegreny fér el, 
ebben elhelyezhető 93,000 természetes tojás, kon- 
zervekben pedig ugyanezen szekrények befogadhat­
nak 1.20p,000 darab tojást. Hiszsziik, miszerint 
ezen uj iparág nagy és kiváló szolgálatokra van 
hivatva.

▼•gyes köalemények.

$ A beruházási kölcsön tárgyalása ma tar­
tatott meg a pénzügyminisztérium kis tanácster­
mében. Ez az első kölcsön, mely pályázat utján 
köttetik és azért is, de másrészről, mert, mint már 
említettük, több hazai intézet is részt vett az ár­
lejtésen, kiváló érdekkel bírt. A tárgyalás egészen 
azon elvek mellett folyt le, melyeket néhány nap 
előtt egész terjedelmében közöltünk. A tárgyaláson 
S z a p á r y pénzügyminiszter elnökölt és lefolyá­
sáról egy félhivatalos kőnyomata lap után követ­
kezőket közlünk:

A tárgyalás pont fél egykor vette kezdetét. 
A pénzintézetek részéről mintegy 20 képviselő volt 
jelen, köztük Hansemann, Pallavicini, Takács, a hi­
telintézeti csoport képviselői, Mincus, az Uniobank 
képviselője, Brüll Miksa az első hazai takarékpénz­
tár, Lipp, Begenhard, Grünbaum, a m. földhitelin­
tézeti részvénytársulat képviselői. Az anglo-osztrák 
bank részéről jelen volt Schey, a deutsche Effek- 
ten-bank részéről Mendelsohn. A minisztériu­
mot Madarassy, Köflinger és Kugler képviselték. A 
tárgyalás a pénzügyminisztérium elnöki tanács­
termében tartatott. Szapáry gróf a terembe lépve 
azonnal elfoglalta és elnöki széket s pár rövid szó­
val előadá, hogy az 1876. XI. t. értelmében pá­
lyázatot hirdetett a 10 milliós beruházási kölcsön­
re. Ennek folytán i ajánlat érkezett be. Ha ezen 
ajánlatok a megszabott minimális ái folyam alatt 
maradnak, mely zárt borítékban előtte fekszik, ak­
kor ez fel fog bontatni s a tárgyalás eredmény­
telen marad. Ha azonban ajánlatok ez összeget 
meghaladják, akkor a legtöbbet Ígérő lesz a nyer­
tes, s a zárt levél meg fog semmisittetni. A mi­
niszter savait Köffinger tolmácsolta német nyelven. 
Ezután kezdetét vette az ajánlatok fölbontása azon 
sorrendben mint azok beérkeztek.

Az anglo-osztrák bank ajánlata volt 
az első : képviselője Scheyrer György. 100 arany 
forint névértékért 100 frt. 81 kr, o. é. ajánlott. 
A szavatosságot egyedül vállalja el, de szövetség­
ben van vele a Mittel-Deutsche Credit-Bank és 
Schulz májnál Frankfurtból.

A magyar át alános h i te 1 b a nk és ér­
dektársainak ajánlata a második (ezek a fentebb 
kitüntetett házak s azokhoz tartozik még a Bank 
für Handel und Industrie Berlinben), 100 arany 
értékű forintért, papírban 106 frt I | krt ajánl.

Midőn ez ajánlat felbontatott általános meg­
lepetés kifejezései lehetett olvasni az arczokon. 
— Es Szapáry gróí nehezen elfojtott, mosolylyai 
folytatta :

Következik a harmadik ajánlat a magy. ál­
la 1 á n o s földhitel részvénytárs u- 
1 a t ajánlata. Mely is felbontatván kitűnt, hogy e 
csoport 100 aranyértókü forint kötvényért 104 frt 
28 krt ajánl.

Végül azUnioBanksaz első ha­
zai részvónytársulattal szövetségben 
levő csoport ajánlata bontatott fel, mely sze­
rint 100 arany értékű kötvényért 102 frt 19 kr 
ajánl tátik.

Ennek alapján Szapáry gróf pénzügyminisz­
ter konstatálja, hogy a kiszabott árfolyam 
eléretett s a kölcsönt a magy. ált. hi­
telbank és órdektársai nyerték el 106 
forint I I krajczáron. S a zárt borítékot a mini­
mális árfolyammal megsemmisitó. Ezzel a tárgya­
lás véget ért.

A tárgyalás eredménye tehát elég kedvező, 
de tény, hogy pályázat nélkül alig kapta volna 
meg a kincstár ez árt. A hitelbank a felajánlott 
ár alapjául a kassa-oderbergi arany elsőbbségek 
jelenlegi berlini árfolyamát vette, mely 9iy2 
aranyban.

S Az unióbank, a frankfurti Effeetenbank és 
a magyar leszámitoló és váltóbankból álló konzor- 
ezium, melyhez most a Mendelsohn és Társa ber­
lini tőzsérczég is csatlakozott, ma a magyar 
föld - hitelintézet i gazgatóságával 
szerződést kötött további 4 millió 
47» %-o s földhitelintózeti záloglevél­
nek 91. árfolyamon való átvételére, 
miután a konzorczium a saját számlájára korábban 
átvett öt millió forintnyi értékeket már realizálta.

S Belgrádból táviratilag jelentik, a szerb 
és angol kormányok közt kötött egyes ta­
rifatételekre és kiterjedő kereskedelmi szer- 
ződés már megerősittetett.

t Az országos gazdasági egyesület május 
25-én tartott igazgató választmányi ülésében Stei­
ner József terményárusitó egylet létesítése iránt 
benyújtott tervét (melyet mi 128-iki számunkban 
közöltünk és melyet helybeli és vidéki lapok is át­
vettek) a szövetkezeti osztályhoz tétettek át tár­
gyalás végett. — A terv nagy pártolásban részesül 
és az egylet alakulását forrón óhajtják anyagi ér­
dekeink emelésére. Gróf Zichy Jenő — érte­
sülésünk szerint — ezen ügyet melegen felkarolja, 
és úgy reméljük, hogy az országos terményárusitó 
egylet nemsokára életbe lép és megkezdi üzleti 
működését.

$ A magyar földhitelintézet, mint a „M. H.H 
értesül, az általa legközelebb kibocsátandó 4Vi%-ob

záloglevelekből egy újabb nagyobb összeget ismét 
elhelyezvén, ez alapon elhatározta, hogy 41/2% zá­
loglevelekben adott kölcsöneit a kölcsönvevő föld- 
birtokosok irányában kilenczveu száztóli árfo­
lyammal számolja el és pedig azon kölcsön vevők 
irányában is, a kik ily kölcsönökre vonatkozólag 
már előbb, kisebb árfolyammal nyerlek engedélyt. 
Ezen kilenezvenes árfolyammal számítva a földhi­
telintézet ezen uj kölcsönei, melyek a törlesztési 
terv szerint 38(A óv alatt öt.és fél százaléknyi évi 
részletekben törlesztetnek le, effektive, vagyis a 
tetlleg folyóvá teendő kószpónzértóket számítva, a 
tőketörlesztési cjuótával együtt bates egy ti­
zed százalékba kerülnek. Előnyös alkalmat nyújt 
tehát a kölcsön ezen módozata oly löldbirtokosokra 
nézve, kik terhesebb jelzálog! kölcsönnel bírnak, 
ettől jelenleg gyorsan szabadulhatni.

I A szerb-vasutak. A belgrádi „Videlo* cziinü 
újság valóságos hadjáratot intézett az osztrák-ma- 
gyer-szerb vasúti konvenczió ellen. A lap czikkeiben 
azonban nincs egyetlen érv, melyhez hasonlót már 
nem közöltünk volna a szerb lapokból. A főérv
— ha ugyan annak nevezhető — az, mit az öreg 
Mihaji ovi es mondott 1877-ben Slade angol 
vállalkozónak : „Szerbiának soha sem volt vasuta 
és mig szavamra hallgatnak ez országban, addig 
nem lesz,“ — Most azonban Ri s ti c s mégis meg 
lógja szavaztatni a konvencziót, mert az ellenzék 
a skupstinában igen gyenge, sőt az is hírlik, hogy 
B i s t i c s azon óhaját fejezte volna ki hogy C s e r- 
najeff, — ki Szerbiában képviseli az orosz 
épitő-konzorcziumot, ne jöjjön K r a g u j e- 
váczba.

t A magyar-franczia biztositó társulat mint 
már említettük, a bécsi tőzsdéhez 50 százalékkal 
vagy 175 frankkal bejegyzett részvényeinek hiva­
talos jegyzéséért folyamodott. — A tőzsde ka­
mara tegnap elhatározta a jegyzés engedélyezését 
ajánlani. — Megemlítjük, hogy a Foneióre, pesti 
biztositó társulat is hasonló kérelemmel járult a 
kamara elé.

$ Vasutaink üzletbevételei. Folyó é. áprilisban a tisz­
tán magyar vasutaknak összesen 1.948,141 frt, a közös vas- 
utaknak pedig 5.559,001 frt bevételük volt. Az 1879-dik év 
ugyanazon havához képest tehát a tisztán magyar 
vasutaknál a bevételek 45,800 írttal kevesebbet, a kö- 
zis vasutaknál 24,851 írttal többet tettek. — 1880. január 
1-től ápril 30-ig az üzleti bevételek a tisztán magyar 
vasutaknál 7.187,784 frtot, a közös vasutak­
nál 20.847,966 ír'ot tettek, s e szerint az előző 1879 év 
ugyanazon szakához képest a bevételeknek 301,709 forint, 
illetőleg 1.238,292 írttal történt csökkenése mutatkozik A 
bevételek növekedést mutatnak f é. áprilisban az 1879 év 
ugyanazon havával szemben atisztán magyar vas­
utaknál s pedig a magyar államvasutak 
északi vonalánál 11,113, klm.-ként 18, keleti 
vonalánál 8,651, klm.-ként, 1, déli vonalánál 
3,966, klm.-ként 14, dálya-bródi vonalánál 
3,430,klm.-ként 17, az első erdélyi vasútnál 2,799, 
klm.-ként 10, az alföld-fiumei vasútnál 40,465, 
klm.-ként 104 a pées-b arcai vasútnál 6,210, kilo­
méterként 92, mohács-pécsi vasútnál 45,315, klm.- 
ként 664, a magyar északkeleti vasútnál 
29,650, klm.-ként 61, a győr-sopron-ebenfurri 
vasútnál 781, a gömöri iparvasutaknál 
4,786, klm.-ként 29, az a r a d-k örösvölgyi vasút­
nál 2,944, klm.-ként 48 írttal; mig a bevételek a magyar 
államvasutak vágvölgyi vonalánál 374, klm.-ként 3, a 
tiszavidéki vasútnál 1-52,057, klm.-ként 260, az 
arad-temesvári vasútnál 51,889, klm.-ként 911, a 
g y ő r-s o p r o n-e b e n f u r t i vasútnál klm.-ként 84, a 
d u n a-d r á v a i vasútnál 821, klm.-ként 5, és a magyar 
kir. b á n y a-k incstári gara m-b e r z e n e z e-s el­
me c z i vasútnál 6S9, klm.-ként 29 frtnyi csökkenést tün­
tetnek fel — A közös vasutaknál a bevételek, s 
pedig az osztrák áJlamvasut-társulatnál 71,631, kim -ként 34, 
s az első magyar gáesországi vasútnál 39,192, klm.-ként 147 
írttal emelkedtek, ellenben a déli vasútnál 62,255, klm.-ként 
28, a kassa oderbergi s eperjes-tarnowi vasútnál 4 374, klm.- 
ként 6, és a magyar nyugoti vasútnál 19.256, klm.-kent öl 
írttal apadtak az 1879 év április havi bevételeihez képest.
— A bevételek folyó évi január 1-től április végig az előző 
év ugyanazon időszakához képest a tisztán magyar 
vasutaknál, s pedig a magyar államvasutak déli vona­
lánál 16,o28, kim -ként 60, dálja-bródi vonalánál 31,672, 
klm.-ként 282, az első erdélyi vasútnál 78,887, klm.-ként 
271, az alföld-fiumei vasútnál 47,329, klm.-ként 12‘> » mo­
hács-pécsi vasútnál 74,985, klm.-ként 1,099, a magyár észak­
keleti vasútnál 4,532, klm.-ként 8, a györ-sopron-ebenfurti 
vasútnál 8,431, a gömöri iparvasutaknal 15,036, klm.-ként 
90, az arad-körösvölgyi vasútnál 11,331, klm.-ként 183 írttal 
emelkedtek, ellenben a magyar államvasutak északi vonalá- 
ná! 82,627. klm.-ként 136, keleti vonalánál 3,319, klm.-ként 
53, vágvölgyi vonalánál 39,285, klm.-ként 216, a tiszavidéki 
vasútnál 345,090, klm.-kent 6U0, a pécs-barc-i vasútnál 
23,921, klm.-kent 350, az arad-temesvari vasútnál 85,760, 
klm.-ként 1,505, a györ-sopron-ebenfurti vasútnál klm.-ként 
285, a duua-drávai vasútnál 17,227, klm.-ként 104 és a ma­
gyar bányakinestári garamberzeueze-selmeczi vasúinál 2,482, 
klm.-ként 108 írttal csökkentek. — A közös vasutak­
nál ez időben, s pedig a kassa-oderbergi és eperjes-tarnowi 
vatutnál 16,9i>9. klm.-ként 39, és az első magyar gáesországi 
vasúinál 120,736, klm.-kent 453 frtnyi emelkedés, ellenben 
az osztrák államvasut-társaságnál 281,739, klm.-ként 150, a 
déli vasútnál 975,421, kim -ként 435, és a magyar nyugoti 
vasútnál 116,777, kim..-ként 313 frtnyi csökkenés mu­
tatkozik.

Napirend május 27-én.
Hsptar. Csütörtök. Kath.: Űrnap. Prot.: Lucziáu. tiörög- 

Orosz: május 16. Pakhom.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Iparrajz iskola kiállítása.
U.inapi körménél d. e 8 ólakor a belvárosban. 
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d. 

u. 6 óráig.
Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. I óláig. 
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadást tart. 
Állatáért nyitva egész nap.

Hajóforgalom-
Május 26. a Duna balpartján a következő vlzijármu- 

vek kötöttek ki: Luczenbacher . Pál ut. rn.h. 4. sz. kőszén 
2176 mm. Táthról -— Webor Adárn m.h „József kukoricza 

‘2000 mm. Zeniáról. — Bruder Márton rn.k. 11. _,z. falkő 70 
met Lebenczéről. — Wallenfeld K. m.h. 3. sz. falkő 80 
met. Lebenczéről. — Olivai János m.h. cementinész 1300 
mm. Kupfsteinból. — Freund és Trebieser m.b. „Vilma“ 
búza 1672 mm , zab 119 mm., árpa 59 mm. Kalocsáról. — 
Hasz Anna m.h. 4. sz. faltégla 32.000 db. Sződ-Rákosról. — 
Luczenbacher Pál ut. m.h. 27. sz. tűzifa 334 met. Újfaluból.

Kivonat a hivatalos lap május 26-ik számából
Árverések a fővárosban. Mayor József 17880 írtra 

b, ingatl, május 29. (I—111.) Barcsik Erzsébet 326 írtra b. 
ingatl. jun. 15. (I—III.)

Árverések a vidéken. Czernus Katalin 25562 írtra b. 
ingatl. jul. 10. Törteién (Czagléd.) Stark Herman 1826 írtra 
b. ingatl. junins 15. Neuhofen (Lippa.) Szladecsek Katalin 
350 írtra b. ingatl. június 4. Nyitran. Kerékgyártó József 
1280 írtra b. ingatl. június 7. Szoláthou (Eger.) Klein lg- 
náez 560 írtra b. ingatl. junins 11. Szernyán (Beregszászon.) 
Nagy Lipót 4600 írtra b. ingatl. julius 2. Déván. Vlahák 
József 2090 írtra b ingatl. junius 5. Csáktornyán. Hadnagy 
József 385 fitra b. ingatl. junius 25. Léezfalván (Kezdi- 
Vásárhely.) Ilkies Ilia 452 írtra b. ingatl. junius 4. Zombo- 
ron. Braun János 600 forintra b. ingatl. jun. 9. Kudriezon 
(Versetz). Málfy József 406 írtra b. ingatl. jun 9. Oroszto- 
nyon (N.-Kanizsa). Kedl Antal 2000 írtra b. ingatl. jun. 5. 
Mucsin (Tamás). Müller János 1006 írtra b. ingatl. jun. 9. 
Segesváron. Weil Mark 100 írtra b. ingatl. jun. 8. Makón. 
Bogitsén Stoka 550 írtra b. ingatl. jun. 7. Versetzen. Özv 
Előnázy Imréné 400 írtra b. ingatl. jun. 12. Saárou (Gyön­
gyös). Popovits Rozália 1250 írtra b. ingatl. jnn. 5. Vingán. 
Molnár József 514 írtra b. ingatl. jun. 18. Ipolyságon. Gre- 
gormcsies Márton 846 írtra b. ingatl. jul. 3. Stridonon (Csák­
tornya). Kovács József 1197 írtra b. ingatl. jun. 17. Szé- 
kelybidon. Rozsa György 2334 írtra b ingatl. junius 10. 
N -Kanizsán. Sareez Ignácz 1875 írtra b. ingatl. junius 3. 
Udvarnokon (Nyílra). Muzolai János 1100 írtra b. ingatl 
jun. 22. Esztergomban. Id. gr. Bethlei) József 21207 frtra b! 
ingatl. aug. 6. Kolozsvárt. Ondrejka [Ágoston 670 forintra b. 
ingatL jun. 10. Matolányon (Ar.-Maróin). Birgya Jón 460 
írtra b. ingatl. jun. 5. Versetzen. Gaál Ferencz 1080 írtra 
b. ingatl. jun. 80. Győrön. Feneehi George 374 frtra becs. 
ingatl. jul 10. Uj-Sinkán (Fogaras). Kis Lajos 1200 írtra 
b. ingatl. jun. 14. Földesen (Debreezen). Drisola Mihály 823 
frtra b. ingatl. jun. 19. Pilisen (pestvidéki tsz). Pavlov Ni- 
tya 587 forintra b. ingatl. jun. 14. Lökön (pestvidéki tsz). 
Malics István 2110 írtra b. ingatl jun. 22. Szanjban (Sop­
ron). Kappl Samu 1635 forintra b. ingatl. jón. 16. Harkan 
(Sopron) Rusotzky Ferencz 2600 frtra b. ingatl. jun. 17. 
Döbröközön (Tamási). Tapody Pál 16227 frtra becs. ingatl. 
jun. 15. Ungváron. Zsarnay Mártonná 1200 frtra k. ingatl. 
ingatl. jun. 14. Kis-Tárkányon (S.-A.-Ujhely). Zsarnay Már

ton 1000 frtra b. ingatl. jun 14. Kis-Tárkáuyon iS.-A-Új­
helyi. Makari Tógyer 872 frtra b, ingatl. jun. 11. Tasnadon. 
Cseke József 1460 frtra b. ingatl. jul. 6. Vajában (Marosvá­
sárhely). Perényi Zsigmond 11665 frtra b. ingóságai juu 17. 
Nagy-Szőllósön. Milian Luka 1169 frtra b. ingatl. juu. 12. 
Vojovdinezon (Versetz.)

Csödhirdetmény. Kerpit Kristóf szamosujvári keie»k. 
ellen I ej. május 29. Pferiigy. Lészai László ügyv. id. tumegg. 
Stetiu Gerö szamosujvari ügyv.

Pályázatok Az a r a d i és az egri kir, tvszekuel 
aljegyzői állomásokra.

A kis lottó huzasa.
— Május 26-án. -—

Briinn 8 28 40 85 79

CSlVOLSZKT IzAJOl

felelői werkissti és klaié-tulsjlesei

3Snr23LeT-TS33Sí„

Bilini víz.
Eltekintve a Bilini savanyiiviz-nek orvosi 

magas értékét, mely szénsavas sziksó dús tartalmánál 
fogva égvényes savanyuvizek között első helyet 
foglal el; — ezen viz bor- és ezukorral, vagy gyü­
mölcsszörppel keverve, nagy mérvben pezseg, igen 
kellemes felfrissítő, az emésztést elősegítő ital. 
diiitetikai tekintetben is jótékony hatást gyakorol. 

Friss töltésben mindenkor kapható
Vilafcelrntír 1. m. kir. udvari szállító
JuliV SAU lJf Síi Budapest, Erzsébetiéi 7. sz. 
Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedesbeu, 

és vendéglőkben. 348.

Klenóczi sajt
asztali Vaj kapható

Tunner J. M. fil“er 111
Budapest, Deák-utcza 21. sz. 3oO

Tisztelt megbízóimat és a t. ez. közönséget tisztelettel 
értesítem, hogy a helyben 10 év óta fcnálló nemzetközi hir­
detési irodámat f. évi május 1-ről kezdve

Gizella-tér 3. sz. a. (Deák-utcza sarkán)
helyeztem át, és továbbra is törekedni lógok szolid és olcsó 
kiszolgáltatás által tisztelt megbízóim bizalmát kiérdemelni. 

Tisztelettel
Lang Lipóí.

RB Uj ezimetu „Gizella-tér 3.“ megbízóim kényelmére való 
tekintetből naponta a „Pester Lloyd“ fején, mint hirdetés 
felvételi hely van megnevezve, azonkívül pedig az összes 
ulcza sarkokon létező tájékozási táblákon van feltüntetve.

MliDAFESíl Bfe£Jj$Sa,Al**5«L 

Nemzeti szinh&x.
Csütörtök, május 27-én.

KRAUS ÁGOSTA k. a. a bécsi es. k. udvari opeiaház éne­
kesnőjének fölléptf ül:

Uj bet múlással:
A bűvös vadász.

Regényes opera 4 felv. Zenéjét szerzetté Weber K. Maria. 
Személyek:

vittokar
Knno
Agala leánya
Anna
Gáspár
Max
Remete

Kiss D.
Tallián 
Krans A. k. a 
Dévay Janka 
Ney D.
Gassi 
Kőszeghy

Kezdete 71/, órakor.

Kilián
Számiéi
2 nyoszolyó 
g" leány
Fogadósné

Erdei 
lionda 
Pisekiuger 
RozenzweigL. 
Bitter L. 
Füred iné

Népszínház.
A sárga csikó.

Eredeti népszínmű dalokkal. 3 felv. Irta Csepreghy Ferencz. 
Személyek :

Bakaj András Kovács István! Geleoséri Tihanyi
Erzsiké Erdősi Eug. Peti fia Karikás
Csorba Márton Eőri Harasztos Sánta
Agnes Páltényiné Boltos Iczíg Solymoei
Laezi Vidor Csárdás gazda Horváth

Kezdete l'/a órakor.

Fővárosi színkör
a Krisztina városban.

KUTASSÍ ILONA k. a. és REICH HENRIK ur bölcselet­
hallgató felléptéül:

A falu roszsza.
1UÜ arany pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű dalok­
kal, 3 íelvonásban. Irta Tóth Ede. Zenéjét szerzé Elkel Gyula. 

Személyek:
Feledy Gáspár
Lajos
Boriska
Bátki Tercsi
Göndör Sándor
Finum Rózsi
Csapó
Csapóné
Sulyokué
Tarisznyásné
Öreg paraszt

Tóth Antal 
Sárdi 
Laczko A. 
Szathuiáryué 
Reich H. 
Kutassy I. 
Gyulai
Majosházi KI. 
Kovaesics L. 
Ürménymé 
Mártonfi 

Kezdete 6’

Csendbiztos
Kónya
Gonosz Pista 
Gonosziié 
Cserebogár 
Czeue czigáuy 
Adns
A „Makkketes' 
korcsmáros 

Neje
Jóska béres 
, érakor.

Homy
Sza (binary
Horváth
Bogárdiné
Ligeti
Tóth Soma
Somhegyi

Mezei 
Ligetiné 
Kis Mihal v

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet idojaiar: távirati 

jelentései 1880. évi május 26-ról, reggeli V óra
1 Aá

Észlelési állomásí
Szél ] Felhőzet

1 -<s íiM 9 !B iránya erőség
Bregenz 1 768.41- - 16.8 derült
Prága 1 7tí7.s*|- - lti.ti DNy 1
Bées 1 768.0Í- -16.6
Sopron 1 767.3]- -19.91 - 1 -
Magyar-Ovár 768.2 - - 18.2 I --
Trenesén 767.0- -15.5 ENy 1
Bcszterczebánya 768.1 - 16.1 E 1
Budapest 767.5 - -18.0 ---- ---- ”
Szolnok 766.0 - -19.5 DNy 2
Debreezen 768.7 - - 19.7 P ! 3
Ungvár 767.4 -I -16.0 ÉK 4
Szatmár 769.0 - -17.4 K I 2
Nagy-Szeben 769.0- -151' E 1
Orsóvá 769.7 - -17.4
Temesvár —

Szeged 767.5 +18.2 DNy l derült
Csáktornya 766.6 - -17.7 DNy, 3 ..
Zágráb 767.3 - -17.1
Fiume 769.9 f- 20.0 K 1 1 ”
Pola 769.5 -\h 19.6 — I — 1
Lesina 768.1 - r 19.7 ÉNy 1
Selmeczbánya — - - 16.4 Ny] 1

,

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é r ny o- 
más keveset változott. A hőmérsék kévéssel emelkedett, 
Bregenzben 4.7 fokkal. Eső: Sehol sem méretett. Ózon 
Budapesten nappal 4, éjjel 0.

Vízállás és időjárás.
Méter

1 Névszerint 0
fölött ■ alatt

Változik: IdŐj&IM

26 Budapesten —

26 Pozsony . . . 232 ___ apadó száraz26 M.-Szigeten . 1.06 áradó felhős26 Szatmáron . , 2.00 apadó száraz26 Tokajban . . . 3.70
26 Szolnokon . , 3.79 ”
26 Szegeden . . . 499
25 Aradon . . . 1.74 apadó
25 Becskereken . . 0.92
25 Bezdánnál . , _ ___

25 Verbászon . . _
26 Eszéken . . . 3.10 apadó száraz
26 Barcson . . . 1.80 ___

26 Sziszeken . . . 285 —

26 Orsován . . , 3.64 — áradó tiszta

*-S22ti '



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a p. Lloydévsl) május 26.lilií OesUl. ji 
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Értékpapírok

5 i! fce>! írtig

12.10
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12 85
12.50 12 60

1215 !3Í30

1
12.60 12 70

I 12*10 12 20
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Rosa
Árpa

Zab
! Tengeri
I Repcaa
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Ar
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f'Ufl I fétis
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1 65 7 95
6 25 9-
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esept.—oktöber
május—jnn.1880 

tavaszra

aug,—esept.

Szilva lanyha boen. hord. ---------- --- 6Baa p. ,o ao a
SzesB csendes régi mddn élesztő, b. n. v. 33 - áru 34. - 
’.zesz csendes és ni mddn. horgonya p. 55 _
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Értékpapírok

Biztosító társulatok.

! Dtoisd átkelőt Értékpapírok

Államadósság.
Magyar vaanti kdlcabn...................................
Gömóri nllamvasnti záloglev. ....
Mag-", keleti vasút I. kib....................................

H............................................
Magy kel. vasúti államkotf ar. . , .
Magy. nyeremény-kölesen 199 frt . .

sersjegy-kölcsön 50 frt .
1871 rki magy. államk. kölesen v. strl. f « 89/,
1872 i>: .. T atrl. f. ez. 5°,
1873-iki n-’ey. kir. kincstári utaiv. f ez. 49 0 
1674 - ík i .. .. .. f ®z. 6%
Magy. tr a ujj Áradok 6% s-idm.ntcs

ieldtehermeuteaitcsi kötvények . .

Bécsi tőzsde májas 25~

bofiiet. 170 frt
„ 189 frt
„ 300 frt
„ 700 írt

pénr I áru

126 59 126 75

Értékpapírok
■»gj. flndtehermenteeítíe! tetvény.k temert . ~ "

” n 1867. saradékkai
?*?/«""" Jel- nrberl válla. köti. (Hö'frt) 5’/, ." i 
Szölódezama váitaágl kötvény (100 frt)
Magy. kir. rénitárjegyek 6 hdra . .
Osztrák államaddsaág papírban 5%

” » whet kamat jan.—jul. 5»/, *
Ototrák aranyjáradék. ". ’ írr--oít- •

» n klsersoláasal

• ezerb, 21,60 a. p, 22 -

Üi?l3d árkaiét 

ám

25 -a

El»5 ni-Lgy. bizt. tára . . 
Pannónia viszb. tára. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Uuio viszbie . társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei....................
Arad-kfc'rcsvöig i . . . 
líáttaszék-doinLdvári . .

£l«3iikkeleti vasút , . .
E delvi vasat . . . . , 

I i’-aasa-oderbargi vasút . 
: Osztrák államvaeut . . , 

Fécs-barcai vasút . . ,
Tisza vidéki.........................
Y ág völgyi vasút .... 
Oeiír. dunagőzhaj. tara. , 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vas paly a . .

Bankok.
ÁP m. municip- hitelb. .

., hitelbank . . . 
Anglc-csztrák bank . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak és hitel-egylet 
Horvát leszámítold bank . 
iparbank. budapesti . . 
Kisbirt. földh intézete . 
Lipdtv. h-nk rész társ 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . ", 
T. magy. iparbank . . . 
Festi kereeked. bank . . 
Feet-budai kézm. bank . 
Eziszeki hitelbank . ... . 
„Union" bank....................

behz 800 frt
„ 399 „
.. 108 „
„ 309 „

155 —
143*— 
84 -I 

145 — 
137.25 
125 75 
576 50 

- i
845-

143.50 
85.- 

145 50 
137,75 
126 2b 
277 -

245 50

Ütclaó árkelet

200
40

200
50

**eet-bidai févaros! . . .
testi külvárosi .... 
Takrac-darnvár-kutinjai . 
v*s-zalamegyel ele5 . .

Gőzmalmok.
Concerdia malom .... befix. 
Blso budapesti ....
Erzsébet..............................
Hengermalom .....
Lujza....................................
Molnárek és sütők . . .
. s , * , ni. kib.
Ftnnenia ....
Viktória....................‘ *

l'-0 , 
50 ,

100 ,

500 , 
200 , 
600 . 
160; 
200 , 
120 , 

1000 , 
áOO

1860 hdl á 509 frt, 
1860-bdl á 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864 bői á 50 frt106X5 !105.95

áros kölcsöne 1870 bői 6% 
1871 bői 6. 6%

94 25 Urszngos központi 
Pesti első hasal

136 50

150 ! 151
44 - 4b 

279 — 279 
856 I 838
165 - 166
630 ; 635
82 ~ i 84

108 — , 108.50

Különféle vállalatok.
£!í«”‘............................... .....  E&Z.
uanz éa tarea vasöntöde . 
Qschwindt-féle szeszgyár 
Qyapjnm. ée oiz.t. első m. 
Keresked. testület épülete 
Konyvnyom. ..Athenaeum“

Pesti részv. t.
.1 Franklin . .

Koszén és téglagyár 
Rima murányi vasmű . 
Salgd-taijáni kőszénbánya 
Sdlgó tarjáni vasöntöde . 
Schlick-íéle vasöntöde . 
Serfőzde első magyar . .

I Ssrtéshizlaló . . . . „
Sóskúti kőbánya .... 
Spcdinm és cs«sst’igztgváv 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető uj’aki 
Téglagyár, kőbányai . .

400 
200 
200 
210 
200 , 
500 , 
150 , 
200 ,

100 , 
100 , 
200 , 
500 , 
200 , 
200 . 
200 , 
200 , 
200 , 
200 .

Záloglevelek.
foldhit. int. papír attak . 31/,'

Takarékpénztárak.
leo, 

íooe : isi 
3/50

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék, jogy. máj__nov. Q/e

o 9 v ieb—aug. 8®/g
C n ezüst, jan.—Juli. 5%
- - ápr.-ckt. 6°/0

rsreoláeesl, 1054-ből 260 ft eersj. pp. 4% 
1860-bd! 500 ft „ 0. é. 6»/I 

e 1560-bdl 100 ft „ _ b9/«
, 1864-ből 100 ft s l . .
- 1864-bő! 50 frt « ...

iCcmc járadék 42 lira........................
Allamjdszági Jelzáloglevél 129 ft 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft 
Ceztr. arany rente . . ...

Pénz

6%
6%
4°/e

|B. í*d!dteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi..............................

gBnkcvinai.........................
5 alicziai..............................
íarinthiai ....

íKrajna és tengerparti ....
8 Morva országi ...................................

Msd-ausztrini ......................... \
első-ansztriai .........................

Salzburgi . . •. . , . \ \

fTiro'li...................... . . * * *

Morvát- és szlavencrs22£i ...
|ErdéIyi ...

re-mesi bánság........................ *
2857-iki sorsolási záradék.

gMag'ar ............................................
1567-iki sorsolási záradék.

65/0
=%
5%
%u

6%

72.50
72.40
78.20
75.20

122.50
130.50 : 
ISI.-- j
174.50 
174.25
146Í40 j
100.50 I
88.20 I

72.65
72.55
73.35
73.35

123.—
131.
131 50 
175. 
174.75 
29.— 

146.90 
101. 
88.35

•®/e
5Ő°
Wo
We

6%

103.—
95.50
97.75
98.—

101.
102.75 
105. -
102.50
100.50

102.50 
99.— 
96.— 
93.-
93.50
92.75
94.50 
93.53

104.— 
96.50 
98.25

10 2.

103.76
105.50

103.50

37.50
93.75 
94.- 
93.25
94.75 
94.-

Más közkölcBönök,
Panasz abftlyozási sorsj. 190 frtos . 6% 
Magy. aranyrente addmcntee 100 ftos 6%
Magy. vas. köles. 120 frt................... 5%
Gcmöti államvas záloglevél 169 frt 59/n 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. 100 ft 6c/0 
Magy. államkötv. 1673. adóm. 100 ft 5°/'° 
Magy. állami kölv. 1876. 100 ft . . 5%
Magy. nyeremény 190 frt.........................

„ állami kotos. 1871. 3 millió 5<V0 
1 „ 1873. 5.400,000 b9 0
» ezőlődezsma-vaitság 199 frt . 7% 

Pestvároai kölcsö'n 1871. 199 frt . . 69/0 
Bécs városi kölcsön visz. bz. 100 ft 59/0 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . 5% 
Terek vasúti köles. 400 frc. kam. nélküli

D. Bankok részvényéi.

Angol-csztr. bank 299ftoa 120 fthef. 5% 
Magy. ált. földh. r. 200 ftca 70% bef. 5% 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 5% 
Kereek és kézm. hitelint. 160 frtos 59/n 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 5° 0 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 5° 0 
Bécsi giió-es pénztáregylet 200 ftos 6% 
Osztr. ielzál. bank 209 frt. bef 25% 5° 0 
Magy. ált. municip. és hit. 209 frt 5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 5n n
Unid-bank 100 frt..............................s° 0
Forgalmi bank ált. 149 frt . . . . 59 0 
Bécsi bankegylet 100 frt .... .V» 0

Hl.—
106.95
126.
158.-
82.60
99.-
87.10

110.50

92.25 
102.50 
102. - 
118.59
16.25

136.10
150.—
•709.
278.80
265.50 
795.—
245.50 
56.-

111.50
106.20
128.59

82.90
99.25
87.25 

111,

92.75 
103. 
102.25 
119.-
16.75

156.30 
151. 
269.50 
279.29 
265.75 
805. - 
246 - 
60.-

B. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 290 frt....................
Alföld fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 
Báttaszék dombovár-zákányi p gon 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 600 ftos pp. 
Erzsébet pálya 290 frt r. p. . . .

- Lincz-Budweis 290 frt ! 
Ferdinand északi pálya 1099 ft pp" 
Ferencz-József pálya 209 frt .
Pécs barcsi pálya 290 fit . .
Károly Lajos galicziai pálya 299 fi« 
Kassa-oderbergi pálya 299 frt 
Leriberg ozernovjezi jassii p 200 frt 
Osztrák magyar Líoyd 690 frt p. i>. 
Osztiák északnyugati 290 frt . .
Rudolf pálya 299 frt.................... i
Első erdélyi pálya 290 frt . , "
Osztrák államvaaul társaság 290 tr* 1 
Déli pálya 200 frt . . . i
Dél-északnémel összekötő r 
Tiszavidéki pálya 200 írt
Bécsi Tramway 209 frt....................
MagyAr-gácsországi pálya 200 frt 1 

, északkeleti pálya 299 frt 
nyugati székesfeh.-graczi V10 frt

B.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. építőtársáéig 299 fit 
innerbergi bányatárs. 299 frt .
Lieeingi sör/ózde 100 fit . U *
Salgd-tarjáni kószénbánya 190 frt 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos . .

63.-
154.75
142.5
563.--
185.50
163.60 

-‘445.
: 168. 

193.— 
264.26
125.50 
165.— 
657.-
162.50
159.25 
137. -
276.25
84.60 

127.90
244.50 
237.75 
135.
14\
147.25

15.25
97.50
51.

63.50 
155.25 
143. - 
565.— 
166.-
169.50 

!450.— 
169,
193.50 
264 .*5 
126 -
165.50 
658.- 
163.-
159.75
137.25
276.75 
64.75

138.25
244.75 
238 25
135.50
145.50
147.75

15.50
93.53
52.—

ISI 50, 
3800 í

Pénz I Áru

,« arany v. ezüst
jelziilr-glíank..........................
»it földh. rászv. tőié, . .

5% 
5° 11

6,9,

Festi ált waggon-kölcs. társ 
Becsi epitőiársaság 100 írt .

89 frt b% —__
30.-

•c5.— 158 —

Q. Záloglevelek.
Oäztr. ált. fbldhitelint. soré. 6’/u ar. v. ez. 
_ - 1 33 eves visszaf. 5%
Oeztrak-magyar bank o. é. 5% ... 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5* .% 
Első osztr. lak arc kp. 5’/8% 39 év 
Magyar alt földhit. részv. társ 5« ,% 
Magyar földhitelintézet 5»/,% .

» - aranyban 5% . .
B jelzálogbank 5*/*%.........................

fl. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 399 frt 5% ezüst 
Alföld-fiumei pálya 299 frt 5% ezüst ! 
Báttaszék-domb.-zákányi 209 frt 59 ez 
Dunagőzhajdzási társaság 390 frt 5%

•» 206 frt 6% ”
Erzsébet pálya 100 írt 5% ezüst 
Erzsébet r 808Irt 0 4.4’/, 1861 ki kiboes! 
tei-dmand északi pálya 100 frt p. p. jo Q 

» 9 # 109 frt o. é. 5%
r ” B 9 199 frt ezüst 5%
Ferencz-Jdzacf pálya 200 frt ez. . 50/” 
Péce-fcarcsi pálya 299 frt ezüst .* 59/ 
Károly Lajos gácsi pálya 309 frt * 50/® 
Kassa-oderbergi pálya 209 frt ez ' 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez

1'9.— 
101.- 
102.35 
101.- 
105.30 
96,- 

101.- 
117.25 
96.50

88.40 
88.60 
82.50

108.60
C8.75
98.40 

105.70 
101.- 
106.76 
100.59
97.

106.25
88.40

30.50

119.25
101.76
102.50
101.76
105.45
96.30

101.40
117.75
97.—

88.70 
69. 
82.SO

109.30
93.25
98.90

106.—
102.-
167.25
100.80

Lemberg ezoru. jassyi p. l. kib. 300 frt . 
* a A a 1L e 300 frt ez
' HA" HL A 500 B fl 

<»3ztr észak nyugati pálya 290 ft ez. 5%
Rudolf pálya 300 frt ez....................5%
Erdélyi-pálya 299 frt ez...........................5%
Osztr. állampálya 599 frank . . . 3% 

a . 1674, kib. 500 frank 3%
’éli pá*ya 599 frank............................. 3%

B 299 fit arany .... 5.%
Jel -ezaknémet összek. p»lve 109 fit 69/g 

r - 1679 k 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 1^00 frt ... 5% 
Magyar gácacrsz. pálya 200 frt . . 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . b'

I. Magánsorsj egyek.

Hitelintézet 100 frt o. é ....................
í'lary 49 frt p p.........................................
Dunagőzhajdzási 199 frt p. p..................
Innsbruck városi 20 frt o. e. . . . . 
Keglevich 10 frt p. p. ......
Krakkó* sorsjegy-kölcsön 20 frt c. e.. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o é.
Buda v -ns kölcsöne 10 fit o- é. . .
Pálffy 40 fit p p........................................
Rudolf alaj ilvány 19 frt o. e.................
Palm 40 frt p. p.. . ...............................
Salzburgi dijsorsjegy 29 frt 0. 6. . .
St.-Genois 49 frt p, p........................... ’
Stanislau városi 29 frt 0. é.....................
Trieszt város 100 frt p. p.........................

B B 50 frt o é...........................

Majorságok koriMk
Az 1881. január 1-től lő évre haszonbérbe vett 

— Becstől 3>/, óiányira eső és a Hohenau vasúti ál­
lomás mellett fekvő — Sassin legm. családi uradal­
mon, a fenti időponttól kezdve 6 esetleg 9 étre a kö­
vetkező tagositott a szükséges lak és gazdasági épüle­
tekkel ellátott majorságok haszonbérbe adatnak.
Kowalow udvar 399 kát. hold térfogat
Kutty udvar 403 „
Rakosch Ballatával udvar 425 " ”
Smolinsko udvar 329 ”

Ajánlatok 1880. julius 1-ig Marék Ph. jószág- 
igazgató urnái Bécs, Vili. Piaristengasse 47. benyuj- 
tandók, a hol a haszonbérleti leltételek megtekinthetők 
és felvilágosítások nyujtatnak. gyg

Alkuszok kizáratnak. Utánuyomat nem dijaztatik.

- ..v

6>

ÍVŰ'A»»*

péns áru 1

rt1' <E6- 429.-
65 66 —

— —

1 ' 628. 539- 
1505 -1500 —

293_ 295 -
680- 7C0-

; 2ti8 5C 270-
-1 346- 348 -

j Í2*0 - icoo -
430- 435 -

1C6 - 108 -
j" 46-3 4.64 -

300 305 -

!i
560 570 -

I 600,-.-
u. 149- 150.-

: 107- 108 -
3100.-

li 307 - 1.09 —
1 145 147 -
|; 138 -- 140 -
! 556- 560 -
I: 1S3 — 190 —

jl 853 355 -
!í 65 - 66 -
i 135 — 136-

i 161 - 101 25
i 99 99 25
: 11725 1*7 50
j 96 2b 97 -

109.— 102.50
! 96 —
1

86 25

Pénz Áru
9Ó.50 91.-
96.75 97.25
90.4G 90.70

101.70 103
95.80 96.30
83.40 83.70

177,50

126.
172.50
126.60

108.75 109 35
94.-
89.25 90.-

98.25
56.— 86.75
88. 88.50

178.75 179.85
43.50 44.—

107.50 107.75
24.75

16.25
20.50 20.75
44.50

24.-

11.5(1 11.7517.19 17.3052.50 53. -2?. 22.5044.25 44.7525.50 26.—125.50 _
62.50 65.—

Értékpapíré k
I; Utolsó árkelet

pénz

Ifeztr. »agyar bank e. é. . • \ . 5n/, 
Festi keresked-Imi bank .... 6% 
Kisbirtokosok földhitelintézete . . 7 <

Elsőbbségek.
Báttascék-dombcvAr-zá 

kinyi va.»ut .... hefiz 209 f*t ^ # 
Dunagőzhaj. tärsaang . .. íí1)

Eezak-leloti va=pilja . 5VVc. b m* rt
.. -r. 5*0 .. :-n ,.

Macry. gaiicz. va pel a 59> .. ..
It eiddí., í Tár cái -a . 5;e .. „
Gycr-scpro i-» í*e. f vas 6? •
KasSA-c*deifcei4i va»=ut. « -T =.
Vág völgyi ’agat . . . ^ 5% . „

Eu íape.-ti lm- :híd ■'
Kőszén és t-eglagy. kotv. 6 - 3 .. v • 
L'.oyd és tőzsdeepniei d’.m ÍV-«' ,,
Stíriai Her a* fémvázén 

br»B..2.-zz..ti tár.’,n!<ít . 6",, 2V0 „

Magánseralegyek.
Osztrák hiteliutéset . . . . . 6 . ,

Pénznemek.
Ce k. arany . .
OhZtrak m ,:ypr s itt 6 ....
$0 franko-« tany..................................  .
Török at an; líra ..........
Osztrák ce u-agyar "rust . .....
Somai buci Imi ban’ojeg ek . . .

Váltok árfelyama.
Német hankpi iOÖ it t - . 4'5
Amsterdam 1V0 hollaodt írtéit 3%
Brussel 19«» fiánkért......................... >■ ,n 0
PAris 190 frp,»kért-.......................... 3’q
Zürich 100 frmkort .... >*.,%
'Vajczi bankpiacok . .... 3* {,
London 10 font sterlingért . . . 3!.e
Szentpétervári 100 rnbelért . . r„

li 102 40 102.60
102 75 103.
98 60 ->

52 50 I S3
83 75 ! 54 25

83 60 j 84

85 50 89

102 25 
95
21 60

10S 60 
97 
32

178 5 0 í 179,—

6.63
9.39
9.33

67 50 
97 65

46 70 
46 »5 
46 65, 

118 1

6 60 
9 41 
9 41

69 20

67 86 
97 75

46 80 
46 75 
46 75 

118 15

ÜS

'Valdetein "<• frt p. r. . . 
Windischgiáta 20 itt p. p. .

Váltok (3 hóra.)
Amsterdamra 190 hol. fit . . 
Brüsseli 100 frk ......
Német bnnkpiaezok 100 m . .
London 19 font steil...................
Milánó 100 lira.........................
Marseille 109 fik..........................
Paris 199 frk.

A valuták árfolyama.

20 frankos arany

Pénz

98 25 83 75 
87 - 87 25

57 50 
117 95

46 70 
46 70

5 69 
5 56

9 40 
1161
9 69 

11 82
10 64

57.65 
US 10

46 75 
46 75

5 60
6 57

9406 
1184 
9 7! 

í! 85 
1067

Szliácson rendelő fürdőorvos 
Dr. Steiner Albert
a Pirawarth vasfürdö volt 

főorvosa. 337

.1 bőrnek 
hört simán

W* GIiYCERIX-CBÉHE
a legjobb bőr- és areztisztitó-szer.

kelések Ee ^it°S "T”-!' hizonTU,t «zePló, napsütés, folt, hörbaj
vek"a bér, n.mLIÍ" !E‘." *,.ke.rult egjesitese a legártalmatlanabb szereknek"

sÄÄÄÄSl;
hati,”„bsa*zrt^ rem'ta”l?m“!’ me'"Vek * S'yCeri”” ki'"ül "emmlnemä

Egy üveg ára 1 Ért 20 kr.

LEGFINOMABB GLYCEREN-SZAPPAN
gívcenn es illatos növényektől, kitünően tisztit és élénkiti a bőrt, és a finom 

pipere-szappan minden kívánt előnyeivel bir.
, Ára 35 kr.

HÖLG-Y-Pm?

. (legfinomabb Foudre de riz) —-
. a leggynngedebb feher szint adja, és áhalmatlansága mellett 
an e, szárazon tartja. Hölgyeknél, ugv férfiaknál is borntva 

nagy kedveltsegnek örvend.
Egy üveg ára 50 kr ée 1 irt.

1KÉZ.Ü08Ó-P0RI

mandulaszappan és sperTaeetböl készítve, a legártalmatlanabb arez- 
üsztitó-szer.

_ Egy doboz 4ra 30 kr.
IW* B E T O TJ O EE E2,

gyorsfestö-tinktura szakáira.

Sel^eL^Z.1 Ä SZakÍ,t Í!,and6an

K,Tb,»,őir^\:nr5\ti,n?já”:f.tek,n'“ ki~ «**.
Megrendeléseknél kérjük a kívánt szin tudatásit 

amint t pSmaj4nem minden ^tárában és ill,,,árában,

KIELHA USER H. ndl
“■\&t9lef'í8 vegyese (Sporgass© 8.) Grátzban

Főraktár: TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapesten, 
kirily-nteza 7.Tszám 355

Gyönyörű szép

■_________________

u legkedvezőbben megszerezhetek
HAMBURGER ADOLF-nél,

Bedepesf, koronaherczeg-nteza 8. ez.

sisisk kuánatra nutMl ingyen H ttoeette MiMtíi SMiiltet,
--n-™------------ ------- ------------ :mm.

805«

Királyhti ásványvíz
m Kostreinitzban Rohics mellett.

4 tudományos akadémia tagja Dr. J. 
uottlieh tanar vegyelemzé-e Síermta

r" \ legtisztább szénsavban leggazda-
I gabb és legerősebb égvény es sava- 

1 1 nyuviz
rendkív üli nagy szénsav tartalma (53 alkatrészen felül) 
es joize miatt bor- és gyiimölesnedvvel keverteu a leg- 
lobb es legegészségesebb i'risito ital, kitűnő orvosi te­
kintélyek ítéletei ezerint kitűnő hatású a légzőszervek 
izgatottságánál, valamint gvomorhólyag és májbetegsé- 
gek ellen, továbbá roncsoló toroklob eseteknél mint 
utogyogy kezelés.
Raktár Budapesten ÉDESKtTYL. urnái. 

Megrendelések intézendők: 351
A kutigazgatösághoz Kostreinitzban

Ziq posta savanyúkút Rohics mellett.U;v,

n

• ke'zbör

Biharmcgyében, az alföld-fiumei vasul nagy- 
szalontai állomásához egy órai távolságra fekvő s

J<W9ImSnUlSi kTLoIato5 Keményfok pusztán 
d6 (ÍIOO Q, holdnyi földbirtok, melyből 662 
hold szántó, a lobbi rész pedig kitűnő kaszálló 
ti. felmos lak hazzal es szilárd gazdasági 

k ekkel ellatra, folyó J880. évi október első 
jatol lógva lü évre haszonbérbe adandó.
li'« haszonbéri föltételek, a nevezett pusztán 
lakó Tabajdi Dániel urnái, ez évi június vé­
géig megtekinthetők. 343

épü-
uap-

Olfl ltÓl HORN
A nagy körúton 13. sz.l 

alatt (serfőző uteza), (az üli ói­
ul és a stáczió-uteza közt) a 
II. emeleten és magasan épült 
földszinten több lakás augusz­
tus f-re olcsón kiadó. A la- _______ ,___
kasok 3 szoba, konyha ésjajiuloa, a Magyarországon egye- 
eieskamra es á szoba, konyha dúl altalam kesziiett szedavizké- 
es éléskamrából állanak. A Mülékcket jelentékenyen les,-,dili­
ház egészen uj, minden kó-ÍÍTiE»-12-ig. 
ajelemmel =1 lát™. 1“““fffi &!■“'* «-• j 

hovebb lel világosi tás t ott -pr ^ _ _ :
helyben a pallér ad, vagy r-^ >M ik szám alatti hizb,| 

házmester. 3o3 átellenében,

ló-ős tiszavölgyi sorsjegyek,
tovénjU^UÍmeí“a.«kteL“Vto,,to“ 4%"eS

sorsolási kölcsön,
mely a

cs. k. osztr. hitelintézet es a Rothschild-csoport
állal a budapesti és bécai tőzsdén bevezetetett, már megjelenési napján tete­
mes áremelést ért el. 1

Minthogy a sorsjegyek szilárdsága, tekintettel a 4%-os bamafo- 
zásra es az igen előnyös játéktervéré — mint befektetési ér-
* , , v.e,s biztonságot_ is nyújt várható, hogy e sorsjegyek már a most
mutatkozó élénk keresettségé folytán tetemesen emelkedni fognak

Hasonlokepen biztossággal várható, hogy a tőzsde oly mérvadó erők,
'/ása0!ltd h, M 1 6S, az rP*®“11 Kotksehild csoport beavatko­
zása altil, utóbbi időkben elvesztett szilárdságát visszanyeri, és más értékeket,
íivV E zeiöbGii

6%-os magyar aranyjáradék
Osztrák és magyar hltclrészvényck,

melyek tetemesen visszamentek, ismét az árfolyamban emelkedni fognak 
A midőn tehát a tőzsde speculácziót c

4Yo-os adómentes tiszavölgyi sorsjegyekben

e százalékos y. ^ra.n^járaid.élc'ba.rL
Osztrák és magyar hitelrész vények ben

fogjobban ajánlhatom, úgy a t. ez. közönséget, valamint tisztelt megbizóimat 
mielőbbi részvétéire meghívom. 6

, .1it5l>,,t‘s<,kal a b'Klapesti, bécsi, berlini, frankfurti 
es párisi tőzsdére poutos teljesítését elvállalom, mérsékelt fedezet ellen.
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Kopaszság ellen,
»haj ŐBzülése 8 korpaképződés meggátlására, a naponkint l.. . • a 
bizonyítványok és köszönő-iratok tanúsága szerint egyedül es kua- 

rólag hatásos a
tannin-olaj dr. Moras-tőí.

Hatása valóban csodás, mert nemcsak a nevezett baiokaf tv 
volitja el hanem a tudomány alaptételei szerint a barnák «ink, 
erőteljes tápanyagokból összeállítva minden beteg he,*: m e 
hoz, 8 a haj növését bámulatosan előmozdítja.
a *re.l!"ény.í?8 katá»t számtalan bizonyítván) imj-ü
A tdbbl közül álljon Itt a következő.

Fürst József gyógyszerész urnák Prágában, gok r,,^ 
uem volt képes nálam a haj kihullását megakadályozni a 
fosom tanácsára a Dr. Moras-féle tannln-oialt próbáltam,
‘™ l«o alatt ezen bajt eltávolította. Erdemszerüleg nyilvánost 
’sóretet mondok ezen készítménynek és feltalálójának leefonotb 
5.oszónetemet 6

Pr.tga l877 február 10-én Wnsky, s k.
Tisztelt gyógyszerész url

tin is megadom dr. Moras tannln-olajának a megillető dl. 
reretot nemcsak a haj kihullását és a korpaképződési szünt-i s 

mrg nalam, hanem u j, erőteljes hajnövéet is idézett elő.“
-ccs Andrassy
Kapható üvegenként 2 és 1 írtért Badapesten Török jó»*f 

o»"Hyszeiesznél, Király-uteza 7. — Határozottan dr. Moras taumn-
" - CVAK/iA

w* e 1 s p r é s 8 é r e,
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Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált
szabad. Hygrometer

az Időjárás előleges meghatározását lehetővé teszi.
Asztal Hygrometer.............................................. 10 { ,
Ab>k ” ........................................•••••••'•• 15 fit
-call „ .............................................................. 2g
technikai ezélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész-
s^iSarssasa,"” -*

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgálatik.

„Egyszerűsített gyorsírás.”
* ^ Me|jelent a Stolze-Fenyvessy-féle egyszerüsitelt evors- 
Irás tankönyve, különös tekintettel a magántanulásra. A „magyar gvorsnó- 
kor birrio bizottságának legújabb megállapodásai szerint. Kiadja a magyar 
gyorsiro-kor. Második kiadas Budapest 1880. Aigner Lajos bizománya

A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás elismert tanfórtiak Ítélete 
szerint a legrendszeresebb és nyelvünknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló 
gyorsírás közt. Gyakorlati próbáját évek óta a magyar országgyűlésen kiXto 
a melynek gyorsirodaja túlnyomó részében ezen Írás kóvetőfoől áll; e rend­
szer megalapítója egyszersmind az országgyűlési gyorsiroda iónoké.

A Stolze-1 enyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egy- 
szerusitesen ment keresztül. Ezen egyszerűsítés eredménye az *60

„Eg-y-ssseriä-sitett g-^oreirás”
tiílylw’ me^-^',3 au*°^™fált ivén, beleértve a nagyszámú példákat és gya- 
íhnníS ,az ,efeKZ SJOí'sirasi művészétét kimerítően előadja, egyszersmmd 
útmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a magántanuló számára 
a tankönyvben foglalt gyorsírt gyakorlatok fordításával együtt. Ilykép a ma
gaa anulo minden tanító segélye nélkül a legrövidebb idő alatti 
atS&lf ’ ’ “*»* i8merele mai ”» -O -M« miiveit egjón- ,

»i»i/*afcz«Ze*ÜSÍtett g.y"rsirás tankönyvének első kiadása néhány hónán
™ to*l8*-ek * k»£5$S3

f u a. Az e8^zei'üsitett tankönyv kapható dr. Peregrlny János „mái 
(Budapest, IV. zöldía-utcza 39. sz.) a magyar gyorsiró-kör uénztárnokánál 40 
ki on; ha postán kívántatik megküldetni 42 ki-on, mely összeg- Wkénvolme
megkűldend^Mfode1» t”yn>al ™gJ f^^éges kvélbe csatolt bélyegekben 
mcRKuiaenao. minden egyszerre megrendelt tíz npldánv «az« J,.6, , .példány jár. - Kön,,t£t5keti=etofn . ILitnjl K Lftph7ll. “"

„Bgyszerüsitett gyorsírás.”


